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Dl Ion Iliescu a anunțat că nu va candida pentru un 
nou mandat la postul de președinte al României I

Amețit de noul preț a! unui bilet 
metrou ? Nu. De aurolac.
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- Nu demult, domnule Victor Babiuc, o 
cunoscută actriță din București a primit 
un pumn in nas de la un polițist. La lăți 
un ziarist a fost bătut de polițiști. Ce pă
rere are Ministerul de Interne de astfel 
de fapte ?
- E total nemulțumit. Și persoanele 

care comit, astfel de fapte sînt sancțio
nate. Polițistul care a lovit-o pe respecti
va actriță nu mai lucrează în ordinea 
publică. Totuși, presa ar fi trebuit să se 
intereseze și de polițiștii care-și fac da
toria. Deunăzi, plutonierul Vasile Dăianu 
a fost omorit de doi infractori. Era tatăl 
unui copil și tutore al altor trei.
(Continuarea interviului cu ministrul de 

interne al României în pagina 7)

Douăzeci de călătorii 
cu metroul ?
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Două sute de lei I

Un almanah 
Flacăra ? 

Cu 5- lei mai puțin.

Dar în cîte călătorii 
Veți putea porni



a

F.S.N.: BIRUIT-A INSTINCTUL DE CONSERVARE
Deși, evident, din punct de vedere juridic F.S.N. 

are statutul de partid politic, înregistrat ca atare Ia 
judecătorie de însuși dl Ion Iliescu, in realitate Fron
tul n-a fost niciodată și nu este nici acum purtid în 
adevăratul înțeles al cuvintului, ci o rețea de indivizi 
pe care i-au unit și-i unesc nu ideile și idealurile co
mune, ci interesele comune, pohta de putere și de 
ciolan. Cum-necum însă, F.S.N.-ul s-a „implementat" 
puternic în viața politică românească postrevoluțio
nară, dominînd-o, fasonînd-o, dar, mai ales, exploa- 
tind-o in propriul său folos. Ca atare, ne place ori 
nu ne place acest lucru, F.S.N.-ul a fost o prezență 
puternică în peisajul politie românesc din ultimii doi 
ani și mai bine. Un fenomen. De care nu se poate 
face abstracție în nici o analiză.

Fenomenul F.S.N., care a singularizat România in 
perimetrul est-european, aplicînd pe tinăra noastră 
democrație pecetea originalității, consistă nu atit in 
preluarea și menținerea de către stăpînirea de după 
decembrie 1989 a vechilor structuri, cum s-a spus, ci 
mai ales în păstrarea vechiului aparat și în menți
nerea în funcții a vechilor cadre bolșevice, schimba
te, de circumstanță, la față. Și îmbogățite, pe spi
narea (ați ghicit!) tot a celor necăjiți. Alegerile de la 
20 mai au fost cîștigate - lăsind la o parte matra- 
pazlicurile de proporții Ia care puterea fesenistă s-a 
dedat - printr-un fel de hipnoză la nivel național, ob
ținută prin minciună și manipulare. Acum însă alege
rile bat din nou la ușă, iar corpul electoral a demon
strat (între altele și cu prilejul alegerilor locale) că 
s-a trezit din somnambulism. Tot ce s-a petrecut cu 
F.S.N.-ul în ultima vreme trebuie privit în această 
lumină.

S-au produs în F.S.N. cutremure, întîmplarea cea 
mai spectaculoasă fiind, desigur, războiul dintre dom
nii Iliescu și Roman, după înlăturarea acestuia din 
urmă de la șefia guvernului. In Front au apărut trei 

direcții, trei grupări: pro-Roman (zisă de dreapta), 
pro-lliescu (de stingă) și gruparea de centru. Acuze 
și anatemizări reciproce, execuții in cel mai curat stil 
stalinist (a se vedea rechizitoriul pronunțat de dl Ni- 
nosu la adresa dlui Roman). Infierbintate au fost spi
ritele la conferințele județene și la aceea pe munici
piul București. Dar, se spunea, explozia se va produce 
la Conferința Națională a Frontului din zilele de 27, 
28 și 29 martie. Va mai exista după aceea F.S.N.? 
Se va scinda oare F.S.N.-ul în două sau trei partide? 
Va mai fi oare dl Petre Roman lider național Ia în
cheierea conferinței? lată întrebările ce se puneau in 
preajma începerii lucrărilor. Au fost, se-nțelege, și 
dintre aceia care se întrebau dacă nu cumva o să 
aibă loc un clasic și țeapăn „pupat toți Piața Ende- 
pendenți". Părea totuși puțin probabil. însă chiar așa 
(sau aproape așa) s-a intimplat.

Mai precis, Conferința Națională a F.S.N. a tre
cut și nici una din catastrofele pronosticate nu s-a 
produs. în comparație cu conferințele județene și cu 
aceea din municipiul București, conferința națională fe
senistă se poate spune că s-a desfășurat într-o atmo
sferă pașnică. Da, a existat o tentativă (din partea 
dlui Ionel Roman) de a întoarce pe dos ordinea de 
zi, făcîndu-se apel la, chipurile, „o propunere din 
sală" (vai!, unde ești, Odiosule, să te bucuri că du
hul și practicile tale sunt încă în ființă în spațiul car- 
pato-dunărean!). Dar figura (de a începe cu discuta
rea candidaturii la președinție, din partea Frontului, 
o dlui ion Iliescu) n-a ținut, ordinea de zi. a rămas 
cum fusese croită Ia început și dl Petre Roman în
registra astfel primul său succes. Da, fiecare dintre 
cele trei fracțiuni a venit cu propria sa moțiune, dar, 
finalmente, moțiunea grupării pro-Roman (numită 
„Viitorul azi") a întrunit peste 60 la sută din sufragii - 
infringere umilitoare pentru celelalte două moțiuni și 
grupări, ai căror promotori s-au trezit, rușinați, la coa

da mesei. D| Petre Roman înregistra prin aceasta al 
doilea mare succes, hotărîtor. După care era previzibi
lă și cea de-a treia victorie - in privința candidatu
lui la președinție susținut de F.S.N. A triumfat deci 
punctul de vedere al grupării Roman, prin aprobarea 
propunerii de modificare a statutului in sensul că cei 
ce doresc să candideze din partea F.S.N. Ia funcția 
de președinte al țârii să-și depună candidatura și 
să-și exprime limpede opțiunea, convingerea politică și, 
in consecință, angajamentul față de linip politică 
adoptată de F.S.N. Va face oare dl Iliescu acest lu
cru, ori cimpul rămine deschis pentru dl Roman?

Aș mai observa că mersul ostilităților dintre cele 
trei grupări in cadrul convenției feseniste cheamă in 
minte și tipicul operetei, și obsesia comunistă a unani
mității. A trebuit ca însuși dl Petre Roman, și din pos
tura omului care a ciștigat, și deci căruia îi dă mina 
să fie generos, dar și din aceea a vajnicului vrăjmaș 
(cel puțin in declarații) al practicilor și schemelor co
muniste sâ tempereze zelul celor două fracțiuni în- 
frinte spre autoneantizare și deci către unanimitate în 
F.S.N., explicîndu-le de ce este necesar ca ele să 
existe in continuare.

O victorie a dlui Petre Roman pe toată linia, s-ar 
zice. în realitate, insă, este vorba de victoria instinc
tului de conservare al feseniștilor, cu bătaie la fe- 
senism ca fenomen, la F.S.N. ca rețea — obișnuită și 
ocultă - și, în consecință, la osul pe care ei, feseniș-* 
tii, îl țin zdravăn între dinți de mai bine de doi ani 
de zile. Nu puteau să se ducă toate acestea, adică 
toate pozițiile și privilegiile feseniștilor, pe apa sîm- 
betei numai din cauza unor certuri în familie. Căci, 
de la nemuritorul Cațavencu încoace, tot românul știe 
că „in împrejurări ca acestea, micile pasiuni trebuie 
să dispară".

ION D. GOIA

CORNELIU COPOSU, președintele PNȚCD:

„UN CONFLICT PUR PERSONAL!"

— Domnule președinte, parti
dul de guvernărnint si adversa
rii dvs. politfei sînt la ananghie, 
măeinati de conflicte ireconcilia
bile. Care vă este părerea în le

gătură cu cele ce se întîmplă în 
tabăra lor?

. — Le-am prezis că FSN-ul va 
face explozie. fiind constituit în 
urma unui oportunism de mo
ment, fără nici un fel de doc
trină. Din păcate, .această fări- 
mițare vine cu întîrziere. în 
ceea ce privește grupările afla
te în confruntare, noi sîntem 
echidistanți.

— V-as ruga să ne spuneți 
cîteva cuvinte despre gîlccava 
Iliescu — Roman?

— Le este si le va fi foarte 
greu să se delimiteze unul de 
celălalt în erorile făcute. Au 
mers solidari într-o serie În
treagă de greșeli. împreună au 
vina principală de a fi irosit 
sansa României care altfel s-ar 
fi aflat cu siguranță înaintea 
tuturor statelor foste comuniste. 
Aveam această șansă, dar dato
rită lor acum ne aflăm la coa
dă; aici se si află vina-de căpe
tenie a celor doi. Părerea mea 
e că nu. este vorba de un con

flict ideologic, ci de unul pur 
personal.

— Convenția Națională nare 
să fi produs o primă delimitare 
„legitimă" în FSN. Credeți că 
această fracționare va af cta în 
vreun fel eșichierul politic ro
mânesc?

— Să nu uităm că FSN-ul nu 
reprezintă o formațiune politică, 
ci o masă de inși selecționați 
după criterii exclusiv de inte
res. Dezagregarea FSN niu poa
te să afecteze decît FSN-ul și 
Pe oamenii săi.

— Considerați că FSN-ul va 
fi și pe mai. departe un adver
sar pentru PNȚCD?

— Ramura care va reuși să 
supraviețuiască va fi. fără în
doială.

— Excludeți posibilitatea unei 
împăcări în FSN?

-- Nu. în România totul e 
posibil, mal ales cind e vor
ba de FSN.

E. MIHĂE5CU S

S-A SALVAT FRONTUL ȘALVARII NAȚIONALE ?
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CRONICA
DE TREI MINUTE

ION ONORIU, 
președintele Uniunii Democrate a Romilor:

ASTA NE LIPSEA!-
— Domnule Onoriu, caut se

diul Uniunii dumneavoastră și 
iată-mă... acasă, in famiiie. Iar 
la usă dau de un tînăr care vine 
să vă solicite un ajutor.

— Nu avem un sediu nu prea 
avem nici viață de partid, cit 
descrie cei care au nevoțe .de 
sprijinul -Uniunii, ei sînt jnu’ti 
Si vin la mine. Fac oe Pot. nu
mai că lin om poate mult mai 
puțin decît un partid.

—f- La F.S.N. e inverse De 
fapt;, pentru asta v-am si cău
tat i să comentați în cîieva^cu- 
vințe cearta dintre domnii Ro- 
man si Iliescu. Cum vi se pare 
ceafta domnilor ?

Intre lucrurile urîte nu e- 
xrsta diferențe. -Toate sînt la • 

fel. Cind se ceartă șefii, pier
de poporul. „

— Pierd și șefii.

— Ei se ceartă ca să ciștige 
ceva. N-o fac degeaba. Unul 
măcar trebuie să ciștige. De data 
asta cred că pierd amîndoi. Una 
e o rîcă de familie si alta o 
luptă politică. Eu. unul, sînt 
dezamăgit,

— De ce ?

— De toate, domnule. Nume
le nu mi-1 ja nimeni.’ Șj nici 
talentul, cît îi am. Eu am mun
cit prea mult ca să fiu cine Sînt. 
De doi ani insă sufăr pentru 
ceilalți. A.tîția oameni necăjiți !

— Și țigani ?

— Si romi. Din cauza unora, 
e blamată masa romilor. Or fi 
romii așa si pe dincolo dar sînt 
multi si un parlament nu-i în
țelept dacă nu se ocupă de tre
burile mari. Eu nu vreau un 
sediu, ca să* am eu. Onoriu. bi
rou. Dar <. nevoie de autori
tate. ca să putem impune le
gea. E ncvdTe de autoritate din 
interior. Să știe omul de cina 
ascultă direct. Nu să vină la ușa 
mea. Mai multi deputati romi 
în cameră ar avea ce face. Vrea 
Cineva ca romii să trăiască de 
capul lor ? Are cineva nevoie 
mereu de niște vinovati ? Vj se 
oare norma,! ca un partid ca 
al nostru, cu un milion de su
flete. să n-aibă un sediu, în 
vreme ce cîteva zeci de forma
ții. .fără, nici un membru, fac 
baruri în sediile lor ?

— Ne-am cam îndepărtat de 
miezul interviului.

—. Poate Dumnezeu o să-i 
ierte ne toți cei care fac rău 
tării, dar eu nu-i iert. Asta ne 
lipsea, să se dea în spectacol 
șefii.

TUDOR OCTAVIAN g

© Uniunea Democratică a 
Maghiarilor din România a de
venit un fel de feseneu, în 
care ar exista tot vreo trei- 
patru rînduri de păreri, numi
te și aici moțiuni. Spre deose
bire de feseneul cel de toate zi
lele, U.D.M.R.-ul e și mai dens 
în nomenclaturiști. • Și pen
tru că veni vorba de U.D.M.R., 
să amintim că această organi
zație etno-politică a protestat 
împotriva perchezițiilor pe care 
poliția română ie-a efectuat in 
localitățile Săvădisla și Liteni 
din județul Cluj. La mijloc ar 
fi fost niscai ajutoare primite 
și nedistribuite. Să fie oare 
vreo asemănare între aceste a- 
jutoare și vestitele „mașiniede 
cusut" de la Cugir? • P.N.Ț.C.D: 
a primit o invitație la Raszyn, 
în Polonia, localitate în care, 
în zilele de 6 și 7 aprilie 1992, 
Solidaritatea Rurală din țara- 
gazdă, Institutul Schiller din 
Germania și. Cercul de muncă' 
pentru o nouă Europă din Un
garia organizează o conferință 
pentru a găsi alternativă ia 
terapia de șoc, terapie impusă, 
după cum precizează textul in
vitației, țărilor din Europa 
Centrală și de Est de Fondul 
Monetar Internațional, și care 
a dus Ia rezultate dezastruoase. 
© Parlamentul, în speță Sena
tul, s-a dovedit și în săpțămî- 
na recent încheiată foarte ner
vos. Și prompt. L-a încondeiat 

pe dl Petre Roman, cum că ar 
fi deturnat vreo 30 de milioa
ne de lei. Un mezelic față de 
miliardul de dolari de la îm
pușcat rămas și care nu iese 
nicidecum la socoteală. La fel 
s-au petrecut lucrurile cu Mi
ron Cosma haiducul, frate de 
cruce cu Midiei de Ja Oltcit. 
Vorba cîntecului : Parole, paro
le, parole... © Nieu Ceausescu 
e din nou cărat în vizită la 
Morgă, unde e examinat me
dical. Cineva — știm cine, per
soană importantă — vrea să-l 
scoată pe „copil" de la zdup. 
• A fost reluată tradiția Școjii 
.Ardelene prin înființarea de 
către Asociația Generală a Ro
mânilor Uniți a Centrului de 
Studii „Timotei Cipariu" din 
Cluj. @ Radu Câmpeanu, pre
ședintele Partidului Național 
Liberal, întoarce spatele Con
venției Democratice. Se spune 
că totul âr fi doar un moft, li
derul P.N.L. dorind să obțină 
cît mal multe posturi în cadrul.. 
Convenției. Oricum, Radu C. a. 
mutat bobul supărării de la 
P.AiC. Ia U.D.M.R. O vreme, 
vagul și anonimul inginer con
structor Radu Câmpeanu pufni
se vizavi de; profesorul univer
sitar Nicțilae. Manolescu,. pre
ședintele P.A.C. și șef necon
testat al școlii românești de cri
tică literară.

EUGEN MIHĂESCU B
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• Prințul Paul a fost, în 
sfîrșit, primit la Cotroceni. Ho- 
henzollern-ul de consens i-a 
comunicat președintelui că va 
investi în România, dacă pri
mește un pașaport românesc. 
Serviciile de informații ale 
domnului Iliescu nu știu, se 
para, ceea ce cunoaște tot Bucu- 
reștiul : maj estates sa e dator 
mai multor pictori, cărora le-a 
organizat ® licitație umilitoare 
ți păguboasă 1® Paris. Ce bani, 
sâ bage și. în ce. micul prinț, 
dacă în trecuta sa vizită de lu. 
cru pe la noi n-a avut nici mă
car de hotel? A dormit o săptă- 
mină Intr-un atelier de artist 
din Aleea Pangratti. Cine um
bli să4 facă deservicii preșe- 
dintelui, 1 le face temeinic și 
ta o csra de vîrf. • Marele ter
minator cu semistudii, Miron

BASARABIA, LACRIMA DE SINGE A ROMÂNILOR!
Singura soluție — 

Unirea!
A sosit vremea asumării de răspunderi 

concrete de către România
Gnd, la ultima întîlnire de la Cotroceni a președintelui! 

României cu liderii partidelor politice, uimul dintre participant! 
a afirmat câ in perioada de după decembrie 1989 s-a pier
dui momentul prielnic reunirii Basarabiei-au România, dl Iliescu 
l-a întrebat pe vorbitor cu întrebarea : care a fost apei 
moment? Cel chestionat n-a răspuns, dîndu-i prin aceasta 
apă la moară președintelui, care pusese întrebarea , în chip 
retoric, voind să spună că un astfel de moment n-a existat. 
In realitate, au fost mai multe momente prielnice. Dacă în 
proclamația din 22 decembrie 1989 s-ar fi menționat că Ba
sarabia este teritoriu românesc, Unirea s-ar fi făcut. Dacă 
după alegerile de la 20 mai parlamentul si guvernul Româ
niei.. pornind de la declararea de către Moscova a nuHtăCi 
pactului Ribbentrop - Molotov, ar fi cerut revenirea la Româ
nia c teritoriilor ce i-au fost rănite de U.R.S.S. în 1940, Uni
rea s-ar fi făcut. Dacă în loc de-a înCuroia si de-a aplauda 
independenta' Moldovei, BucuteștiuF si-ar fi afirmat dreoturiile 
sale asupra teritoriilor respective. Unirea s-ar fi făcut. Dacă, 
pe de altă pa^e, la 27 martie 1991, în loc să proclame in
dependența. Chișinăbl ar fi proclamat, precum în 1918 Sfa
tul Țării, revenirea la România, Unirea s-ar fi făcut. Toate 
aceste trenuri și încă altele au fost pierdute de dragul întîr-
zierii de către unii protagoniști în restaurantul gării, numit
„Puterea". Oare cîte trenuri ne’ va fi dat să mai pierdem de
aici înainte din cauza gustului dulce al puterii?

Unirea Basarabiei cu România nu este nici idee fixă, nici 
capriciu, nici utopie, nici aventură, nici vis al unor idealiști, 
nici lozmcă nerea listă, n!oi pretenții teritoriale, nici tendință 
expansionistă, ci necesitate stringentă și urgente, marea po
runcă a vremii pentru români. România nu e Românie de-a- 
devăratelea, iar relațiile noastre ou Moscova nu pot fi nor
male p‘nă cind nn se înlătură nedreptatea flagrantă din 1940. 
adică pînă cînd Basarabia nu revine la patria-mamă. Au in
tuit - acest lucru și cei de la Kremlin, care. în cele aproape 
cinci decenii de ocupație a teritoriilor românești de la răsă
rit de Prut, au concentrat toate investițiile, toată industria 
mare si energetteă în stingă Nistrului. Știau că Basarabia, 
trup d;n truoul României, nu era sigură pentru ei, că va veni 
ziua dreptății (ceea ce n-au prevăzut a fost că și Ucraina 
le va scăpa de sub control). în ceea ce privește Republica 
Moldova, pur și simplu ea nu poate exista ca țară de sine 
stătătoare: stegură, zis independentă, ea va fi mereu vulne
rabilă. Tragedia pe care o trăiesc acum românii dim Trans
nistria si care a dus la decretarea stării excepflonale este 
pentru că Unirea nu s-a făcut încă. Realitatea a arătat că 
postura de membră a O N.U. a Moldovei n-a făcut decît 
s-o izoleze de România, dar n-a apărat-o deloc de adevăra
tele pericole ce o pîndesc continuu și care pot deveni peri
cole de moarte.

Sunt și din aceia care recunosc inevitabilitatea reunirii Ba
sarabiei cu România, dar susțin că acest lucru nu se poate 
face acum, ci mai tîrziu, din motive economice, întrucît Ro
mânia, avînd propriile ei dificultăți, destul de mari, n-ar pu
tea face față și poverei basarabenești. Oare? intr-o familie 
unde mănâncă cinci, mănîncă ș: ai șaselea, iar plapuma care 
învelește și încălzește cinci frați, îl acoperă și îl încălzește și 
pe al saselea. ■

Nu trebuie deci’să ne îmbătăm ou apă rece că formula cu 
două state românești este viabilă, nici noi, românii din dreap
ta Prutului (între care sunt unii ce susțin că unirea cu Ba
sarabia n-ar însemna decît eforturi și greutăți în plus), nici 
frații basarabeni. In afara României ei nu vor putea rezista. 
Singura cale de ieșire din impas, de supraviețuire națională 
a românilor de la răsărit de Prut, de izbăvire a lor de relele 
ce li .se întîmplă, de punere definitivă la punct a bandiților 
care le transformă viața în iad, cu alte cuvinte, singura so
luție a problemei basarabene este Unirea Basarabiei ou Ro
mânia.
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Complexitatea problemelor cu 
care sg confruntă in acest mo
ment Republica Moldova în ur
ma decretării la 28 martie a 
stării excepționale ne întreg 
teritoriul statului de câte pre
ședintele Snegur este, fără în
doială, îngrijorătoare. Situația 
din zona.de conflict armat d:n 
stingă Nistrului este deocam
dată la fel de incertă, iar ști
rile care parvin sînt adesea 
incomplete și contradictorii. 
Observatorii prezență la fața 
locului au avansat opinii ■ opuse 
celor propagate prin mass-me
dia de oficialitățile republicii, 
enumerind o serie de ipoteze, 
maj mult sau mai puțin pro
babile. Una din acestea se refe
ră.la ideea că întregul conflict 
dm Transnistria reprezintă o 
acțiune diversionistă abil con
trolată de antiunioniștii din afa
ra și dinăuntrul republicii. Pes
te «‘această supoziție se supra
pune și coincidența (?) decretă
rii stării excepționale la data 
de 28 martte — cu doar cîteva 
ore înaintea amplului miting 
de protest anunțat de Frontul 
Popular Creștin Democrat ho- 
tărît imediat dună ..ultimul atac 
m'șelesc din 23 martie" al se-' 
paraștilor conduși de nucleul 
radical, compus din Smirnov— 
Maracuța — Caraman — Chi- 
țac — Andreeva.

Apar cu totul neașteptate pa
tetismul și fermitatea aneluilui 
lansat de președintele Snegur 
de vreme ce majoritatea com
batanților și o însemnată parte 
a opiniei publice locale consi
deră decizia ca fiind tardivă, 
survenită după o neperm/să în- 
tîrziere care practic va putea 
defavoriza considerabil forțele 
moldovenești ce luptă pentru 

restabilirea ordinii de drept. 
Faptul că separatiștii au fost 
oarecum tolerați vreme înde
lungată pe motivul unei mult 
dorite soluționări pașnice a di
ferendelor nu poate scuza, tri
mitere^ în prima linie a uni
tăților polițienești lipsite de 
minima dotare necesară. Nu o 
dată, au fost respinse ofertele 
voluntarilor români de a se 
implica activ în soluționarea la 
timp a! conflictului acoepUndu-

De la trimisul 
nostru special 

la Chișinău

se confruntări inechitabile în
tre .gardiștii și cazacii bine în- 
zestrați militar și forțele de 
ordine, puține la număr și pre- 
car do'ate.

Din păcate conflictul în sine 
poate degenera pricind într-o 
confruntare politică interstatală 
nedorită. Imixtiunea Federației 
Ruse in acest conflict dovedită 
prin înscrisuri bancare referi
toare la conturile deschise pen
tru sprijinirea nemijlocită a se
paratiștilor transnistrieni, pre
cum și iminentul sprijin firesc 
al României acordat fraților 
basarabeni, sînt aspecte cu a- 
devărat delicate în contextul 
politic actual.. La rîndul ei, 
Ucraina este vizată direct de 
către Rusia prin crearea și 

menținerea unor focare de in
stabilitate, aflate sub jurisdicția 
unor formațiuni paramilitare ce 
se conduc după aceeași ideolo
gie agresiv-bolșevică.

Nici în. urma conferinței de 
presă prezidate ’de' primul-mi
nistru Valeriu Murăvschi din 
29 martie nu s-au putut des
prinde căile concrete de acțiu
ne ale forțelor implicate în e- 
fortul de restabilire a ordinii. 
Nu se cunoaște nici în acest 
moment numărul exact al vic
timelor moldovenești (! — se 
spune că doar 14), nu se știe 

- în ce măsură riposta militară 
moldovenească va fi în măsu
ră șă încline rapid către resta
bilirea ordinii de drept, în 
schimb, in mod paradoxal pen
tru o situațte de stare excepțio
nală, primul-nrnistru reiterea
ză varianta „soluției pașnice" !

In vîrtejul dezinfornlărilar 
curente practicate de mass-me
dia rusă, al „atrocităților la cara 
se dedau bandiții, care au în
trecut pînă și fărădelegile fas
ciștilor" (?), al unei relative 
incoerențe (mimate sau reale) 
afișate de puterea republicană, 
frații români din Basarabia re
simt .un soi de panică și încor
dare justificată. Chiar dacă sta
rea excepționala nu se manifes
tă in manieră severă, limltîn- 
du-se doar la supraveghere șî 
control sporit și interdicția da 
vînzare a băuturilor alcoolice, 
atmosfera este tensionată și a- 
păsătoare. Este vremea să ne a- 
sumăm alături de Basarabia 
noua sa dramă. Singura spe
ranță de izbăvire nu se poate 
lega decît de România.

CHIȘINĂU 29 martie 1992
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Fotografie de GIG MOTOIANU ■

& EVENIMENTE MARI
Cosma, omul care intră la gu
vern fără să bată la ușă, fiindcă 
a fost încurajat de alt guvern 
să bată cu pumnul în masă, a 
alertat din nou Bucureștiul și 
lumea cu tradiționalul său șan
taj la nivel înalt. Va fi cu ade
vărat liniște în țară cînd va 
afla și țara ce știe Primul ei 
miner, O armată de ingineri și 
oameni cu minte din minerit 
acceptă dictatul unui bezme
tic cu haină de piele și pistolul 
în obiele. • „în viața politică 
românească — declară deputa
tul fără partid, libefschimbistul 
Ștefan Cazlmlr — domnește ha. 
rababura !“. Păi cum să nu., 
domnească, dacă politica e făcu- 
tă da harababuriști ca dum
nealui ? De asta duce® lip-" 
să tera. de humorist! plătit! 
ey leafă de deputați și de su

flători în goarnă care să ne ex
plice, . din cînd în cînd, ce stu
pid e poporul, • Un alt liber- 
schimbist — fără goarnă — ra. 
binul șef Mazes ROsen observă, 
în aceeași pagină de gazetă din 
„Curierul Național", eă „în 
țara asta domnește teroarea". 
Pentru Mozes Rosen România o 
fi „țara asta", pentru noi e 
țara noastră. Nu-s nici antise
mit, țici anti arab și, în gene
ral vorbind, consider că e pre- TUDOR OCTAVIAN ■

ferabil să exiști pentru ceva 
decît împotriva a ceva. Dar re- 
cunosc că „simt ceva mortal în 
regiunea inimii mele" (cum ziee 
poetul) cînd mi se spune că „un 
rabin și doi evrei au fost fău
ritorii limbii române". Poate 
că domnul Rosen nu-si dă sea
ma că reacțiile antisemite se 
explică și prin frecvența reac. 
țiilor antiromânești ale dumi. 
sale. Cînd un fost orim-minls- 
tru și un prim rabin ne vorbesc 
de „țara asta" și „poporul a- 
cesta" sentimentele pentru și 
anti devin dintr-o dată acute.
• Noii primari promit toți 

orașe curate. La. Deva a fost, 
în sfîrșit, măturată statuia lui 
Petru Groza. Oare ce va mă. 
tura întîi. primarul din Orașul 
Petru Groza ? • La Oradea, 
„Vatra Românească" a aniver

sat doi anj de existență. Reu» 
niunea a început cu „Tatăl Nos
tru" și a continuat cu: bătălii, 
dușmani, huni, război, dragoste, 
ură, trădători de neam, vînduți. 
Enoriașii domnului Ceontea au 

adeseori aerul că tocmai au so
sit de pe front ca să plece îa 
tranșee. Pentru toate acestea, 
larta-i, Doamne ! • „Zahărul 
este exceptat de taxe vamala 
dună ce a trecut prin două ne® 
duceri succesive de taxe". Iată 
o știre care ar trebui să ne 
entuziasmeze. De toate aceste 
facilități nu profită cetățeanul, ’ 
fiindcă prețul zahărului o s® 
crească, indiferent de schimba- 1 
rea legilor. Singurii care or 
se îngrașe sînt negustorii. 1
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în curind - un nou sistem informațional computerizat la CEC e 500 000 de conturi pe fiecare post telefonic ! • primul pas pe calea modernizării: 
comunicările radio • mai multă eficientă; mai putină confidențialitate ? • CEC- ul nu se-arată „eclipsat' ® 127 de ani de tradiție și nu doar atît 
o avantaje/dezavantaje-un raport supraunitar ® „sîntem suprasolicitați 1“ • caruselul dobînzifor e vor fi unitățile CEC azvirfite m strada ?

"APARIȚIA NOILOR BĂNCI
NU NE ÎNGRIJOREAZĂ !"

• ___  _ ■ ■ .■   •   : • ' 

- declară domn« COHStA;^. ^D8EESCUs / vicepreședintele 
Casei de Economii si Ccnsemnattunl din România, șl ' VICTOR

. GEAMÂNU director ta &WW municipiului București -

: Rcp. : Care sînt cele mai <lc!i- 
ealc probleme cu care se eon. 
frunta la această oră Casa «ie 
Economii și Conscmnapuni?

C.A.': Cea mai delicată pro
blemă este în .continuare aceea 
a asigurării bunei deserviri a 
populației. Pare incredibil, dar 
ți în anul 1992 noi lucrăm ma
nual, ceea ce în băncile inter
naționale nu se mai poate re
găsi decît extrem de rar. La ora 
la care discutăm, am început 
tratative cu unele companii stră
ine pentru achiziționarea apara
turii noi, menite să asigure un 
sistem . informațional operativ. 
Așteptăm în continuare propu
neri de la partenerii externi 
pentru a ne putea opri asupra 
uneia din cele mai avantajoase, 
atît din punct de vedere al per
formanțelor, cit și al prețului de 
achiziție. Oricum, e limpede că 
Va fi o transformare de durată...

Rep. : Fără să bănuiți, ați an
ticipat cea <le-a doua întrebare, 
care ar fi trebuit să se refere 
la greutățile publicului pe care 
II deserviți. Evident, nemulțu
mirile curente ale populației 
survin tocmai datorită acestui 
mod teribil de greoi prin care 
propriii dvs. lucrători au acces 
la informații. Să fie, de pildă, 
problema confirmărilor dg sume 
cu adevărat insolvabila?

C.A. : Lucrurile nu sînt nici
decum simple. Solicitantul se 
lovește ocazional de asemenea 
dificultăți, pe cind lucrătorii 
noștri zilnic. Desigur, sți mers 
Ia o unitate poștală pentru a te
lefona în provincie și ați remar
cat cit se așteaptă pînă se face 
legătura în cabină. Ei bine, gî:i. 
diți-Vă . că intr-un asemenea sis
tem sîntem nevoiți să lucrăm și 
noi. Pe lingă aceasta, la noi mai 
există și un specific aparte — 
instrumentele de economisire au 
circulație în toată țara. în anii 
țrecuți aveam normă: o unitate 

nu putea avea mai mult de 1—2 
posturi telefonice. Actualmente, 
dispunem de 1—2 posturi pe 
fiecare unitate contabilă. Dacă 
această singură unitate (care 
are în medie un milion de con
turi!) ar fi solicitată din toată 
țara simultan, e ușor de imagi
nat ce eficiența pot avea cele 
două telefoane! Soluția va fi, 
așa cum spuneam, folosirea ter
minalelor conectate Ia compu
tere. Pînă atunci, însă...

V.G. : Pe de altă parte, svînd 
in vedere complexitatea și an. 
vbrgura acestei operațiuni de 
trecere a întregii noastre activi- 
lăți pe sistem computerizat, 
ne-am gîndiț și la alte variante 
dc moment, preliminare acestei 
treceri, liste vorba de do.bîndirea 
unei anumite frecvențe radio, 
care să fie bine „securizată'*, 
prin care să se poată comunica 
eficient .între unități. .Soluția 
este acceptabilă. Ara văzut cu 
propriii ochi o asemenea varian
tă realizată tehnic, prin care 
banca centrală de date este le
gată prin transmisiuni radio de 
unitățile și filialele solicitatoare. 
Aceasta ar fi doar o primă e. 
tapă a implementării noului sis
tem pe ansamblu.

Kep. : Cum s-ar putea asigura 
confidențialitatea operațiunilor 
prin acest sistem, de vreme ce 
interceptările radio sini teoretic 
orieînd posibile?

V.G. : Datele comunicate do 
noi nu pot reprezenta pentru 
cel care ar realiza interceptările 
mari secrete, deoarece ele sînt 
suficient de cifrate. Oricum, tre
buie obținută o frecvență pe 
care să nu intre nimeni, să nu 
fim bruiați în nici un fel.

Rep.: Cum apreciați perspec
tivele CEC-ului în contextul a- 
parițirTunui număr tot mai 
mare dc bănci noi? Va intra in
stituția CEC intr-un con de um
bră ?

C.A. : Problema acestor apari, 
ții de bănci noi nu ne îngrijo. 
reaz.ă. în primul rind, avem un 
atu de rezistență: tradiția. Func
ționăm de 127 de ani și lumea 
este obișnuită cu noi. Apoi, in
strumentele noastre de economi
sire circulă în toată țară; avem 
peste 2 590 de unități proprii de 
deservire și încă cca. 5 000 man
datare, care fac operațiuni pen
tru noi? Dincolo de obișnuința 
cetățeanului de a se Ști deținător 
al unui carnet CEC, instituția 
noastră garantează direct prin 
stat integritatea sumelor, ceea 
ce nici una din celelalte bănci 
existente la această oră nu poa
te face. Nu se va putea nicio
dată pune problema unui even
tual faliment al CEC-ului, dona, 
rece ar interveni imediat statul 
pentru a soluționa impasul. Tre
buie adăugat și un alt amănunt 
important: programul unităților 
noastre e de obicei substantial: 
majoritatea unităților lucrează 
intre orele 7,30 —20,00. în vreme 
ce băncile au un program de 
12 ore de lucru eu publicul pe 
zi! Pe ansamblu, avantajele sînt 
evidente-.

Rep. : Cu toate acestea, ar tre
bui amintit și unul din puncte'e 
în care CEC-ul este ..descoperit". 
Inexistența conturilor valutare 
nu dă. totuși, eîștig de cauză 
băncilor?

C.A.: în fond, tocmai acest lu
cru ne diferențiază de.bănci. S-a 
pus .și la noi problema deschi
derii unor astfel de conturi și 
trebuie știut că problema se a- 
flă în studiu. Fără îndoială, 
chestiunea în cauză ar implica 
foarte multe detalii de organi
zare: personal calificat, aparatu
ră de verificare a autenticității 
valutei, un sistem de securitate 
sporită etc. Deocamdată, „mo. 
nopolul" valutei și al relațiilor 
financiare cu partenerii străini 
este deținut, de sistemul bancar.

Rcp. : Cu toate acestea, întor- 

cîn<lu-ne Ta conturile in tei, tre
buie înțeles că nu ați înregis- 
trat nici un declin al solicitări
lor ?

C.A. : Dimpotrivă, am ajuns să 
fim suprasolicitați! Nu uitați că 
ponderea solicRanțilof noștri. o 
constituie agenții economici, care 
foi deschid tot mai multe con
turi Ia noi.

Rep.: în ceea ce privește do- 
binzite acordate de CEC, se aud 
tot mat multe voci care susțin 
că acestea nu pot surmonta io
nici un fel efectele ratei galo
pante a inflației. Cum apreciați 
o asemenea supoziție?

V.G. : Acesta este un fenonien 
economic ce nu se leagă in mod 
-direct de CEC. Noi . căutăm să 
combatem fenomenul inflaționist 
tocmai prin aceste dobîpzi pe 
care Ie acordăm. Țineți cont to
tuși eă in 3 ani și jumătate, eu 
e dobindă de 25 la sulă, capita
lul depus se dublează !

C.A. : Este știut că au existat 
etape do majorare a dobînzilor. 
De la 2,5 la sută în 1981). afn 
crescut la 5 la sută în 1990, apoi 
la 10 la eutâ în 1991. ca in 1992 
să ajungeau la 25 ia sulă. 
Este, «are. nesemnificativă tn- 
Zecirea dobinzii inițiale ? 
în același timp, -n-oi am asi
gurat gi un alt gen de protec
ție a populației: prin acordarea 
des credite. însemnate celor peste 
1 milion de cumpărători de lo
cuințe. între timp, acestea au 
fost sistate, avindu-șc în vedere 
pierderțle foarte mari apărute 
datorită decalajelor de dobînzi. 
Protecția socială oferită de noi 
celor care deja au făcut respec
tivele împrumuturi este extrem 
de substanțială atîla timp cit 
respectivele dobînzi au rămas' la 
nivel de 2 -4 la sută!

Rep. : Se știe eă in regimul 
trecut fondurile depuse erau 
rulate in economia națională. Se 
petrece același lucru si acum 

■sau ați dobîndit ca instituție o 

oarecare autonomie în privința 
posibilităților de plasare a lor ?

C.A. : înainte tot noi gestio
nam aceste fonduri, însă nu pu
team păstra fondurile decît în 
conturi bancare, de unde pri
meam dobînzi. Din 1970, ni s-a 
permis un al doilea sistem de 
folosire a fondurilor, prin pla
samente sub formă de credite 
reacordate populației. în "1990, 
tot prin lege, ni s-a mai permis 
să facem plasări în credite de 
refinanțare bancară. La ora âr 
ceasta, avem în discuție aviza
rea dc către organele cempe. 
tente. a noului proiect de statut 
al CEC. proiect ce prevede di
versificarea activității ca orice 
bancă comercială, inclusiv o au
tonomie reală privind plasamen
tele. .

Rep.: Așadar, pentru a înche
ia într-o notă optimistă, trebu
ie reținut eă dvs.. Casa de’ Eco
nomii și Consemnafiuni, rămî- 
neți ,,pe pozi'ie".

V.G. : Trebuie înțeles că noi 
am-fost și sîntem de mare utili
tate socială. Am făcut ani de 
zile aproape întreaga execuție a 
bugetului do casă cu oamenii 
noștri,'cu imprimatele noastre, 
cu localurile pentru care ni se 
percepe chirie ea și privatizați- 
lor. Pe întreg Bucurestiul. de 
exemplu, plătim lunar în loc de 
88 009 Iei suma de 920 000 lei, a- 
fară de faptul pă sîntem ame
nințați să fim azvîrliți în stradă 
de cei ce „vînează" spațiile 
noastre, și așa prea puține. Este 
inadmisibil să fim tratați ea ori
care din cei ce comercializează 
gumă de mestecat! Cu toate as
tea. in toată această perioa
da de degringoladă financiară 
(trecută și prezență) CEC-ul a 
rezistat și și-a făcut treaba fără 
zgomot. Ne zbatem să fie bine 
și pe mai departe...

A consemnat 
CRISTIAN PĂVEL H 

Fotografie de ELENA GHERA Q

TOP "COATE-GOALE11
* IEFTIN * CHEEP * BILLING * BOH MARCHE *

Nr. 
crt.

Denumirea 
produsului

Firma Adresa Programul Prețui 
en-detailie

i Ouă calitatea 1 .DECEBAL IMPEX" SL . str. Covaci, nr. 17, sect. 4 zilnic 8-18 8,50 lei/buc.

2 Pateu de ficat „LIDIA" SR str.Eminescti. nr. 128, sect. 2 zilnic 10-18 85,50 iei/cuti'

3 Vodcă „Săniuța" 33 FLORĂRIE șos. Olteniței nr.232, sect. 4 zilnic 10-17 280,00 lei/l

4 Cafea boabe vrac „DELFINCOM" SA • 
(alimentara)

sos. Stefan cel Mare, nr. 24 
sect. 2

zilnic 6-19 ' 
simbătă 6-14

1082,00 lei/kg

5 Parizer „DUMCRIS" 
PRODSERIMPEX SRL

str. Ghiocei, nr. 31, sect. 2 zilnic 7-19 
sîmbătă 7-15 
duminică 7-12

140,00 lei/kg •

6 Crenvurști subțiri w 'w „ 1 472,00 lei/kg |

7 Vin „Merlot Tîmboiești" „SAROMCO" SRL str. Ghiocei, nr. 27, sect. 2 zilnic 8-19 128,00 lei/strclă |

8 Coca-Cola w 32,00 lei/sticlăi

9 Ciocolată lapte „Migdalina" MAG. „JUNIOR" B-dul Unirii, nr. 28, sect. 4 zilnic 9,30-18,30 
sîmbătă 8-15

' 77,00 lei/buc.

10 Parfum-deo spray „Farmec'1 w 192,00 lei/buc.

11 Filme foto „AzopanK. w ♦ w 73,00 lei/bUC.

12 Baterii R20 China * « w 52,00 lei/buc.

— reamintim tuturor fir
melor interesate câ revista 
,,FLACĂRA" mizează pe co
laborarea eficientă a aces
tora, asigurîndu-le RE
CLAMĂ GRATUITĂ, funcție 
de prețurile practicate la 
produse și de locul ocupat 
în top.

— putem fi contactați te
lefonic (tel. 17. 47. 63, ore
le 10-15, de luni pînă vi
neri inclusiv I) sau direct la 
sediul redacției. Rugăm pe 
cît posibil ca informațiile 
să fie cuprinzătoare și co
municările de rigoare să se 
facă la timp (pentru apari
țiile de miercuri, cel tîrziu 
vinerea, pînă la ora 12.00)

CREZÎNDfN NOI, 
CREDEȚI ÎN 

DUMNEAVOASTRĂ ! (C.P.)

4 FLACĂRA nr. 13



CURIER JURIDIC
PAUL DUMITRU, Ploiești :
a) Conform Legii nr. 18/1991 privind fondul funciar, 

se trece mai întâi la reconstituirea dreptului de pro
prietate al părinților dv., avînd în vedere cele 10 ha 
de pămint aduse de aceștia în cooperativă.

b) întrucît părinții dv. au decedat, dreptul de pro
prietate al acestora revine moștenitorilor,- respectiv, 
dv. și surorilor dv.

c) Titlul de proprietate se va emite eu privire la 
suprafața de teren determinată, ne numele tuturor 
moștenitorilor, urmind ca aceștia să-și stabilească 
apoi propriul drept. în condițiile legii civile.

d) Ca atare, întreaga suprafață de teren se va pu
tea împărți, intre moștenitori, prin înțelegerea aces
tora. confirmată printr-un act notarial sau. in caz de 
neînțelegere, printr-o hotărîre judecătorească,'în am 
bele situații trebuind să aduceți în discuție donațiile 
primite de surorile dv.

CORNELIU OLTEANU .3

Dacă ați eputeat toate posibili^ 
care le cunoașteți în încercarea dv, de a vă 
rezolva problemele, mai există totuși o soluție:, 
să chemați oamenii de 1a Flacăra ’

ani nu arc dreptul la ni
mic ?

Vă mulțumesc anticipat 
și vă doresc sănătate 

Cu respect, familia
Scarlat

P.S. Nu știm dacă cei

plătiți pentru rezolvarea 
problemelor sociale din 
județul dv. citesc presa, 
așa că pentru mai multă 
siguranță' le-am expediat 
scrisoarea pe care ne-ați 
trimis-o, nădăjduind că 
vom găsi o cale pentru a 
vă ajuta.

Apel
„Zorile'' din

Huși își înnegurează salariații
Printre scrisorile primi- , 

te recent la redacție se I 
numără și aceea a doarn- j 
nei Valeria Scarlat din I 
orașul Huși. Piața 1 Mai, 
bl. 18, sc. B, et. 3. ap, 9, 
jud. Vaslui. Avînd în ve
dere eă se află intr-o si
tuație disperată- ne soli
cită o soluție pentru ie. 
șirea din impas. Răspun. 
dem- doleanței, publicînd 
acest apel al unei fami
lii care are nevoie de 
ajutor.

„In anul 1979 m-am an- 
gajat la Cooperativa meș
teșugărească „Zorile”. 
Huși; într-o secție de în
călțăminte. Condițiile de 
muncă nu erau tocmai 
corespunzătoare, dar nu . 
am dat importanță prea 
mare acestui lucru pînă 
în anul 1988 cînd m-am 
îmbolnăvit, fiind interna, 
tă în mai multe rînduri 
la Spitalul județean Vas
lui. Aici am fost diag
nosticată cu rinosinuzită 
alergică și deviație de 
sept pentru care am fost 
operată, însă fără rezul
tatul așteptat. La ultima 
externare, din 21 11 ’88 
am primit un certificat 
medical prin care mi se 
recomanda schimbarea 
locului de muncă într-un 
mediu fără noxe chimice 
sau fizice alcrgizunte. Cu 
acest certificat medical 
m-am prezentat la unita
tea în care lucram, dar 
conducerea unității mi-a 
respins această cerere
motivînd că nu are unde 
și mi-a recomandat un 
alt loc de muncă in a. 
ceeași secție. Se schimba

se doar faza de producție, 
dar condițiile de desfă
șurare a activității erau 
aceleași. Vorba românu
lui, am fost schimbată din 
„lac în puț".

Așadar, ara fost obliga
tă, din motive de sănă
tate, să mă retrag , din 
această unitate, Trată, 
mentul pe care trebuie 
să-l urmez costă mii' de 
lei și, după scumpire, 
am fost nevoită să re- 
nunț la el, deoarece iu- 
creață numai soțul meu, 
bolnav eL însuși de ulcer 
duodenal. Cu o singură 
leafă, cu un copil la școa- 
lă. noi amindoi bolnavi, 
nu nc mai putem 
descurca. Cum să mai 
împart salariul lui și așa 
foarte mic (pot spune de 
mizerie)? Pe medica
mente sau pe mîncare și 
alte cheltuieli de între
ținere ? Mult după ce a 
apărut legea cu ajutorul 
de șomaj. m-am interesat 
dacă am și eu dreptul la 
un ajutor, dar am fost 
respinsă deoarece m-am 
retras la cerere din uni- 
ta te. E adevărat însă, 
m-am îmbolnăvit și am 
fost nevoită să fac acest 
lucru. Am muncit nouă 
anj în care nu am avut 
zile demotivate. concediu 
fără plată nu mi-am luat 
și nu m-am ferit de 
muncă. Degeaba sînt tî- 
nară, am 33 de ani.,dacă 
situația îmi este așa de 
grea și nu găsesc nici loc 
de muncă si nu primesc 
nici un ajutor de nică
ieri. Un om bolnav care 
a muncit, totuși, eîțiva

Comisia parlamentară pentru cercetarea abuzurilor 
și pentru petiții solicită sprijinul persoanelor,.asocia
țiilor sau instituțiilor care dețin informații si docu
mente privind Colectivizarea Agriculturii in Româ
nia în perioada 1949—1962.

Dosarul colectivizării va include următoarele as
pecte :

1. Metode de presiune folosite împotriva țărănimii
2, Abuzuri comise de organele de miliție, securita

te și partid in -timpul colectivizării
3. Cazuri de dislocări, deportări, arestări .și con

damnări ca urmare a refuzului de înscriere in struc
turile agricole colectiviste

4. Proteste, . mișcări, răscoale țărănești . contra co
lectivizării

5. Regimul de detenție sau deportare al persoanelor 
caro s-au opus colectivizării
'6. Situația actuală a persoanelor persecutate ■ în 

timpul colectivizării
7. Efectele economice șl sociale ale colectivizării 

agriculturii
Materialele documentare, mărturiile, fotografiile sau 

datele statistice pot fi trimise pe adresa Comisiei noa- 
stee £ strada Arhitect Grigore Cerchez ar. 16, cod 
71277, sectorul 1. București. Informații suplimentare 
la telefon 33 49 92 sau 33 71 14.

RADU CIUCEANU

Anunț
£

Din motive tehatee. Adunarea generală a acționa
rilor S.C. Publicațiile Flacăra S.A fixată pentru ziua 
de 31 martie a.c., se amină pentru o dată care va fi 
anunțată ulterior.

Președintele Consiliului de administrație. 
GEORGE ARION

POȘTA REDACȚIEI
STELA ENACHE — Lunerii-Bărbăteni. Bd. Păcii, 

nr. 17, bl. 43, sc. 1. et. 2, ap, 5 : Noi nu ,facem abona
mente la „Rebus". Puteți rezolva această problemă » 
adresîndu-vă filialei „Rodipet” din județ (fosta Di
recție de Expediere a Presei).

FLORICA SIMION — Tunari, Sectorul Agricol H- 
fov : Pe domnul Hristenc© Dumitru îl puteți găsi la 
următoarea- adresă : Bd. Constructorilor. nr. 17. se. 
B. et. I, ap. 28, Crîngași. telefoane: <1 67 52 sau 
18 96 42.

ANETA ALMAȘAN RADU — Deva. str. A. Vlaicu, 
ne. 11 : în primul rînd aș dori să vă mulțumesc pen
tru aprecieri. Cu regret vă comunic: că. materialele 
pe care ni le-ați trimis, deși foarte interesante, nu 
pot fi publicate deoarece se referă la persoane despre 
care am vorbit nu demult.- încercați să vă adresați 
publicației ,,Panoramic”. Ideea unei colaborări cu dv. 
n-ar fi rea. Ne interesează asipeatsle concrete, din di
verse domenii, pe care Ie cunoașteți, atît din oraș 
eît și din împrejurimi. Relatarea să nu depășească o 
filă dactilografiată. După un semirefuz care poate 
v-a întristat încerc sa vă înseninez, spunîndu-vă că 
am expediat fotografiile pe care le doreați.

ELENA GRECESCU

Tabieturi japoneze

Fotografie de GIG MOTOIANU 9

RANK
-7 în această veșnică luptă care este lumea afacerilor, avem cu toțiinevoie de un 

partener puternic.

— lată tie ce RANK. XEROX este alături de dumneavoastră!

— Dacă ați ales ca mașina de scris, copiatorul și fax-u! dumneavoastră să poarte 
marca RANK XEROX, este pentru că această marcă nu înseamnă doar 
calitate, eficiența și productivitate ci și o excelentă rețea de servicii ce va 
face ca aparatura dumneavoastră să fie menținută permanent într-o stare 
excepțională și să beneficieze de accesorii de calitate.

RANK XEROX, o organizație mondială ce acoperă astăzi și România.

Distribuitorii autorizați RANK XEROX :

REPREZENTANȚA PENTRU ROMÂNIA
București 1, 70749, Sin G<ai 27,
Tel: 12 00 53. fax 2 00 54

ATJASOFT srl
Zulâu
TeL 996/15 881

MEIsrt
Arad
Td.: ?%/15 23ț

-srl 
Bucaresil 
Tel.: 14 9834

AIA ITS srl
București 
Tel: 12 95 77

COMPfESTANVICO srl 
Tîrgu Mureș .

COMSER srl 
Hunedoara

COMSERVICE Co.
Bacău

KSTICOsrl
Brasov

Tel.; 954 /16 644

rm.UMPEXsrl
Ploiești

Teld^/liSSS 132

TIBA(NORD)sd
Suceava

Tel; 931246642

METRONOM
Piatra Neamț

Tei.: 921/ 19 052

METPRIBOR

Tel; 971/24 717

ROM TEAM SOLUTIONS >d

TeL 987 / 24 9% - ~ Tel: 936 /14 570

TOT EDGE ENtâNEERING srl ȚNTVERSM. L». srl

Tel: prelix/4715 24

lefegii
București
Tel.: 1343 73

Craiova .
Tel: 941 7 63 193

Iași
Tel; 981 742110 1209 Publicitate

Să înființăm înalta Comisie
S'

de Salubritate
Personal rn-am săturat 

de sfaturi pedagogice, de 
analize savante privind 
conduita socială. E vre
mea să dăm întîietate 
carnetului de amenzi 1 
Omul simplu nu știe de- 
cît de frică. Degeaba îl

sfătuim că nu e frumos 
să țină orașul ca o ladă 
de gunoi, că el va face 
tot cum știe. Ordinea se 
poate, face numai cu bi. 
ciul în mînă. L-ai prins, 
arde-1 1 Experiența din 
alte țări (mă refer la fos

ta Uniune Sovietică. la 
Spania, și la Turcia) de- 
monstrează că succesul e 
garantat.

De aceea, propun în
ființarea înaltei Comisii 
de Salubritate. Ea ar fi 
alcătuită din cetățeni 
gospodari, investiți cu . o 
legitimație specială și un 
carnet de amenzi. Un bl- 
let de tramvai aruncat 
pe jos, amendă pe loc : 
1 000 lei 1 Depozitarea 
gunoiului în spații ne-

permise, amendă 10 000 
Ici. La fel pențiM orice 
gest de insalubritate. E- 
chipe speciale să stea la 
pîndă. și să acționeze. 
Numai așa, de teamă, o- 
inul va căuta lăzile de 
gunoi. Apoi, frfea <=e ya 
transforma în deprindc-e 
șt obicei. Știu, vor săfi 
profesioniștii milei ră ro- 
curgem la metode barba
re ! Că e mai bună per
suasiunea și sfatul părin
tesc’. Leneșul e totdeauna 
filozof. Dacă stăm și-t 
ascultăm, rămînem la 
marginea Europei mult 
și bine.

Curățenia, ordinea nu 
se obțin prin sfaturi lo- 
goreice. Arma educației 
e sancțiunea. Nu putem 
aștepta secole, ca să de
venim nemți.

CHIRIAC CRISȚESCU 
pensionar, cartierul 
„Pajura” București

miercuri, 1 aprilie 1992 5



Pe înțelesul oi în sprijinii a

s®' AW Lu\ paqw

De la opt metri In jos
Opt metri, așa cum am ară

tat, reprezintă sarcina energe
tică optimă a unui organism. O 
persoană poate fi considerată 
cu o stare de sănătate excelen
tă atunci când sarcina ei ener
getică are o asemenea valoare.

Intervalul 8,00—7,50 metri re- 
txnezintă o sarcină energetică 
bună. Persoanele care se află

junge la situații Ireversibile.

Nu absolutizați I
Delimitările între diferite in

tervale ale sarcinii energetice 
nu trebuie înțelese rigid. O per
soană cu sarcina energetică de 
7,87 metri poate fi de exemplu

După primirea răspunsului,* mai mulți 
cititori ne-au vizitat Ia redacție cerind 
explicații in legătură cu amplasarea 
corectă a patului și aranjarea locului de 
odihnă. Intre aceștia și doamna Cleopa
tra Cumpătă din București (poza alătu
rată), care ne asigură că, așezînd pa
tul în alt lac al camerei, a scăpat de 
oboseala și durerile de cap ce au chi
nuit-o ani de zile, Reamintim din nou că 
toate detaliile privind tehnica de depis
tare a zonelor critițe sau neutre din la- 
cuțnțâ sau locuil de muncă vor fi pre
zentele în cadrul! unor demonstrații prac
tice pe care domnul! prof. Dan Alexan
dru le va face în ziua de 11 aprilie, ora 
11, în sala „Flacăra din Casa FVesei 
(fosta Casă a Scînteiii), corpul din dreap

ta, intrarea C, parter. ' ■

în această categorie sînt con
vențional sănătoase.

Intervalul 7,90—7,80 metri 
semnifică așa-zisa stare de aten. 
ție, în sensul că se întîmplă 
ceva cu organismul (afecțiuni 
ajunse în diferite stări de evo. 
luție sau combinate cu stări de 
oboseală în urma unor eforturi 
fizice sau intelectuale).

Sub 7,80 metri, pentru un or
ganism viu reprezintă ceea ce 
numim stare de alarmă. Per
soana cu o asemenea sarcină 
energetică'are o boală gravă, 
asupra căreia trebuie interve. 
nit urgent, pentru a nu se a-.

I

dumneavoastră (vii)

ECOSINERGETICA
se află o persoană pe scara 
sănătății dacă sînt luate si
multan în considerare.

Și acum, pe scurt despre...

STRATEGIILE 
ECOSINERGETICII

Lăsînd la o parte cazurile 
particulare (maladiile și defi
ciențele survenite din acciden
te jntîmplătoare sau a celor 
congenitale), starea generală a 
sănătății depinde de multiple 
influențe și numai într-o abor
dare sihergetică (de colaborare)

STIMAȚI CITITORI

cu o sănătate încă bună, dacă 
și indicele de sănătate are o 
valoare ridicată (de exemplu

putem ajunge Ia măsurile ceje 
mai corespunzătoare de conser
vare a sănătății și — de la caz

i Pentru a putea răspunde Ia 
toți solicitanții, avînd în vedere 
numărul foarte mare de taloane 
primite, din acest număr ne ve- 
dem siliți a restrînge la ma
xim informațiile, rezumîndu-ne 
strict Ia poziția patului și la in
dicele de sănătate.

2. Cititorii care în scrisori ri
dică și alte probleme, precum și 
cei care doresc să li se comuni
ce rezultatul prin poștă, sînt 
rugați să expedieze, odată cu ta- 
Ionul, un plic timbrat completat 
cu adresa proprie pentru râs- 
puns.

97. Pop I. Aurel,' Zalău. Pozi- 
ția patului: 5; indicele de sănă
tate: 58 la sută.

98. Popescu Sorin Gheorghe, 
București. Poziția patului: 3; in
dicele de sănătate: 65 Ia sută.

99. Moldoveana I. București. 
S-au trimis rezultatele prin poș
tă.

100. Panda,' București. Idem.
101. Grosu Liviu, București.

110. Serghie Adrian, Deva. 
Poziția patului : 4+7, : indicele 
global al sănătății : 58 la sută.

111. Neagu Nicoleta, Constan
ta- Poziția patului : 2 : indicele 
global al. sănătății : 82 la sută.

112. Neagu Anca, Constanța. 
Poziția patului: 6 (în zonă neu- 
tră): Starea generală a sănătății: 
90 la sută.

113. Jancsd Corina Daniela, O. 
radea. Poziția patului: 1—2; Sta. 
rea generală a sănătății; 60 Ia 
sută.

114. Rădulescu Elena, Drobeta- 
Turnu Severin. Poziția patului : 
2; Indicele de sănătate: 84 la 
sută.

115. Butnaru Constantin, Pia. 
tra Neamț. Poziția patului: 5; in
dicele global al sănătății: 60 la 
sută.

116. Radulescu Natalia, Piatra 
Neamț. Poziția patului: 5; indi
cele de sănătate: 55 la sută.

117. Anderca Adrian Alexan
dru, Timișoara. Poziția patului: 
4; indicele de sănătate: 75 la 
sută.

118. Preda Mariana, Dragă- 
n.ești-Olt. Poziția patului: 6 (zonă 
neutră); indicele de sănătate: 93 
la sută.

119. Faur Glignr, Lugoj. Pozi- 
ția patului: 4; indicele global al 
sănătății: 67 Ia sută.

120. Nicolae Corina, Lugoj.

Im mt

80 la sută). De asemenea, 
indice de sănătate de 45 
sută și o sarcină energetică 
perioară a 7,85 metri arată

tm 
la

su- 
de
re- 

însă 
sub

regulă situații relativ ușor 
dresabile. Situațiile în care 
sarcina energetică scade ___ 
această valoare necesită o aten-
ție deosebită.

Valoarea sarcinii energetice, 
respectiv a indicelui procentual 
al sănătății nu spun deci mare 
lucru luate separat, dar descriu 
suficient de bine poziția în care

ECOSINERGETICA IN SPRIJINUL SÂNÂTÂTII 
DUMNEAVOASTRĂ

TALON DE PARTICIPARE
Numele și prenumele (cu majuscule) .

Data nașterii Șesul ,

Localitatea unde domiciliază

Boala de care suferă ...........
De cît timp (ani) patul in care dormiți se află în același 

loc .... . ........... . . .

Semnătura sau amprenta . . .
Talonul se va trimite prin poștă 

mențiunea : „r- ■ ■ ' —
va trimite prin postă pe adresa redacției, cu 
.Pentru' rubrica ECOSINERGETICA".

Talonul se completează strict de către persoana interesată. 
Rugam scrieți numele și prenumele cu majuscule. în cazul în 
care persoana, din diferite motive, nu poate completa singură ta. 
lonulL toate datele se vor bate Ia mașina de scris, iar în loc de 
semnătură se_ va aplica amprenta degetului mare (drept, pentru 
bărbați, și sting, pentru femei) prin înmuierea prealabilă într-o 
tușieră sau prin ungerea acestuia cu cerneală.

I

la «az ■— de... reparare 
Principalele strategii 
obținerea acestui scop
• Poziția locului de 

și de odihnă
• Alimentația

a ei. 
pentru 

sint :
muncă

0 Medicamentația
• Tratamentele de tot felul.
Primele două se referă de 

regulă la persoanele sănătoase, 
pentru cele suferinde fiind ne
cesare. direcții de acțiune ce se 
regăsesc în toate compartimen
tele enunțate. însă...

Rețineți
Orice aliment, orice medica- 

ment, orice tratament ne face 
în același timp și bine și rău. 
Important este să alegem, din 
multitudinea de posibilități, ne 
cele mai indicate, care ne fac 
maj mult bine decît rău, să gă
sim căile cele mai adecvate re
alizării acestui scop. Adică cele 
mai adecvate—

METODE
Ele sînt multiple și, am putea 

spune, nu sînt proprij ecosiper- 
geticii. în ecosinergetică, prin 
însăși natura ei, se colaborează. 
Este binevenită orice metodă 
care ne poate ajuta la defini- 
rea celor mai corespunzătoare 
măsuri la un moment dat, în- 
tr-o situație dată și nu are im
portanță cărei științe, cărui do
meniu aparține. Și totuși este 
de menționat una, remarcabilă 
prin eleganța și rapiditatea cu 
care ne poate furniza primele 
informații, în măsura în care 
reușim să descifrăm... SECRE. 
TELE PODOABEI CAPILARE!

Prof. univ. dr. ing.
DAN ALEXANDRU g|

Idem.
102. Răducânescu Ana, Bucii»

rești. Poziția patului: 5;_indice.
sănătate: 54 la sută..le de 

103.__ Baran Maria, București. 
Poziția patului: 3; indicele de
sănătate: 63 la sută.

104. Stoica Mia, București. Po
ziția patului: 3;_ indicele de să
nătate: 55 Ia sută.

105. Cheznoiu Mihai, Craiova. 
Poziția patului: 4; indicele de 
sănătate: 72 la suta.

106 Stoian Marcel. București. 
Poz’ția patului: 6 (zonă neutră); 

-indicele de sănătate; 75 la sută.
107. Bîc Maria, Cisnădie — Si. 

biu. Poziția patului: 5; indicele 
de sănătate: 65 la șută.

108. Boarii! Ilie, Sibiu. Poziția 
patului: 1—2; indicele de sănă
tate: 70 la sută.

109. Săsăran Dorina, Tîrgu- 
Mureș. Poziția patului: 51 indi
cele global al sănătății: 68 la 
sută.

Datorită numărului 
mare de solicitant!, 
sîntem nevoiți să eșa
lonăm răspunsurile pe 
parcursul a luni de 
zile. Pentru un dialog 
măi rapid, prin inter
mediul poștei, sfătuim 
cititorii să atașeze ta
lonului un plic marcat 
pe care să fie trecută 
adresa expeditorului.

Poziția patului: 3; indicele de 
sănărate: 58 ia sută.

121 . Panait Constanța, Bazau, 
Poziția patului: 1 + 7: indicele 
de sănătate: 50 la sulă.

122 . Petruș Rodie» Mariana, 
Timișoara.'Poziția patului: 3; in
dicele de sănătate: 68 la sută.

123 Târâtă Victoria, București, 
Poziția patului: 4; indicele de 
sănătate: 78 la sută.

124 Lupas Liana. Jibou-—Să
laj. Poziția patului: 3; indicele 
de sănătate: 78 la sută. >

125 Nieoleseu Smaranda. Sla
tina. Poziția patului : 3; indicele 
de sănătate; 70 la sută.

Averman stabilește 
următoarele eazurj ti
pice ale bolii : obo
seala la trezirea din 
somn, dezechilibrări, î- 
rascibilitate sporită 
(poz. 1); amețeli, tul
burări nsihice, ale au
tului, dureri de cap 
(poz. 1 și 2) ; tulbu
rări ale văzului, aste
nie, boala lui Ba
sedow (poz. 2) ; in. 
farct (poz. 2 și 3) ; 
afecțiuni maligne (îm
bolnăviri lente) la gît 
(poz. 3) ; la plămîni, 
stomac, vezica bilia. 
ră (poz. 3 și 4) ; îm.
bolnăvirj la rinichi, arterită, afecțiuni ale vezicii urinare (poz. 
3) ; la pancreas (poz. 4) ; îmbolnăviri ale sistemului motor al 
membrelor inferioare (genunchi, tălpi), ale vaselor, modificări pa
tologice și umflarea acestora, afecțiuni ale picioarelor și parali
zia lor (poz. 5). In cazul poziției 6, patul se află în zona neutră.

FLACĂRA nr. 13



„NU M-AM GlNDIT
S-AJUNG MINISTRU DE INTERNE

— Domnule ministru Victor 
Babiuc, unii dintre cei care 
s-au făcut vinovați de orori în 
timpul comunismului s-ar pu
tea să fie trimiși în judecată. 
Mă refer la Alexandru Dră- 
ghici... în calitatea dv. de mi
nistru de interne al României, 
cum vedeți posibilitatea ca un 
predecesor al dv. să fie incri. 
minat ? Ce ziceți de o astfel de 
întîmplare ?

— E o întîmplare, cred, nor- 
mală. De altfel, în calitatea mea 
de ministru al justiției, în no
iembrie 1990 am afirmat necesi
tatea pornirii a două categorii 
de procese : unele se refereau 
la cei care au tras în timpul 
revoluției si pe care nu-i știam 
nici atunci și nu-i știm nici 
acum ; altele se refereau la cei 
care au comis abuzuri în timpul 
dictaturii si care au scăpat ne. 
pedepsiți. Nu doream prin acele 
declarații o campanie de proce
se, de urmărire ’nelimitată a 
tuturor celor care, într-un fel 
sau altul, au făcut mici abuzuri 
în timpul celor 45 de ani _ de 
comunism, ci doar a vîrfurilor 
puterii din acea perioadă și ca- 
re au profitat în mod nemernic 
de poziția lor.

— Cazul Drăghici se înscrie 
într-o astfel de categorie ?

— Da. M-am referit îndeosebi 
la alegerile din '46, la colecti
vizare, la canal...

— Despre Drăghici ce știți î
— Știu lucrurile pe care le-ar 

putea ști orice om... tînăr _ din 
acea vreme (eram elev) : că fă
cea parte din Biroul politic, că 
a fost ministru de interne și a 
condus ca o eminență cenușie 
ancheta unor personalități im
portante din viața politică a 
țării și care, la un moment dat, 
a fost trecut la pensie. Sînt 
peste 20 de ani de cînd s-a pen- 
sionat, fără ca nimeni să-1 în
trebe ce-a făcut, și acum a ve
nit momentul să-i punem aceste 
întrebări. Nimeni nu trebuie să 
trăiască avînd impresia, indife
rent ce poziție ocupă într-un. 
stat la Un anumit molnent, că 
este de neatins pentru că a a- 
juns la o anumită poziție.

— Eu cred eă este foarte tîr- 
ziu si nu va înțelege nimic ; 
pentru societate însă, judecarea 
lui ar putea fi benefică...

— Sancțiunea pe care o su
portă cineva care a încălcat o 
lege penală nu reprezintă o 
răzbunare a societății, ci este 
urmarea comportării fiecăruia, 
raportat la regulile de conduită 
care trebuie să existe in socie
tate. A aplica legea nu înseam
nă răzbunare. Iar domnul Dră. 
ghici șî alții ca el trebuie să 
suporte rigorile legii pentru că 
altfel însăși ideea de lege este 
compromisă.

— Așa cum ați afirmat, nL 
meni dintr-o societate cu ade
vărat democratică nu poate să 
se socotească de neatins. Chiar

sînteți convins de acest lucru ?
— Prin tot ce-am făcut de 

cînd sînt ministru, n-ar putea 
să spună cineva că m-am corn, 
portat cu aerul că aș fi de nea. 
tins.

—In calitatea pe care o_ a- 
veți, ați avea curajul să vă a« 
lingeți de cineva important 2

— Acest curaj trebuie să e- 
xiste pentru oricine se implică 
într-o activitate care cere apli. 
carea legii : poliție, procuratu- 

. ră, justiție.
— Cum se împacă fostul mi. 

nistru de justiție cu actualul 
ministru de interne ?

— Știu eu cum să vă răs. 
pund ? E o treabă la care nici 
nu m-am gîndit. Vedeți, la Mi- 
nisterul de Justiție aș putea 
spune că m-am simțit mai de
grabă în apele mele ; veneam 
dintr-un domeniu și mă ocu- 
pam de un domeniu care.mi 
era absolut apropiat, familiar... 
Aici a trebuit să mă ocup de 
chestiuni pentru care nu eram 
pregătit sufletește... Dar să știți 
că nu este nici o nepotrivire. 
Pentru orice ministru de inter, 
ne cunoștințele juridice sînt nu 
numai binevenite, dar neapărat 
necesare.

— Cîți oameni sînt închiși în 
clipa de față în România 2

— Știu cu aproximație, asta 
este o cifră care se schimbă... 
peste ‘J0.000 de oameni.

— Sînt mulți 2 Puțini 2
— Destul de mulți.
— Ați fost prin închisori 2
— Am fost și în România, am 

fost și în străinătate, preocupat 
fiind' la Ministerul de Justiție 
de organizarea și modernizarea 
închisorilor. Am descoperit, i- 
medlat după ce am preluat Ia 
justiție, administrarea închisori, 
lor, că sînt puține, că sînt prost 
înzestrate și că oamenii trăiesc 
în condiții mizerabile, subuma- 
ne, și am vrut să vedem cum e 
la alții. Pot să vă soim, de e- 
xemplu, că am vizitat în Ame
rica trei închisori. Aiful trecut, 
am vizitat două închisori, . și 
anul ăsta, deși nu mai eram 
ministru de justiție, dar pentru 
că am vrut să văd un arest pre
ventiv la ei, arest preventiv ca
re interesează ministerul de 
interne, mi-au arătat unul, 
mi-au arătat și o închisoare, e- 
ventual ca să nu fie vreo con. 
fuzie în legătură cu ceea ce do. 
ream să văd. Diferențele sînt... 
ce să mai spun. Cînd vedeam 
prin filme închisorile america, 
ne, credeam că sînt închisori de 

• filme. Vâzînd acum la fața lo
cului, șî la New York, șț la 
Washington am constatat că în
tre ce vedeam în filme și ce am 
văzut la ei nu sînt mari dife
rențe, sînt diferențe nesemnifi. 
cative, mai ales că am văzut 
închisori de-acum 20 de ani, 
de-acum 40 de ani, închisori 
absolut banale, n-au nimic deo. 
sebit... Doar că sînt civilizate, 

curate, ordonate și nu te simți 
acolo Introdus pentru a fi dis
trus fizic.

— Dar de ce în sistemul to
talitar există și această preocu
pare de umilire, pînă la o ncan 
tizare a ființei omenești ?

— Am trăit în această peri
oadă amîndoi... în sistemul to
talitar pe care-1 cunoaștem, i. 
deea de umilire, de distrugere 
a personalității se manifesta în 
toate locurile, în toate domenii
le, la toate nivelele, cu atît mai 
mult trebuia să se manifeste în- 
tr-o închisoare unde se conside
ră că omul este trimis nu .pen
tru a fi privat de libertate, ci 
pentru a fi supus unei munci 
extenuante. în condiții de mize
rie cane să-1 distrugă, nu... în 
vederea reîntoarcerii în socie
tate. educat.

—■ Care sînt raporturile ac
tuale cu SRI ?

— Ale Ministerului ?
— Da.
— Firești. Nimic spectaculos... 

raporturi de- cooperare. In defi
nitiv, sîntem două organe cu ac
tivități complementare.

— Aveți idee în ce măsură 
este sau nu amestecată institu
ția prezidențială în tot ce s-a 
petrecut în România din decem
brie ’83 și pînă acum ?

— Dacă nu-mi spuneți ceva 
concret, n-o să vă răspund pre
cis, ci doar generalități...

— ...Să luăm mineriadele.
— Nimeni nu știe în România 

cine a stat sau ce a stat în spa
tele acestor mineriade... sînt o 
serie -'de supoziții, o sumă de 
scenarii, dar pînă acum nimeni 

nu le-a confirmat. Să sperăm 
să iasă ceva adevăr la suprafa
ță, întrucît preocupă o comisie 
parlamentară...

— Cum e posibil ca într-o 
tară să se petreacă astfel de Iu. 
cruri fără să știe cineva care 
este sursa...
— Știu eu ? Mi-e greu să vă 

răspund... la întrebarea asta...
— După cum, ca să mai lăr

gim sfera, mi se pare absolut 
aberant să nu se știe adevărul 
despre așa numiții teroriști. 
Atunci cînd moare un om, din. 
tr-o populație de 23 de milioa. 
ne, îl descoperi... iar cînd mor 
o mie...

— Cred că nemulțumirea dvs. 
este întru totul legitimă. Din pă
cate nu pot să vă dau un răs
puns care să vă satisfacă. Atît 
evenimentele din decembrie ’89 
cît și mineriadele pe care le-am 
trăit cu toții, au fost și sînt an. 
chetate de procuratură. Sînt 
fapte de competența lor. Pen
tru că anchetele se fac, unele la 
poliție, altele la procuratură, 
dună cum procuratura poate să 
ia de la poliție orice faptă si 
s-o ancheteze ea. Și ca atare, 
un răspuns calificat în direcția 
ăsta, numai acolo puteti găsi. 
Orice v-aș spune eu sînt tot 
simple supoziții ori colportări 
de zvonuri.

— Dar în sinea dv. aveți ceva

Ultimele știri de la Ministerul de Interne
Cîteva date statistice referitoare la lu

nile ianuarie și februarie 1992 s 
— s-au comis 5 501 infracțiuni 
— s-au recuperat 196 de arme 
“ s-au cercetat 19 408 persoane 
— accidente grave de circulație - 890 
— accidente ușoare — 9517 
— 3 660 autori prinși în flagrant delict în 

piețe, talciocuri, complexe comerciale 
— au fost prinse și identificate 440 per
soane urmărite care se sustrăgeau de la 
executarea unor pedepse privative de li
bertate
— s-au aplicat 39492 amenzi contraven
ționale în sumă de peste 207 milioane 
lei
— în domeniul schimbului ilegal de va
lută, s-au aplicat amenzi contravențio
nale în valoare de 64 milioane lei, con- 
fiseîndu-se 88000 dolari, 61000 mărci, 
154000 ruble, precum șî 42 milioane lei 
proveniți din schimb ilicit de valuta

supoziții de acest fel ?
— Eu pot să am supoziții, dar 

nu pot să le spun...
— Am înțeles.
— Chiar și dv. aveți supoziții.
— Evident. Ar putea fi o si

tuație în care dv. să vă dați de
misia, de pildă ?

— Bineînțeles. în momentul 
în care aș fi împiedicat să fac 
ceea ce cred că trebuie făcut la 
Ministerul de Interne n-aș con. 
sidera că este cazul să mai stau 
aici, în acest scaun. M-am pur
tat și la Ministerul de Justiție 
și mă port și-aici ca Un om li. 
ber, care face bine sau mai pu. 
țin bine, sau rău, pentru că așa 
gîndește el că trebuie făcut... 
ținînd seama de menirea ce îmi 
revine pe un astfel de scaun, 
dar nu pentru că fac jocul cui
va,... în momentul în care n-aș 
mai putea să fac ce cred de 
cuviință, aș pleca.

— Cit de liber sînteti ca mi
nistru de interne ?

— Din ce punct de vedere ?
— Din toate punctele de ve

dere.
— Cel mai puțin liber mă 

simt din cauza programului pe 
care îl am ; acest minister, care 
este un colos, îmi absoarbe a- 
proape tot timpul pe care îl am 
și toată energia... Nu am însă 
nici un fel de îngrădire decit 
cele ce rezultă din dispozițiile 
legale. Eu nu sînt o ființă abu. 
zivă nici prin structurii și cu 
atît maj Puțin aici unde sînt 
chemat să aplic legea și să asi. 
gur ordine în țară.

— V-a încercat vreodată vo
luptatea puterii ?

— Nu. Nu m-a încercat și 
sper nici să nu mă-ncerce. De 
cînd am devenit ministru, lu
cru la care n-am visat nicioda. 
tă înainte, am încercat să mă 
comport ca un om normal și 
ca un om care știe că e minis, 
tru un timp limitat. Deci nu 
trebuie să-și piardă reflexele de 
om care nu este ministru și nici 
să nu i se pară într-o zi că 
dacă nu mai este, vai, ce neno
rocire i s-ar întîmpla.

— Dv. știți foarte multe... 
dormiți liniș ii 2

— Nu florm liniștit uneori din 
cauza oboselii, dar nu din cau. 
ză că știu prea multe.

—Cîtă transparență poate să 
abia un Minister de Inierne ?

— Aproape totală. Nici nu văd 
de fapt ce și de ce să se ascun. 
dă. în definitiv, tot ce facem 
noi, facem pentru a asigura o 
protecție a cetățeanului și a bu
nurilor sale. De ce trebuie să 
ascund ce fac în acest scop ? 
Sigur că aici intervin, ca în ori. 
ce activitate, o sumă întreagă 
de chestiuni cu caracter profe
sional. Dar astea nu sînt un se
cret în sine ; ci prin forța Iu- 
crurilor sînt mai puțin cunos- 
cute. Secrete sînt mult mai pu
ține decît se crede.

—■ Polițistul zilelor noastre, 
ea să zic așa, și al zilelor urmă

toare, va fi deosebit de polițis
tul de ieri ?

— Dacă vă referiți la polițis
tul de pînă la revoluție, răs
punsul este indiscutabil da. El 
nu mal e un polițist care apără 
o orînduire împotriva cetățeni
lor, cum era pînă în decembrie 
’89, ci trebuie să fie un polițist 
care să apere cetățeanul și bu. 
nurlie sale, indiferent de ce 
partid este la putere, indiferent 
cine este președintele statului 
sau prim.miriistru, sau minis
tru de interne. Și atunci, dacă 
el va acționa în acest spirit de
mocratic despre care vă vor
beam, evident că el va fi altfel 
decît a fost înainte de revolu
ție.

— Aș mai avea o întrebare t 
dacă s-ar întîmpla ca roata is. 
toriei să se întoarcă, ca Dră- 
ghici să nu fie judecat, să nu 
fie cunoscute fărădelegile Iui, 
vă dați seama că dv. ați fi în
chis ?

— M-am gîndit, dacă vă in- 
teresează, la lucrul ăsta. Dar eu 
am făcut și încerc să fac în 
continuare, ceea ce mi se pare 
că este mai bine pentru acest 
minister, pentru ministerul la 
care am fost mai înainte, și ce 
mi s-a părut bine pentru țâră... 
Nu am făicut nimic pentru o 
persoană sau pentru mai multe 
persoane, am vrut să servesc 
instituția la care m-am aflat și 
în același timp să servesc inte
resele cetățenilor. ... Dacă am 
greșit, e posibil și asta, dar sînt 
sigur că n-am făcut nici abu
zuri, deci, în mod normal, n-ar 
trebui să mi se întîmple ce spu. 
neți dv.

— Dar miniștrii dintre cele 
două războaie, și atîția parla
mentari, cînd au fost judecați, 
credeți că au făcut ceva împo
triva legii ?

— Nu, nu cred. Dar au fost 
judecați de o orînduire, de niște 
instituții care erau eminamen. 
te abuzive. Of* eu sper ca prin 
efortul 'tuturor, nu numai al 
meu, astfel de instituții să nu 
mai existe în România, sfătuit
ei, judecind pe situații norma
le, ipoteza pe care o aveți în 
vedere n-ar trebui să fie posi
bilă.

— Totuși, mai am o întreba
re : cum vă controlați acțiuni. 
Ie, astfel îneît să fiți convins că 
nu greșiți, nu, asta este mai 
greu, că nu faceți nimic împo
triva omului 2

— Este aici în minister un 
criteriu la îndemîna oricui — 
cel al legii — pentru că nu ne 
comportăm, sau n-ar trebui să 
ne comportăm decît raportat la 
niște dispoziții legale. Și-a- 
tunci, n-ar trebui să se întîm
ple ceea ce aveți dv. în vedere. 
Dacă-i așa sau nu...

— Profit de acest dialog pen
tru a vă reaminti faptul că re
dacția Flacăra a fost deseori vi
zitată de indivizi necunoscuți. 
V-aș ruga ... să încercați să mai 
impulsionați cercetările pentru 
prinderea lor.

— E un sprijin pe care sînt 
dator să-1 dau ; poate că reu. 
șim să identificăm pe cei care 
au intrat la dv. E unul dintre 
motivele de nemulțumire din 
partea Cetățenilor cînd poliția, 
sesizată de un anumit fapt, nu 
poate să spună jiici cine l-a fă
cut, nici cum s-a făcut, și cei 
care comit astfel de fante ră- 
min nepedepsiți.

GEORGE ARION
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«ase DIN UPSÂ DE : 
« MATERIAL DIDACTIC,* 
0 STUDENTĂ MEDICINISTĂ 
DEZGROAPĂ CADAVRE IN 
CIMITIRUL "PROGRESUL"

La începutul lunii decembrie 1990, 
Poliția capitalei este sesizată, telefonic, 
că pe strada Veseliei nr. 26, sect. 5 se în- 
tîmplă lucruri ciudate. Cineva a yăzut în 
garajul respectivei locuințe un schelet 
uman, Iar într-o oală, aflată pe aragaz, 
niște oase puse la fiert. O „fiertură" ce 
emană un miros îngrozitor.

Poliția descinde la locul cu pricina. 
Cele descoperite de organele de cercetare 
au făcut obiectul dosarului penal nr. 555/ 
1992, întrucît : „fapta întrunește elemen
tele constitutive ale infracțiunii de 
profanare de morminte, prevăzută de art. 
319 Cod Penai. Avînd in vedere că la co
miterea Infracțiunii au participat trei 
pensoarie, se rețină agravanta prevăzută 
de art. 75 litera „a“ din Codul Penal : 
după cum se specifică în rechizitoriul 
Procuraturii municipiului București.

Ceea ce particularizează această întîm- 
plare în fauna siluitorilor de morminte 
este MOBILUL acestui caz greu de 
acceptat, în principiu. Și-o să vedeți de 
ce spunem, în principiu...

Iată, maț întîi, faptele, în sinistra lor 
conexiune! luliana Maria Dobre, unul 
din principalii eroi ai acestui scenariu „ă 
la Hitchcock", este studentă la Facultatea 
de stomatologie a Universității parti
culare ATHENEUM. Tatăl, medic psihia
tru, lucrează la policlinica Spitalului 
județean din Ploiești. Avea deci toate 
motivele să aspire spre medicină, mai 
ales , că profesia de medic o fascina. Nu 
știm dacă a dat sau nu examen la „facul
tatea de stat. Ceea ce conțează e faptul 
că, în anul universitar 1989 — 1990, 
eroina noastră figurează in scriotele 
Universității particulare ATHENEUM. 
Aici se dovedește o studentă silitoare. O 
probează notele obținute la prima sesiune 
de examene.

Si tocmai fiindcă îi place mult medicina, 
constată cu' regret că Universitatea nu 
pune la dispoziția studenților material 
didactic pentru lucrările de anatomie. 
Deci cadavre pentru disecție. Și atunci 
hotărăște să și le procure singură.

Zis si făcut. în una din zilele lunii 
noiembrie 1990, se duce la cimitirul Belu. 
Groparii de aici îi recomandă însă cimi
tirul „Progresul". în jurul orelor 13,00, 
studenta intră în „tratative" cu doi in. 
d’iviz.i. Cine sint aceștia ? Pctrus Gavrti. 
gropar la cimitirul „Progresul", si Toloan 
Dumitru, muncitor la Centrala de Con
strucții Industriale București si gropar in 
timpul liber. Studenta le declină identi
tatea și scopul venirii ei la cimitir. Drept 
argument le dă două sticle dc țuică. La 
vederea „argumentului" cei doi îi cer 
studentei să vină peste cîteva ore. Iată 
cum descrie (betonistul convertit ad-hoc 
în gropar). Tulpan Dumitru, toată „aface
rea" : „Primele oase pe care i le-am dat 
au fost culese de pe suprafața unor mor
minte, iar din acea criptă care era sparta 
lateral, am luat scheletul respectiv din 
ea. Prima dată Im primit doi litri de țui
că, iar a doua oară, la scoaterea schele
tului din criptă, am primit 1 litru de țui
că si 800 lei. Banii i-am împărțit in două 
cu Gavrilă iar țuica am băut-o împreună".

Dar să nu anticipăm prea mult. Stu
denta in medicină se întoarce la cimitir, 
după ce se întunecă. Cei doi îi întind o 
sacoșă plină cu material didactic („oase 
de proveniență umană", cum specifică re
chizitoriul). Dar aiunsă acasă. deziluzie 
totală! Inccpînd să le curețe cu bisturiul, 
constată că acestea sint putrede, deci 
inutilizabile. Studenta noastră nu se dă 
bătută. îi abordează din nou pe cei doi 
colaboratori cărora le împărtășește 

necazul. Oasele sint inutilizabile. Mor» 
tul era de prea mult timp mort ! Mie 
îmț trebuie un mort mai tînăr. Ca să-și 
facă „curaj" cei doi primesc iarăși un 
litru de țuică și suma de 800 lei. Ceea ce 
a urmat constituie secvențe ale unui 
film de groază. Cei trei, groparii și fata, 
înaintează atenti printre mormintele si 
criptele cimitirului Progresul. S-a lăsat 
întunericul. E trecut de ora 19,00. E frig 
și început de decembrie. De undeva se 

aude strigătul unei bufnite, apoi lătratul 
unui cîine vagabond. Studenta scoate din 
poșetă o lanternă. Luminează cărarea 
celor dinaintea ei. La un moment dat 
Gavrilă zice: „Aici e“. Fata luminează 
crucea situată deasupra cavoului. Este a 
unei femei. Născută în 1910, decedată în 
decembrie 1980. Deci are mai bine de 
zece ani de cînd e moartă, gîndește fata. 
Gavrilă pătrunde printr-o spărtură exis, 
tentă în zidul lateral al criptei. Capacul de 
ne cosciug este ridicat. Fata îi luminează, 
prin spărtură, cu lanterna, interiorul 
criptei. Dumitru Tolpan cu un sac de 
hîrtie si unul de plastic este pregătit să 
primească „materialul didactic" pentru 
studentă. Gavrilă ridică cadavrul, intro- 
ducînd mîinile sub el ,apoj îl fringe în 
două cum ai fringe un mănunchi de 
vreascuri uscate. Apleacă apoi cadavrul 
spre interior, poziția „cu capul în piept", 
adueîndu-i brațele spre interior. Astfel 
„pliat", cadavrul aflat jn stare avansată 
de putrefacție (dar nu completă !). este 
introdus în sacii pregătiți. întîi în 
cel de hîrtie (să nu se cunoască ce e în 
interior !), apoi în cel de plastic. Pe urmă 
este bine legat. Cei doi gropari rămîn să-și 
termine de băut sticla de țuică (făcuseră 
treaba, nu ?), iar studenta pleacă spre 
strada Veseliei, cu prețiosul ei bagaj.

Depozitează sacul in garajul locuinței 
si a doua zi. dis de dimineață, se apucă 
de treabă.

Dar așa-i cînd e să se aleagă praful. 
Dacă prima tranșă de oase a fost inuti- > - 
lizabilă, acum părțile moi ale cadavru
lui, respectiv carnea, zgîrciurile și pie
lea. creează alte probleme. A observat 
acest lucru după ce a dezbrăcat ca
davrul. Și atunci s-a gîndit să-1 intro
ducă într-o. soluție de perhidrol. A aș- * 
teptat îngrijorată cîteva zile să vadă ce 
se întîmplă. Constatînd că oasele nu 
s-au curățat complet. începe să le raș- 
eheteze cu bisturiul. După această ope
rație „cosmetică" Ie pune la fiert în
tr-o oală pe aragaz. Pentru a deveni ' 
material didactic, acestea trebuiau să fie 
curate, fără urmă de cartilagiu pe ele ! 

în momentul fierberii, cadavrul a 
emanat, așa cum am mai precizat, un 
miros groaznic. Vecinii au alertat poli
ția și procuratura. Organele de anchetă 
au prins-o pe biata studentă în „fla- 
grant-delict". Aceasta a recunoscut to
tul, fără nici un fel de ezitare. Vroia să 
studieze !

Cu toate acestea organele de cercetare 
le-au întocmit dosare de urmărire pena
lă, care au fost înaintate Judecătoriei 
sectorului 5, București.

Prin sentința penală nr. 1075, cei trei 
au fost amendați cu cite 12 000 lei fie
care. De asemenea, »groparii. vor mai 
plăti, în plus, cite 500 lei fiecare, pen
tru tăria consumată și banii însușiți în 
mod „ilegal" de la studentă...

Trebuie să recunoaștem că pedeapsa 
administrată de instanță nu este prea 
aspră. S-a avut, probabil, în vedere 
vinsta eroinei principale. 20 ani. mobilul 
acțiunii, studiul și nu jaful, precum șl 
faptul că cei doi gropari aveau acasă, 
fiecare, cite patru copii minori. Conside
răm că instanța respectivă a văzut ca
zul așa cum trebuie, cu ochii sufletului 
și nu cu cei ai legii. Altfel, aceștia ar 
fi fost pasibili de o pedeapsă privativă 
de libertate de pînă la trei ani !

NICOLAE PENEȘ ■

© Atsrm la chiriași f • 
lisați furați ti© „prietenii! 
pot ti „atacate* o Luațl-vi

Pirateria
Ce iei pe mere, dai pe p "ș

Mulți români au, în ultimul timp, dr 
chiriași, cetățeni străini. Din păcate. a< 
seori cîștigul proprietarului se transfor 
în pagubă. V-ați întrebat cili dintre 
pleacă din casele unde sint găzduiti L 
să achite convorbirile telefonice interi 
tionale efectuate ? Dar cîti continuă 
folosească telefonul după ce au pâri 
— oficial — apartamentul ?

Abonatul Vlad Belu, din str. Bîrsănt 
nr 2, bloc 156, sc. 2, ap. 96, sector 6 ( 
lefon 60 70 17). are de plată 477 780 lei. 
fiul doamnei Bucătaru Cornelia, decei 
tă, încă titulară a postului telefonic i 
Aleea Callatis nr. 6, bloc A 15. sc. B. 
24. urmează să plătească 329 534 
Doamna Neacsu Valeria, post telefo 
nr. 74.11 47, a plătit 105 198 lei, în un 
unor evenimente descinse parcă d< 
dreptul din filmele polițiste : chirit 
străini i-au plecat neanunțat, cu bag. 
cu tot, și i-au luat și cheile apartam< 
tului, revenind, mereu, noaptea și ef< 
tuînd convorbiri telefonice internațioi 
le pînă la împlinirea sus-numitel sur

Cetățenii străini pot efectua convert: 
taxate la telefonul gazdelor și vorbi 
din apartamentele vecine, ale unor „pr 
teni binevoitori". Este de ajuns ca ac 
tia să conecteze fire pirat la numă 
respectiv.

„Aranjamentele** costă
La Centrul de întreținere telecomu 

cațij Nord, domnul inginer Ion Neac 
șeful centrului, și doamna Petra Căi 
șefa formației Reclamații scrise de c< 
torizare, ne spun că există două fel 
de contravenienți : unii care plăt 
contravaloarea sumelor datorate (p 
amenda) și alții care refuză s-o facă, 
cazul acestora din urmă, sumele ad> 
prejudiciu se recuperează prin instar 
Exemplele pentru ambele categorii s 
foarte numeroase. în urma mai mul 
sesizări ale abonatului Dumitru Ghe 
ghe, din Calea Griviței nr. 158, bloc 
sc. A, et. 1, ap. 4 (tel. 17 23 26), pe d 
de 22.11.1991 la verificările întreprinse 
nișa telefonică de pe scara A a blpct 
acestui abonat, s-a constatat o cor- ta. 
clandestină interesată și de scurtă. „ 
dar suficientă pentru a fi identificat ci 
travenientul Simireanu Marin, de la 
ceeași adresă, apartamentul nr. 28. Ac 
ta se conectase cu un aparat telefo 
clandestin, prin două fire, la nișa tele 
nică, derivînd circuitul abonatului 
numărul 17 23 26 și în apartamentul l 
Contravenientul, controlor I.T.B., a ac 
tat suma furată astfel, plus amenda 
venită. Trebuie menționat că, p 
nu fi prins, tin contravenient 
programul de activitate al viitorului ] 
gubaș, conectîndu-se. în general, în o 
le de absență sau de somn ale acestui

Sînteți cuplat ? 
Atunci, fiți atent !

Titulară postului telefonic nr. 17 4: 
•este Botezata Gabriela, str. Comana 
16. Cuplajul este abonata Popescu Ma: 
str. Comana nr. 18. tel. 57 42 981 Cît

Unul din subiectele de senzație ale 
presei, în ultimele săptămîni, l-a consti
tuit surprinzătoarea alegere a dnului Eu
gen Durbacă în funcția de primar al Ga- 
lațiului. Primele publicații care au „pus 
pe tapet" cazul în speță au fost „Impar
țial" Și „Noduri și semne" (cele mai vi
rulente gazete de opoziție din orașul du
nărean). Nu s-ar putea spune că dnul 
Durbacă nu este sensibil la „imaginea sa 
în Eurona și în .lume"; are grijă să fie 
văzut, de exemplu, în fața complexului 
„Ultimul Leu", dirijînd personal niște 
lucrări de salubritate Publică, dovadă că 
încearcă să-și recompună un portret cît 
mai credibil. Laborioși „zvoneri" și 
„răspîndaci" lansează în eter zvonul 
(care „prinde" foarte tare la populația 
proletarizată și pauperizată a Galaților) 
că domnia-sa. primarul, ar umbla incog
nito prin „Alimentarele" și piețele urbei, 
pentru a lua contact direct cu starea a- 
provizionării obștii (ceea ce ne aduce 
aminte de „ocaua lui Cuza" și nu în ul
timul rind de inopinatele „vizite de lu
cru". Nu ne-am propus, însă, ca să lun
gim dantela măiastră a speculațiilor).

Cine-mparte, 
parte-și face

Una din părțile civile care l-au acțio
nat în justiție pe ilustrul primar „de 
Covurlui" este însuși sindicatul din fostă 
întreprindere unde, pînă nu- demult, a lu
crat. Reproducem fidel : 
întreprinderea de utilaje grele pentru 
construcții Galați

Nr. 24/16.10.1990

Inspectoratul .Iude(can de Poliție Galați 
Serviciul Cercetări Penale 

Procuratura Județului Galați 
în atenția dlui procuror șef

Revenim la adresa dumneavoastră nr. 
98 233/24.05.1990 trimisă către Sindicatele 
IUGCG prin care ne solicitați să eluci
dăm problema de a ne constitui sau nu 
în parte civilă pentru sumele cuvenite 
salariatilor și reținute abuziv de fosta 
conducere a întreprinderii. în urma dis
cuțiilor purtate în toate organizațiile de 
sindicat din cadrul celor două sindicate, 
membrii de sindicat au fost revoltați de 
răspunsul nostru trimis fără consultarea 
acestora, acesta fiind întocmit și trimis 
doar de liderii de sindicat. Sub acest as
pect revenim la adresa trimisă și ne con
stituim în parte civilă Ia următoarele 
puncte din adresa dvs. : — 180 980 Iei 
rcprezentînd 10 Ia sută din premiile de 
2 la sută, sumă care a fost reținută fără 
consimțămîntul muncitorilor ; — 120 000 
lei. sumă ce se compune din premii indi
viduale de eîte 5 000 lei persoană acor
date unui număr de 28 muncitori, sumă 
din care primeau doar r te 1 000 Iei, di
ferența fiind reținută abuziv ; — 123 575 
Iei reprezentînd 10 Ia sută din cota de 
beneficii pentru anul f ^8 reținută abuziv 
Ia 25.05.1989 — âîâ 6'19 Iei. sumă reali
zată prin difuzarea U mod obligatoriu a 
unui număr de 3 43? legitimații de mem
bru susținător al ecuipei de fotbal „Me- 
canosport" plătite cu 100 Iei bucata. Men
ționăm, de asemenea, că adresa noastră 
hf. 11/16.07.1990 nu reflectă realitatea și 
ca atare vă rugăm să o considerati nulă 
și neavenită.
Sindicatul șoferilor

Președinte, Bogate Ilristaehe
Sindicatul Liber

’ Președinte, Pop Radu
Precum se-vede limpede din acte, nu

mai sumele preconizate a-i fi revenit din 
această sursă se ridică Ia suma de a- 
proape opt sute de mii de lei (767 555) 
care, în 1989, reprezentau o sumă astro
nomică pentru oricare muritor de rind.

Primarul Galațiului în fața instanței

-- ................ ...........*-........------------ ------------------------- -

Un memoriu mai dur 
ca orice rechizitoriu

înșiși ei, oamenii cu care Durbacă a lu
crat — și care-1 cunosc îndeajuns de bine, 
știu ce-i poate pielea și la ce se pot aș
tepta ! — au redactat în termeni plini de 
vehementă un memoriu adresat dlui 
procuror general, înregistrat la Procu
ratura Generală cu nr. 39 577 din 18.05.1990 
(copie aflată în posesia noastră) din care 
spicuim : „în urma actului revoluționar 
din 22.12.1989 de răsturnare a dictaturii 
eeaușiste, la cîteva zile a fost înlăturat și 
directorul unității noastre. Durbacă Eu
gen care. în întreaga perioadă în care .a 

deținut această funcție, a săvîrșit în m 
sistematic grave infracțiuni cauzînd pr 
judicii uriașe unității. Am sesizat în 
de la începutul lunii ianuarie anul cure 
Procuratura Locală Galați cu toate nd 
giuirile acestui director solicitînd a 
dispune anchetarea. abuzurilor și ileg 
lităților săvîrșite și trimiterea In judec 
tă penală a celui vinovat. Sesizarea sci 

să și adresată organului de procuratul 
cuprinde 19 (nouăsprezece) capete < 
gravă acuzare, cu referiri concrete 
faptele penale săvîrșite de fostul ob 
Eugen Durbacă pe care pe bună cu/j/a 
l-am suportat ca pe un al doilea dictati 
a cărui activitate s-a răsfrînt negat, 
asupra patrimoniului întreprinderii noa 
tre, precum și asupra unor oameni cu cs 
lităti moral politice și profesionale d< 
venite victime ale acestuia".

De la privilegiile nurilor, 
la delapidare, fals și uz de fals 
„Rechizitoriul" sindicaliștilor atinge 

unele părți mai „nude" și mai „delicate 

FLACĂRA nr, 13



i lacăt nu e sigur a Nu vă 
tori" «Si posturile cuplate 
ri minime de protecție I •

elefonică
t'" /l teoretice : abonatii cuplați au 
V ăări diferite Și special executate 
j de la instalarea posturilor telefoni- 
tocmai pentru a se face distincția 

■e cei doi abonați, atît în cazul apelu- 
r de plecare, cît și în cazul apelurilor 
intrare. Contravenienta Toma Vasili- 
str. Comana nr. 4, necunoscînd modi- 
rile postului telefonic cuplat (tel. 
2 48), pe care s-a conectat cu postul, 
■fonic clandestin din locuința sa, con- 
birile sale telefonice s-au contorizat 
celălalt număr al cuplajului (tel. 
2 98). Depistarea s-a efectuat pe 31.12. 
, prejudiciul, plus amenda, fiind im
ite vinovatei.

Ce este de făcut ?
irateria telefonică persistă. Dincolo 
necinstea practicantiloir. „aiutorul“ ne 
j îl oferim este și el un factor favori- 
t. Să ascultăm sfaturile specialiștilor, 
mna Ana Grigore, șefa Serviciului co- 
cial al Direcției de telecomunicații 
urești, recomandă să nu se solicite 
dări si modificări de aparatai telefonic 
r persoane neautorizate, iar nișele te- 
nice din imobile să fie încuiate de 
■e asociațiile de locatari cu chei yale 
lacăte. De reținut că, la cererea scri- 

1 abonatului titular. Direcția de tele- 
lUnicații București poate aplica, con- 
c- ‘ restricția privitoare la tonul de 

pnatul poate fi chemat, dar nu 
P^ate chema) și la automatul înter- 

an.
acă, totuși, aveți senzația că sînteți 
ircați la nota de plată, reclamați ur- 
t la Direcția de telecomunicații.

CRISTINA ATÂNASIU ■

Fotografii de ELENA GHERA ■

Modalitățile în care numeroși angajați 
i unității au fost victime ai acestui di- 
setof le-am zugrăvit, de asemenea, prin 
ceasta sesizare, după cum, referindu-ne 

la altă categorie de persoane — femei 
■umoase și ademenitoare care s-au bucu- 
it de privilegii din partea fostului di- 
?ctor le-am descris reușind . să punem 
1 evidență întreaga conduită a fostului 

tURBACA
rector. Deși faptele săvîrșite de către 
«tul director Eugen Durbacă prin na
ira și pericolul social deosebit de grav, 
ip-' o încadrare juridică ce vizează 
if rațiuni ca : 1. Delapidare cu • conse- 
nțe deosebit de grave art. 223 al. ultim 
n codul penal. 2. Fals intelectual' pre- 
izut de art. 289 din codul penal. 3. Uzul 
3 fals prevăzut de art. 289 din codul 
mal. 4. Abuzul în serviciu contra inte- 
■seior obștești prevăzut de art. 248 din 
>dul penal. 5. Luare de mită prevăzut 
e art. 254 din codul penal. 6. înșel ă- 
une în paguba avutului obștesc cu con- 
:cințe deosebit de grave prevăzute de 
rt. 215 și 229 din codul penal. 7. Abuzuri

14 ANI ÎN TEMNIȚELE 
COMUNISTE

încă o poveste dureros de adevărată 
mărturisește despre o viață distrusă ; o 
tînără fată ia drumul pușcăriei in care 
va rămîne ruptă de lume timp de 14 ani. 
Regimul stalinist din România a desco
perit în studenta Aspazia Oțel o „con
trarevoluționară" și în consecință a pe
depsit-o cumplit. Astăzi doamna Aspazia 
Petrescu îmi relatează. în puține cuvinte 
și cu multe lacrimi aici într-o casă din 
Roman, istoria unei tinereți zdrobite.

Testamentul bunicului
„Bunicul din partea tatei ,era căpitan 

de răzeși intr-o localitate de pe ' malul 
Nistrului. Eu m-am născut la Cernăuți 
într-o familie de învățători (în 1923 la 
sfîrșitul lui decembrie) . și vara stăteam 
la bunici. Printre amintirile copilăriei 
mele și-a făcut loa o imagine de Apo
calips. Mergeam cu bunicul de mină la 
biserică, era Paștele,. tar pe malul celă
lalt am văzut cum se aruncau în Nistru, 
la Mihailovka, crucea, clopotele și clo
potnița unei biserici. Probabil, biserica 
din sat. Totul se întîmpla în vuiet de 
tractoare cu șenile. Atunci, bunicul ne-a 
spus nouă, copiilor, următoarele cuvinte 
pe care le-am considerat și le consider 
testamentul său politic : „Priviți, țineți 
minte si nu uitati niciodată ce înseamnă 
comunismul". Era -în 1927.

Cu Isus
în Săptămîna Patimilor

Terminasem liceul „Elena Doamna" din 
Cernăuți cînd părinții s-au stabilit (da. 
torită refugiului) în Ardeal, la Șugag, 
județul Alba, iar eu urmam cursurile Fa
cultății de Litere și Filosofie din Cluj. în 
acei ani, am intrat într-o organizație de 
tineri anticomuniști si noi. fetele, aveam 
misiunea de a strînae fonduri pentru pa
chetele pe care le trimiteam în închi
sori deținuților politici. înainte de a ter
mina anul IV am fost descoperită și, a- 
tunci, am plecat acasă cu gindul de a 
intra in rezistența din munți. Imediat 
s-au prezentat la părinți doi civili și au 
întrebat de mine. Eu am trecut pe sub 
nasul lor și am fugit spre pădure. Secu- 
ristii si-au scos pistoalele în văzul părin
ților si au început să trasă după mine. 
M-am gîndit la mama și m-am oprit ; 
prima bătaie, sălbatică, umilitoare, cu pa

.«c».. jsiMîXTniKiiaEr'X.!. tviaar ’-«sutwor

în serviciu contra intereselor unor per
soane ca și abuzul în serviciu prin în
grădirea unor drepturi ale unor persoane, 
prevăzute de art. 246 și 247 din codul pe
nal. Nici pînă în prezent nu s-a luat îm
potriva lui măsura arestării preventive 
în vederea asigurării cercetărilor penale. 
Am putea spune că, urmare a relațiilor 
pe care fastul director Eugen Durbacă

(în prezent angajat ca inginer la trustul 
de construcții) le are, cercetările bat pa
sul pe loc, nu progresează cu nimic, nu 
se iau măsuri de trimitere a acestuia în 
judecată.

O cauză „pasată** 
de la un tribunal la altul

Amabilă și serenă ca întotdeauna, 
Procuratura răspunde. Reproducem din 
documentul aflat în copie în posesia 
noastră :
Procuratura României

Procuratura Județeană Galați 
Nr. 270/P/1991

20 iunie 1991 

tul de la pistol, atunci am luat-o. După 
anchete cumplite (la Cluj) care au durat 
un an, am avut parte de un proces ră
sunător instrumentat în Săptămîna Pati
milor.

Mascarada „Procesului de Ia Cluj" care 
avea să cuprindă printre acuzați peste 
150 de studenți, elevi, medici, profesori 
urmărea să ne prezinte țării ca „dușmani 
de moarte ai poporului" și de aceea și 
sentințele au fost deosebit de aspre. Am 
fost condamnată la 10 ani temniță grea. 
Era în 1948.

Intrarea în infern
M-am trezit la MISLEA — jud. Pra

hova — în haină vărgată la un loc cu ce
lelalte „dușmance" ale regimului de „de
mocrație populară". Acolo am văzut-o pe 
Maria Mareșal Antonescu — o femeia 
demnă, tristă și sobră — îmbrăcată în 
haine cernite, despre care știam că este 
ținută la mare secret, iar noi o vedeam 
doar cînd era scoasă la plimbare. Mai 
erau acolo domnișoara Golescu („înaltă 
trădare" — 20 de ani), ultima descenden
tă a ilustrei familii, doamnele ministru 
Cancicov si Protopopescu s-a. Dintre 
călăi, ne vizitau Liuba Chișinevski și 
Al. Drăghici. îmi amintesc despre Al. 
Drăghici. Avem acolo ateliere în care 
lucrau deținutele, iar eu făceam parte din 
biroul tehnic al atelierelor .A venit Dră
ghici și foarte disprețuitor, scîrbit că tre
buie să ne vorbească, a întrebat cum 
stăm cu planul. In urma sa, întotdeauna 
ni se înrăutățea regimul de deten
ție. 'La MISLEA. prin 1953 am avut 
parte de o anchetă care ne-a epuizat fizic 
si moral. Ilegalista Elena Tudor, șefa pe
nitenciarului. era acuzată că a încercat să 
ne îmbunătățească regimul de închisoare. 
Ca să obțină declarații, zbirii ne-au ținut 
la izolatoare (dulapuri de beton) în frig, o 
săptăm'înă de februarie. Acolo am sim
țit pe propria-mi piele că, în momentele 
cînd suferințele depășesc limita suporta
bilului, prin îngheț se poate muri fru
mos. Adevărul a fost așa : ilegalista 
Elena Tudor se scîrbise cumplit de co
munismul în care crezuse cu patimă și 
devenise o anticomunistă. I s-a ridicat 
direcția și am auzit că ar fi ajuns și ea 
o deținută. într-o zi am fost îmbarcată si 
dusă spre o destinație necunoscută. Era 
în 1955.

Oameni și șobolani
Nici în mormînt nu voi uita teroarea 

din închisoarea de la Miercurea Ciuc : 
Acolo fusesem transferată. Pușcăria era 
sinistră, deținutele dormeau pe jos, mîn- 
carea era execrabilă. Directorul închiso
rii se numea Fleșeru ; o brută. Dăduse 
dispoziție ca pentru orice fleac să fii 
pedepsit, iar pedepsele erau de un rafi
nament oriental. Dacă nu eram ținute 
iarna în izolator, atunci hi se punea un 

Către Societatea Comercială Atlas 
(fostă IUGC Galați)

Vă comunicăm vă prin rechizitoriul a- 
eestei unități din 20 iunie 1991 s-a dis
pus, printre altele, încetarea urmăririi 
penale față de invinuiții Durbacă Eugen 
(fost, director) și Ambrino Toader, conta
bil șef, pentru infracțiunea de abuz în 
serviciu contra intereselor personale, pre
văzută de art. 246 cod penal (constituirea 
unui fond necontabilizat, necesar echipei 
de fotbal „Mecanosport", prin dispunerea 
abuzivă a reținerii din salariile angajați- 
lor, din premieri și din fondurile de par
ticipare la beneficii, a unor sume de 
bani și a cumpărării unor legitimații de 
membri susținători și a unor bilete de 
tombolă) intrucit aceasta a fost amnistia
tă în baza art. 2 din Decretul-Lege nr. 3 
din 4 ianuarie 1990 privind amnistierea 
unor infracțiuni și grațierea unor pedep
se. In situația cind angajați! unității, sau 
unii dintre ei, formulează pretenții pen
tru restituirea sumelor de bani reținute, 
urmează să fie folosită calea acțiunii ci
vile împotriva sus-numiților. De aseme
nea, s-a dispus încetarea urmăririi pena
le față de învinuitul Durbacă Eugen, 
pentru infracțiunile de delapidare și abuz 
în serviciu, constind în dispunerea exe
cutării unor reparații și dotări la apar
tamentul din București, sectorul 2, Șo
seaua Colentina, nr. 4, Bloc 3, titular 
Predescu Gabriela, la solicitarea fostului 
prim secretar Carol Dina, intrucit faptele 
fiind comise in anul 1987, au fost amnis
tiate în baza art. 1 din Decretul nr. 
11/1988. In consecință, urmează să folosiți 
calea acțiunii civile împotriva lui Durba
că Eugen pentru recuperarea prejudiciu
lui cauzat unității, în valoare de 31 706 
lei. In sfirșit, s-a dispus scoaterea de sub

urmărire penală a celor învinuiți pentru 
infracțiunea de deturnare de fonduri pre
văzută de art. 302/cod penal, in legătura 
cu amenajarea (cu suportarea pe costu
rile de producție ale unității) grădinii de 
legume și parcului de agrement, a gos
podăriei anexă și a serei de flori, întru- 
cît, deși prin aceasta s-a produs o schim- i 
bare a destinației fondurilor bănești și a 
resurselor materiale, cu încălcarea preve- । 
derilor legale, nu s-a făcut dovada pro- ; 
ducerii uneia din consecințele prevăzuta 
în textul de mai sus citat, respectiv • ■ 
perturbare a activității economico-finan- 
ciare cu consecințe păgubitoare ori alte 1 
urmări grave. Aceste obiective există în 
realitate și pot fi folosite în scopurile , 
pentru care au fost construite. In legă- ! 
tură cu construirea poligonului subteran 
și a parcării auto de Ia Arhivele Statu
lui, eauza a fost disjunsă, dispunindu-se 
sesizarea Procuraturii Militare Bacău, 
avindu-4e în vedere posibila implicare a 
unor angajați ai fostului Inspectorat Ju
dețean de Interne Galați, care au avut 
sau nu calitatea de militari". Deci, putem 
vedea cu claritate felul în care sînt dez
amorsate „bombele" primejdioase, trans
formate în artificii pentru pomul de Cră
ciun : unele cauze, din felurite motive» 
sînt „pasate" Procuraturii din Bacău. In 
privința altora, se dispune „amnistierea 
unor infracțiuni și grațierea unor pedep
se". Ceea ce nu înseamnă că infracțiunile 
cu pricina nu au existat, nu-i așa 7 Ce 
ușoir se poate dispune uitarea șl grație
rea în cazul unor „infractori de lux" ! Cu 
ce strîmbă balanță mai judecă Justiția 
în această tară tristă, plină de umor î

MIHAIL GĂLĂȚANU 3

sistem complicat de cătușe care se strîn- 
geau pe mînă la orice mișcare. Cu ase
menea cătușe, m-au vîrît în pivnița cu 
șobolani o zi. Erau atît de mulți, îneît 
la început cozile lor mi s-au părut sno- 
puri de paie.

„Eliberarea" din 1958
Am fost chemată la comandant și-anun

țată că. în sfîrsit. ziua eliberării a sosit 
Mi s-au pus in față actele descarcerării, 
pe care le-am semnat imediat. Cînd am 
terminat de pus ultima semnătură, mi 
s-a mai înmînat un document : era noul 
ordin de reincarcerare pe încă 4 ani ! 
Mi-am pierdut cunoștința, mai tîrziu inii 
amintesc că m-am trezit in mijlocul unui 
pluton în drum spre gară. Am crezut că 
aici e sfîrșitul, auzisem că se proceda și 
așa. De fapt, eram iarăși transferată.

M-au salvat Isus și Eminescu
Din nou la MISLEA, dar de data a- 

ceasta eram ținută la regim secret, adi
că scoasă la plimbare la miezul nopții și 
dusă la baie cu prosopul în cap. Am fă
cut un șoc puternic, nu puteam să mă- 
nînc. Atunci, directorul adjunct al închi
sorii a dat dovadă de omenie : a obținut 
de la procuror ca, timp de două săptă- 
mîni, să pot primi cărți. M-am temut 
că-mi vor da Istoria PCUS, dar, nu, nu 
s-a întîmplat așa. I-am primit în captivi
tate pe Eminescu, Sadoveanu, Rebreanu. 
De aceea și spun că pe mine m-au scă
pat de la moarte Isus și Mihai Eminescu. 
Am trecut apoi și prin pușcăria de la 
Botoșani ; directorul, se numea Dănică, 
era cu adevărat prin brutalitate o bestie. 
Aici am fost bătută de față cu el și, 
cînd mi-am ridicat chipul schimonosit de 
durere, i-am observat pe față o expresie 
de satisfacție triumfătoare. Pe unde am 
mai trecut, ce pușcării mi-au mai primit 
suferința ? Jilava și Arad. în ultima, am 
stat izolată pînă în ziua în cane, doar cu 
banii pentru un bilet de tren, am nășit in 
stradă, fără gardian, decisă să iau viața 
de la început. Era în 1962. Stătusem 14 
ani în pușcărie, mi se furase tinerețea, 
mi se zdrobise orice ideal. Ana Pauker, 
Teoharie Georgescu si Gheorghiu Dei 
nu putuseră dormi liniștit! în paturile 
lor din cauza unei tinere studente de la 
litere ! în pușcărie am scris două piese 
de teatru : prima se numește așa : „Cele 
trei flori albastre". Știți care sînt 7 Cre
dința, iubirea și speranța. Eroina prin
cipală a fost interpretată de deținuta Ma
ria Leșanu, studentă la Conservatorul 
Dramatic din Cluj. Port și astăzi lingă 
inimă cele trei flori albastre, așa cum 
în inimă îl port pe Isus. Aceasta este 
povestea mea. sau mai bine spus, po
vestea unei tinere fete care numai în viș 
a crezut că ar fi putut fi fericită".

AL MIHAlLA ■

miercuri, 1 aprilie 1992



Voios ca pionier, pușcăriaș 
ca membru-n comsomol

„BRÂNCUȘIANA 92"

Am citit, în copilărie, o carte cuceritoare : Stiletul de Anatol 
Ribakov, o carte despre virsta candorilor. despre căutarea unor 
idealuri înalte, în care cîțiva băieți de pe strada Arbat din 
Moscova se aventurează să descîlcească o poveste complicată cu 
dușmani neîmpăcați ai așa numitei Mari Revolutii din Octom
brie, (sărbătorită întotdeauna — spre nedumerirea mea de-atunci, 
oricîte explicații mi s-ar fi dat — în noiembrie). Răsplata cea 
mare pentru curajul de care dau dovadă nu întîrzie să le soseas. 
că : primirea în rîndurile membrilor organizației de pionieri, 
care îi face să uite si de hrana mizeră, si de locuințele lor insa
lubre, și de îmbrăcămintea sărăcăcioasă, și de munca istovitoare 
și zadarnică a părinților.

Episodul citirii pe nerăsuflate a acestui roman ar fi rămas, 
poate ascuns undeva, în tainițele memoriei, acolo unde se depo. 
zitează amintirea primelor lecturi pe care, matur fiind, nu le 
vei putea judeca necruțător, fiindcă ar trebui eă te dezici de 
tine însuți. în ceea ce ai avut mai curat într-o anumită perioadă 
a existenței. Personajele erau de o noblețe rară, pline de îndrăz
neală, de generozitate, de devotament, dornice să se sacrifice, 
dar chiar și după ani, cînd le-am înțeles menirea, n-am reușit 
să țnă despart de ele rîzînd ca de niște fantoșe, ci cu un senti. 
meat de tristețe fiindcă m-au înșelat cu promisiunea unei lumi 
inexistente.

De curînd am parcurs cu febrilitate b altă carte a lui Anațol 
Rîbakov, despre care auzisem mai demult, Copiii din Arbat. îna
inte de a o deschide am trăit, în cîteva clipe, din , nou, în at. 
mosfera de încredere, - de optimism, de înălțime sufletească a 
Stiletului. Dar de la cele dinții pagini ale acestui roman te, in- 
tîmpină p ambianță care n-are nimic îmbietor. Da, e vorba și ae 
această dată de Ârbat și de locuitorii lui ; da, eroii sînt de-ăbia' 
desprinși de copilărie, ar putea fi chiar acei pionieri din Stiletul 
și care au ajuns acum comsomoliȘti. însă ce fiori de gheață te 
trec aflînd la ce torturi rafinate i-au supus pe ei și pe milioane 
de sovietici comunismul în care au crezut cu atîta ardoare ! Ni
meni nu e cruțat : nici adolescentul despre care n-a auzit nimeni 
în afară de cei din mediul lui. nici personalități politice precum 
Kirov, despre care știe o lume. Un întreg sistem de umilire a 
omului pentru a.l ține sub ascultare, pentru a-i anula orice în- 
cercare de împotrivire e pus la punct cu deliciu de Stalin, adu. 
lat ca un zeu atotputernic. Pentru instaurarea și menținerea cli
matului de teroare se folosește orice : suspiciunea, delațiunea, 
mărturia mincinoasă, plasa de intrigi, închisoarea, tortura, asa. 
sinatul. Iar atrocitățile descrise în carte sînt și mai de neiertat, 
fiind victime de cele mai multe orj inocente. Ura celui mai mare 
geniu al răului pe care l-a cunoscut probabil planeta a fost în
dreptată nu numai împotriva unor adversari personali sau, duș- 
mani ai unei orînduiri, ci împotriva Omului, văzut ca un ina
mic ce trebuie mai întîi batjocorit. îngenuncheat și apoi nimicit, 
ca să i se șteargă pentru vecie urma. Unde mal e în Copiii din 
Arbat încrederea în cea maț dreaptă dintre societăți. ? Sau bucu
ria de a trăi fără teama de aproapele tău și fara grija zilei de 
mîine 1 Unde e sentimentul de libertate și împlinire umana din

„Vin vremuri sumbre'*, scrie Rîbakov în finalul acestei căiți 
zguduitoare a cărei acțiune se încheie in 1936. în șirul ororilor 
comuniste de-abia de-acum încolo va începe cu adeva.at...

GEORGE ARION S

CĂRȚI PENTRU BIBLIOTECA
ARGOTICE

„Zămislește 
ca Dumnezeu.
Poruncește 
ca un rege.
Muncește 
ca un rob"

Ca șl în cazul Iui Enescu, 
tăcerea regimului comunist a. 
supra lui Brâncuși - viu a fost 
totală. Abia după moartea 
sculptorului, întîmplată la 16 
martie 1957, tabuul a fost 
ridicat. Că pe urmă s-a sărit 
peste cal, ajungîndu-se la 
sacralizarea artistului, n-ar fi 
fost necazul cel mai mare — o 
boală a copilăriei, care vine și 
trece. Păgubitoare în cel mal 
înalt grad a fost anexarea lui 
Brâncițși Ia demagogia patrio
tardă oficială a regimului bol.

Sanda, consilier teritorial-șef. 
Iată cîteva din acțiunile 
„Brânctișianei ’92“ : un simpo. 
zlon „Constantin Brâncuși", o 
expoziție națională de filatelie 
„Constantin Brâncuși", peleri
naj la Hobița, slujbă de pome
nire la cimitirul satului, vizite 
la monumentele de artă și artă 
populară din municipiul Tîrgu- 
Jiu și din județ, vizitarea 
mînăstirii Tismana și a altor 
obiective etnofolclorice din 
zonă. Și, desigur, pelerinaj la 
operfele din cadrul Complexulpj

Constantin
Brâncuși
priețatea orașului Tîrgu-Jîu. 
De unde, pentru cei ce gospo- 
dăresc urbea, răspunderi și 
griji enorme pentru păstrarea 
în cele mai bune condiții, 
pentru perfecta conservare a 
componentelor ansamblului, pe 
de o parte, și tendința fireasca^ 
de a face ca orașul să obțir,’ 
cîștiguri de pe urma, capodope
relor brâncușiene, prin ame. 
najarea și valorificarea optimă 
a Complexului, pe de altă 
parte. însă imediat, așa cum îi 
stă românului bine, gorjenii, și

©ARGOTICE sau CÎNTECE DE DRU
MUL MAKE se intitulează u tima carte 
de versuri apărută editorial și semnată 
de Nichita Stănescu. în ordinea apariții
lor editoriale, aceasta ar fi trebuit să fie 
prima carte de debut a lui Nichita. Sînt 
versuri din - prima tinerețe. une
ori stingace, alteori rernodelate, nndui- 
te îngrijit. Cărticica de versuri apare la 
editura „Românul", sub îngrijirea Doinei 
Ciur a.

Trăind la umbra „talentului feroce" al 
lui Nicolae Labiș,. Nichita Stănescu și-a 
organizat oarecum propriul destin poetic, 
cu inteligență și migală. „Vroiam să tră
iesc 56 de ani, asemeni, colosului din 
Rhodos", scrie, el într-o poemă din prima 
tinerețe. Autorul celor 11 elegii, un no
vator al liricii românești și europene, 
avea să aducă un aer proaspăt, modela
tor, în lirica noastră de după ultima con
flagrație mondială. Iar peste colosul din 
Rhodos, ca și peste scrierile sale poetice 
și eseistice, îngerii aveau să picure din 
cer puțină nemurire.

© O carte de publicistică și eseuri, de 
însemnări și consemnări, de declarații și 
luări de poziție, de interpelări si dezvă
luiri senzaționale, pare a fi’ PIAȚA 
UNIVERSITĂȚII. Redactorul-coordona 
tor al excelentei, cărți-document este 
Gheorghe Dumbrăveami. Atticolele, re
portajele de la fața locului și adnotările 
au apărut în presa noastră postrevoluțio
nară (în perioada anrilie-iunie 1990), în 
timpul GOLANIADEI.

Cartea-document s-a epuizat rapid si 
din cauza unui tragic și neașteptat in
cident. Redactorul-coordonator ai amin
titei cărți. GHEORGHE DUMERAVEANU 
și-a găsit tragicul sffrsit pe ziua de 5 
martie a.c„ ora 20, în zona Piața Ro
mană din Capitală. Unii vorbesc despre 
o agresiune ; alții despre un stop cardiac. 
Examenul rncdico-lega! nu s-a dat pu
blicității, așa că, nu putem să facem spe
culații de dragul speculațiilor, cît e ade
văr și cît mister in această moarte, deo
camdată neelucidată legal, fii orice caz, 
simbolul peren al PIEȚEI UNIVERSITĂ
ȚII a devenit emblematic pentru poporul 
român ; iar tineretul studios a fost acela 
care a salvat națiunea noastră de Ia umi
lință și rușine, de Ia îngenunchere co
munistă și aservire răsăriteană.

PIAJA 
UNIVERSITĂȚII

WÂ 
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DORIN SÂLAJAN S

șevic. Iată de ce în momentul 
de față, la mai bine de doi ăni 
de la revoluție, ae nune pro
blema valorificării adevărate în 
România a moștenirii artistice 
a lui Brâncuși. începutul l-a 
făcut, după cum era normal, 
Gorjul, prin organizarea, sub 
egida Ministerului Culturii, a 
Inspectoratu'ui pentru cultură 
al județului și a Fundației 
Internaționale „Constantin 
Brâncuși" a unor manifestări 
prilejuite de împlinirea a 35 de 
ani de la moartea genialului 
artist. Desfășurate, se-nțelege, 
cu girul prefectului, dl ’ Toni 
Mihail Greblă, aceste manifes
tări, care s-au numit „Brân- 
cușiana", l-au avut ca anima
tor principal pe dl prof. Ion

arhitectural „Constantin Brâri^ 
cușî“ de la Tîrgu-Jîu, adică la 
Poarta Sărutului, Masa Tăcerii 
și Coloana fără Sfîrșit.

Legat tocmai de aceste opere, 
printre manifestări figura și o 
masă rotundă pe tema amena
jării, conservării șj valorificării 
întregului ansamblu. Ea a fost 
pîna la urmă contopită cu sim. 
pozioriul. Insă tema respectivă 
a constituit, de fapt, axul în 
jurul căruia s-a clădit întreaga 
„Brâncusiană ’92“ de la Tîrgu- 
Jiu.

Că Masa Tăcerii, Poarta 
Sărutului și Coloana Infinită 
sunt capodopere ale artei româ
nești și universale este cunos
cut de toată lumea. In același 
timp însă, ca valori materiale, 
operele enumerate sunt pro.

odată cu ei participant! Ia 
„Brâncu.șiană" veniți din alte 
locuri, s-au împărțit în două 
tabere : pro și contra amena
jare. Fiecare cu argumentele 
sale, susținute, cu mai mult sau 
mai puțin temperament. Biruit-a 
vreuna dintre tendințe ?

Acolo, la „Brâncusiana" nu 
punea, evident, problema de 
a se lua hotărîfi, ci de a se 
avansa idei valoroase. Cred că 
cele mai multe idei au fost 
favorabile amenajărilor, ceea 
ce consună, se Dare, si cu 
punctul de vedere al părinților 
județului și municipiului. Lor 
le va reveni, se-nțelege, și 
misiunea de a lua hotărfrea 
finală.

ION D. GOIA H



SÂPTAMlNA teatrala VISUL UNEI
NOPȚI DE VARĂ

ȘANTAJ

Cei 45 de ani de existentă ai 
Teatrului Nottara din Capitală 
au fost sărbătoriti cu fast și cu 
cîteva premiere. Una din ele 
este Șantaj de Liudmila Razu- 
movskaia. Scrisă în 1981 și in
terzisă aproape un deceniu, 
piesa e pusă în »cenă la noi de 
Dominic Dembinski, cu patimă 
polemică juvenilă la adresa ve
chilor generații dăscălitor-mora- 
lizatoare care au îndepărtat în 
unele cazuri, prin minciună, de
magogie sau naivitatea încrede
rii lor în formula tip Maka
renko, multi tineri de Ia orice 
fel de aspirații. Un fapt divers 
■> stat la baza piesei autoarei 

vietice : o profesoară onestă 
.,1 intransigentă e vizitată de 
cîțiva elevi ai săi care vor în
cerca. prin viclenie și apoi prin 
șantaj s-o oblige să-i treacă 
examenul. Ieșirea profesoarei 
idealiste din scena vieții nu va 
însemna si victoria ..lupilor ti
neri", fără' scrupule, dar spe
riati și ei, derutați de Viitor. 
Spectacolul e montat la limita 
psihodramei moderne cu clasi
ca melodramă. într-un crescen
do emoțional bine dirijat. Dar 
deja văzut. Mai ales după sen
zaționalele pelicule ale noului 
val contesta tar printre care Cu
rierul. Micuța Vera si. mai re
cent, Moaca. O distribuție echi

librată dar fără performanțe : 
Ruxandra Sirețeanu și studenții 
Cristian Șotron, Sorin Cociș, 
Andreea Măcelaru și Bogdan 
Vodă.

UN REGAT PENTRU
UN ASASIN

de Peter Karvas. Dintre spec
tacolele de prestigiu ale Tea
trului Nottara, acesta ține de 
mult afișul. Autor a peste 25 de 
piese importante (printre care, 
cunoscută și la noi Liturghia de 
la miezul nopții) dramaturgul 
și filozoful slovac disident, ese
ist și teatrolog, după 17 ani de 
interdicție în țara sa, se bucură 
de strălucite montări pe scenele 
lumii. In regia lui Tudor Mă- 
răscu. distribuția pune în va
loare ideile antitotalitariste ale 
piesei. Pentru a sărbători cen
tenarul unei închisori, un întreg 
orășel se „mobilizează" — prin 
delațiune, șantaj spre a găsi 
omul căruia să i se facă „onoa
rea unei execuții cu fast. Si
tuația de un absurd traai-oo- 
mic e pusă în scenă cu rigoare 
și vigoare satirică, într-o dis
tribuție ce-i reunește pe Emil 
Hossu. Ștefan Radof, George 
Alexandru, Ruxandra Siretea- 
nu. Catrinel Dpmitrescu, Valen
tin Teodosiu, Elena Bog, Viorel 
Comănici. Traducerea aparține 
lui Jean Grossu.

de Shakespeare.
După un remarcabil succes 

in Anglia spectacolul Teatru
lui de Comedie a plecat de 
curînd într-un lung turneu prin 
Venezuela, Columbia, Canada. 
Turcia. Tinărul regizor Alexan- 
dru Darie își dorea la premie
ră să realizeze „un spectacol 
viu, plin de imagini surprinză
toare. in care grand-guignolul 
se amestecă cu poezia tulbură
toare a cuvîntului și cu miste
rul teatralității... Vom încerca 
să vorbim despre manipulare, 
omul ca marionetă în lumea 
destinului". Promisiune ținută 
ce a asigurat incitante viziuni 
asupra comediei lui Shakes
peare, sufragiile publicului și 
ale criticii. Accentuînd viziunea 
de bufonerie și farsă a piesei 
(spre deosebire de cea poetic- 
meditativă a spectacolului lui 
Liviu Ciulei de . la Teatrul Bu- 
landra). Alexandru Darie com
bină', cu îndrăzneală, mijloacele 
teatrului, ale spectacolului de 
circ și de păpuși cu tehnica 
modernă a cinematografului. O 
lume agitată de carnaval e an
trenată continuu într-un caru
sel spectaculos de patimi si 
qui pro quo-uiri cu schim
bări neașteptate de măști și re
gistre comic-dramatice evoluînd 
sub cupola unui circ dezafectat. 
Prea multe efecte pirotehnice, 
însă, dau senzația uneori de 
îmbîcseală greoaie. Din distri
buție se impun, pentru savoa
rea interpretării lor. Șerban 
Ionescu, Petre Gheorghe, Mag
da Catdne. Mihai Bisericanu, 
Florentina Mocanu.

Cintecele unui băiat cuminte

ALEXANDRU ANDRIEȘ
Născut la 13 octombrie 1954 în Brașov, a absolvit Institutul de 

Arhitectură „Ion Mincu", unde se află și în prezent... de partea 
cealaltă a catedrei. Cînd nu se află pe scenă, e „domnul lector". 
Nu bea, nu fumează, refuză întotdeauna o cafea. Nopțile și le pe
trece dormind. E heinsurat. Un băiat foarte cuminte, ce mai !

Alexandru Andrieș oferă revistei „Flacăra Bis" un cîntec pre
gătit pentru anul 1992. Cîntecul unui băiat cuminte, se înțelege.

DISCURI :
1984 — „Interioare"
1985 — „Interiors"
1986 — „.Country & Western"
1987 — „Rock n roll"
1988 — „Despre distanțe"
1989 — „Trei oglinzi"
1990 — „Interzis"
1991 — „Azi"

IN PREGĂTIRE : „Bob Dylan" — o prezentare a cîntărețului 
poet și traducerea a 40 din textele acestuia. „Așteptînd-o pe Ma
ria" — volum reunind textele cîntecelor semnate „Alexandru An
drieș". „Singur acasă" — proză scurtă, la Editura „Cartea Româ
nească".

Un disc single inedit și un L.P. pentru 1992, a cărui primă zi 
de imprimare a fost 15 decembrie 1991.

NA CINEMATOGRAFICA
MOARTEA 

UNUI ARTIST
Premieră românească multă 

vreme amînată (întîmplare. in
dolentă a programării?). Filmul, 
terminat cu doi ani in urmă, a- 
duce pe ecran piesa cu. același 
titlu a lui Horia. Lovinescu. în 
regia lui Horia Popescu. Trans
punerea cinematografică rămîne 
fidelă originalului care s-a 
bucurat de mult succes la vre
mea respectivă. într-o distribu
ție scenică de referință (Tonta 
Dumitriu, Elyira Godcami, 
Ilinca Tomoroveanu). Drama 
sculptorului Mănole (nume-alu- 
zie la legenda sacrificiului în 
artă?) aflat într-o criză a vîrs- 
tei și a creației e „trăită" ci
nematografic cu forța și expe
riența talentului său de Victor 
Rebengiuc, avînd alături, în 
replică dură, inteligentă, un alt 
temperament artistic- valoros. 
Adrian Pintea în rolul tînărului 
plastician ce contestă arta cla
sicizantă, care înfrumusețează 
viața tatălui său. O relație în
tre generații și concepții artis
tice, tensionată și de bărbatul 
vîrstnic ce se îndrăgostește de 
vitalitatea unei adolescente ro
mantice. Mai puțin convingă
toare în prestațiile lor, Mihaela 
Mitrache și Irina Movilă. O ex
presivitate deosebită într-un rol 
secundar, Mariana Mihuț. în

tr-o compoziție dificilă, simboli- 
zînd apropierea morții, Coca 
Andronescu (Doica). Filmat cu 
patimă și dăruire totală pînă 
în ultima zi- a vieții sale, ope
ratorul Niou Stan si-a înscris 
un frumos cîntec de lebădă.

☆
Zilele filmului ungar organi

zate de Ministerul Culturii, 
Centrul național al cinemato
grafiei, Uniunea Cineaștilor și 
Româniafilm, la cinematograful 
Studio din Capitală (și ulterior 
în orașele Brașov, Cluj, Tg. Mu
reș, Oradea, Timișoara, Craiova), 
s-au deschis cu...

...LOGODNICA
LUI STALIN

Regia filmului selecționat la 
bienala venețiană de anul tre
cut, e semnată de Peter Bacsd 
(autorul, printre alte succese și 
al premiatului la competiții in
ternaționale Martorul, realizat 
în ’68 și interzis în țara sa). 
Noul film are la bază o carte 
de Grigori Tiendiakov. Acțiunea 
se petrece într-o regiune înde
părtată din Uniunea Sovietică, 
în anii 36—37, în plină teroare 
stalinistă. într-un sat amărît, 
cu 'colhoznici săraci, ce mai au 
totuși puterea să glumească, o 
biată arierată mintal. Barasiia, 
devine obiect de batjocură al 
tinerilor atunci cînd se închină

în fața portretului generalissi- 
mului și se dă drept logodnica 
lui Stalin. Un agent supervigi- 
lent socotește biata rătăcire o 
blasfemie adusă „tătucului" și 
o arestează pe nebună, încer- 
cind să-i afle „legături secrete" 
cu dușmanii poporului. Cînd 
iese schilodită din închisoare, 
femeia se sperie de toată lumea 
și la cine întîlnește în cale, 
urlă: „Spion, spion". Urmează 
arestări în tot satul, teroarea se 
răspîndește în jurul nefericitei 
făipturi. pînă cînd cineva. în
tr-o scenă ce amestecă spaima 
si mila, va sfîrsi cu Barania. 
în rolul dificil, de compoziție, 
o actriță de mare forță drama
tică, luli Basti (cea care a pri
mit în 1985. la Festivalul inter
național de la Moscova, Marele 
Premiu de Interpretare pentru 
Contesa roșie).

JUMĂTATE DE VIS

în regia lui JSnos Rozsa. este 
un alt titlu din selecția filme
lor maghiare (asupra cărora 
vom reveni în numărul viitor). 
Un film pe o temă actuală du
reroasă — încercarea de emi
grare a tinerilor dinspre est 
spre vest. în obiectiv. drama 
unor adolescenți debusolați ce 
se pregătesc să ajungă în Ger
mania tuturor făgăduințelor, dar 
vor trebui să rămînă la. mijlo
cul drumului, grav traumatizați 
după accidentul mortal al unuia 
dintre ei. Și anume al celui 
mai puțin adaptat realităților 
dure, visătorul îndrăgostit de 
frumoasa lui verișoară în vizi
tă la Budapesta. Fata se va în
toarce la părinții ei din Ora
dea, lecuită de iluziile amăgi
toare. Construit cu profesiona
lism și înțelegere a psihologiei 
tinerei generații, tabloul oferit 
impresionează toate vîrstele.

ALICE MANO1U

MURPHY
O fi politica bună, nu-i vorbă
Dar eu, pe euvînt că m-am săturat: 
De doi ani aud doar cuvinte umflate 
Și-n rest, prea puține chiar s-au schimbat

Lifful nu merge, pe scară e beznă
Vâj cozi peste tot (la prețuri mai mari) 
S-a mutat circul în tubul catodic:
Noi - elefanți, ei - parlamentari!

Cine-a fost de vină, tot nu se știe 
Cine-i de vină știm toți, nu-i așa?
Dar nu spunem tare, vorbim pe la colțuri 
Să nu ne audă cumva cineva...

Așteptăm minuni, vrem mereu ajutoare 
Avem în gît 500 de wați
Vrem trenuri și trenuri întregi de cărbune 
Și primim în schimb mineri supărați »
Știu, o să-mi spuneți c-avem pașapoarte 
Că ni s-au deschis o mie de uși
Dar la hotel am plătit pentru o noapte 
Un Eminescu și patru Brâncuși.
Mă doare stomacul de-atîta minciună
Și la farmacie nu au nimic, zău!
Am voie să cînt (mare minune!)
Zîmbește, mîine va fi mai rău!

11miercuri, 1 aprilie 1992



Roșia
nu
mai
exportă 
revoluție

Acum exportă. între altele. si 
Lite frumoase pentru baru. Je 
de noapte clin Londra și Paris. 
După 70 de 'ani de austeritate, 
• uo.-rzie și morală socialistă, in 
foitul imperiu sovietic au luat 
n-șh-re chiar și agenții pentru 
iraacul de carne vie. Cea mai 
ii iportantă se află, oare se. in 
orașul caucazian Kislovadok. Ea 
se ceapă cu recrutarea și livra
rea dansatoarelor de strm- 
tease către localurile de noapte 
din marile metropole ale Occi- 
d-'o tulul. Rusia arc multe fete 
pumoase, iar asemenea „mină 
d. lucru" este aici mai ieftină 
decit în altă parte. Agenția este 
extrem de solicitată. Mii de ti
nere sint gata să se dezbrace 
pe valută forte.

Megamix
Michael Jackson în Rusia
® CAN REMO '92 a descoperit o nouă vedc.tă : Luca Barba- 

rOSsa. Cintecu! său. comp, zii c prupri r intitulat „Portămi a bailaic 
poantă un mesaj sensibil : „e o .i.nlativâ de a o descoperi pe mama 
altfel decil în rolul ei clasic. îi cilce mamă se ascunde ;el^cana 
de aitâda.ă. căreia poți să-t ceri; respectuos,.onoarea unui uan.y. 
Luca s-a născut la Roma la date de 15 aprilie 1961. în anul acea 
festivalul e.a deja la a zerea edjm. Istoria celebrului San N mo a 
început în seara de 29 ianuarie ICal. Pruna ciștci itoare a ore i - 

... .......... în vîrsta de 72 de ani. La a cinlal
atun<;

■lognezâ Nilla P:zzi. 
razie dei fior".

® ' ? noi despre turneul
mor l'. ! Dațigerpus". MICHAEL 
JAC i > va cînta pentru pri
ma r " n Rusia, iar traseul 
sau ■ ■ ■ siperi Europa. Asin. 
Auri d America Latină. In- 
trzvn ' ' Iu la Rad o ' City
Mus'c 1 ■ din New York .".el a
dec1’ Turneul îmi na di 
posi-M'!'"W să iritîlnesc copii 
clin h'f'nnga lume. Vi eu să 
lansez im mesaj mondial pen. 
tru ajutorarea copiilor sărmani, 
în acest scop am înființat fun- 
dația "..Heal The World". Titr. 
neul a fost de fapt plănuit pen
tru slrîngerea de fonduri si 
ne-am propus ca la Crăciunul 
anului 1993 să obținem sumă do 
190 milioane dolari. Vor fi 13 
luni de concerte sponsorizate de 
..Pepsi Cola".

® Din nou scandal — MADONNA, chemată în Instanță Ea este 
acuzata de .«mestec în viața privată in cazul a trei dintre dansatorii 
ce apar tn f.lmul „Truth or Dare-fn Bed With Madonna". Aceștia 
susții că anumit.-, șoefic w-tnice, cu «viderite relații de homose
xualitate. au lost filmate fără corisimțămîntul lor. In roclamație se 
arata că Madonna ar li folosit scenele respective nu ca material 
artistic ci ■pentru a-și satisface propriile plăceri, viztanînd socven- 
lele Ia eomiciliu. „

© După Aretha Franklin. Whitnev Houston și M*tpiah Carey 
celebrul producător Narada ■ Michael Walden lansează o nouă stea 
pe,corul muzicii americane — SRANICE WILSON. Are numai 17 
ani și este deja nr. 1 cu hiiul „I Love Your Smtle".

© GUNS N’ROȘES finalizează detaliate pentru turnau! te Marea 
Li-i.ane din luna iunie. Și pentru că anul trecut stadionul Wem- 
biey a fost neîncăpător; ami] .acesta ei au închiriat mai multe arene, 
pr ntre cave și terenul de fotbal Manchester Maine Road. Fină 
atunci însă. Axi Rose și trupa sa continuă să lanseze noutății. uiți- 
ma rund discul-single ,.November Rain", extras de Pe albumul ..Use 
Your II ușion". Avem vești și despre fostul lor baterist. Stev.n 
Adler, exclus. după cum se slic. din cauza abuzului de droguri. El 
a format de curind* perpetui' grup numit Roadcrew".

• Alarmă pentru fanii PAUI.F.J ABDUL. Se pare câ nu mai e 
mm-c de făcut — căsătoria ' c4 cu actorul și regizorul american 
Emilio Estevez este inevitabilă. Emilio este binecunoscut din filmele 
..Young Guns" și „Breakfast Club". Paula in schimb riscă să intre 
111 -arțon■ rngt. ultima sa ’apariție în clasamente, cu cîhtecut „Vibeo- 
logy , fiind aproape nesemnificativă. Dragostea este însă mare. Cei 
dai sînt considerati Ta ora actuală cuplul nr. 1 din Los Angeles.

MIRCEA ZANE H

UN OZN MI-A SALVAT
VIATA

William Shatner, protagonist al serialului de science-fiction „Star 
Trek", intilnește aievea o navă extraterestră.

Declarația a fost făcută Ia 
Centrul de Cercetări L’FO din 
New York si aparține cunos
cutului actor William Shatner. 
interpret al căpitanului Kirk 
din serialul de anticipație ..Star 
Trek". Dar de data aceasta nu 
e vorba de o întimplare ima
ginată de scenarist, ci — pre
tinde actorul — de o verita
bilă întîlnire de gradul III.

„Am plecat cu mai multi prie
teni matbcicliști să facem o 
plimbare prin deșertul Mojave 
din California. La un moment 
dat. motocicleta mea a derapat 
și rh-am pomenit trintit la pâ- 
mint. Colegii mei n-au obser
vat accidentul și și-au continuat 
drumul. Am zăcut mai multă 
vreme, deoarece lovitura la cap 
mi-a luat toată puterea. Deoda
tă am simțit că se întâmplă 
ceva ciudat in jurul meu. O 
prezență indefinită m-a ridicat 
și mi-a umplut organismul de 
energie. Durerea loviturii a 
dispărut brusc, astfel incit- am 
putut să-mi continui drumul, 
împingînd motocicleta. Atunci; 
deasupra mea, am văzut o 
sferă strălucitoare ce se îndr^" 
părta. Amici dintr-o uită iun 
îmbarcați într-o navă, se ritlh- 
cau spre cer. Fără ei, soarele 
deșertului mi-ar fi curmat 

viața".

COPIII DIN EPRUBETÂ
în Franța s-au născut, dein. 

gratie fecundării to vitro. 15 000 
de copii. Deși tehnica începe să 
intre în banal, continuă să fie 
controversată. Dovadă. cele 
două congrese ținute iii vara 
care a trecut la Paris.

Ceea ce nu se poate nega, 
insă, este faptul că astăzi în
cepem să avem din ce în ce mai 
multe date asupra problemei 
luate în discuție. Mai intîi. pro
centul reușitei. „Există diferen
te considerabile intre centrele 
medicale — a precizat dr. Jean 
Cohen — dar se estimează câ 
procentajul de succes se situea
ză între 10 si 20 la sută. în 
funcție de țări". Se știe, de ase
menea. mai multe despre mo
dul în care se desfășoară peri
oada de graviditate. în vederea 
unei anchete realizate în lî cen
tre specializate, au fost supra
vegheate îndeaproape un nu
măr de 1 000 de femei. 24 la 
sută dintre ele așteptau gemeni, 
iar 4 la sută urmau să nască 
trei copii. Sînt cifre cu mult 
superioare celor regăsite in rîn- 
durile popula t iei norma/e. iar 
faptul se explică prin măsurile 
de prevedere luate de gineco
logi. Spre a evita eșecurile, me
dicii implantează pacientelor 
mal multi embrioni deodată. 
Sarcinile se desfășoară normal? 
dar 40 la sută din nașteri se 
fac prin cezariană. Explicația « 
simplă : vîrsta acestor mame 
este. în general, destul de ridi
cată. Pentru securitate, o serie

de obștetricioni apelează la a- 
ceastă soluție.

1 400 de copil din cateadria 
celor eonceputi in ewrubetă au 
fost urmăriți pînă la vîrsta de 
3 ani. 98 la sută dintre ei sint 
perfect sănătoși.

Ce înseamnă, deci, astăzi, fe- 
cundațiă in vitro ? O metodă 
greu de suportat, mai ales a- 
tunci cînd eșuează, dar și mij
locul de a avea, in sfirsit. co
pilul dorit.

PATRU ANI ÎNCHIS
ÎNTR-UN WC

„într-o seară. înainte de cul
care -- povestește doamna Bri
gitte Norkus — soțul meu a in
trat în camera de baie. Am 
adormit și dimineața am con
statat uimită că Ileinrlch se 
găsește tot acolo. L-am întrebat 
ce face si mi-a răspuns că 
are probleme cu stomacul. A 
rămas toată ziua în baie și din 
nou toată noaptea următoare. 
Atunci am chemat un medic 
și pe fiul meu“.

Faptul s-a petrecut în orașul 
Lipia din Germania. Protago
nist: electricianul Heinrich Nor
kus de 70 de ani. Acuzînd o

constipație cronică, el s-a încu
iat în baie, rămînînd acolo pa
tru ani. încercările medicului 
familiei, psihologului de a-1 cr- ' 
vinge să descuie ușa Sr-au ? 
vedit zadarnice. Hrana și cele 
necesare i-au fost introduse 
prin geam. în tot acest timp a 
consumat numai prune uscate, 
cereale și a luat laxative. Vre
mea și-a petrecut-o dezlegînd 
cuvinte încrucișate. Nu ni se 
comunică dacă perioada de 
claustrare a rezolvat și proble
ma constipației.

L.M.T. H

FLACĂRA nr. 13



Chiar dacă sîntem în aprilie, noi vă propunem să consultați acest horoscop pe 
întreg anul 1992. Veți putea, astfel, nu numai să vâ cunoașteți viitorul, dar să și ve
rificați dacă se adeveresc previziunile pentru primele trei luni...

BERBEC 21 martie — 20 aprilie
Cerul e încă martor la dușmănia dintre Uranus 

și Neptun care privește numai pe cei născuți în 
primele zece zile ale luj .aprilie; dar Saturn vă va 
fi sprijin pentru realizarea ambițiilor. Planeta 
dumneavoastră Marte' va trece din înălțimi în 
abisuri, de Ia perioade de Calm la o activitate in
tensă Aceste momente cor fi probabil de la jumă
tatea lui ianuarie pînă în februarie, în care timp 
pot să se ivească. probleme, obstacole nu indepen
dente de voința dumneavoastră. între aprilie si 
jumătatea luj iunie veți fi solicitați de numeroase 
schimbări care primit noutăți, ; clătinînd multe 
situații, râsplățindu-vă cu fiorii dragostei, cu .posi
bile reușite. financiare sau profesionale ; in totului 
tot, va fi o perioadă plină de evenimente, dar 
pentru cite unul dintre dv. cu prea multe surprize. 
Vara o să vă ofere plăcute prilejuri de o călătorie; 
odată cu toamna, totuși, să fiți atenti.

23 septembrie — 22 octombrie
Uranus si Neptun pun eiteva semne de inwb? re 

dar numai pehtiru cei năsvuti îh ce-a de-a doua de
cadă ; in timp pe Saturn Vil oferă putere si vă Ai- 
lește 'să dati' tot ce-aveti feri Ițup. Ja- 
februarie s-ar puteărsă aveți greul-Mi. să fiți obri- 
șif de obligații, în timp ce pe la sfirsitui Iul fe
bruarie si tcată luna martie; totid va deveni mai 
limpede și o să fiți răsplătit. Mici neprevăzute sîW 
posibile în aprilie iar in mai'nu sînt exdvse di- 
ferente mari de situații. Hol ăritoiȚ. vă va mor.e 
bine în prima jumătate ,ă !i;i iunie . in tel ir 
prietenie si în dragoste. Pe la jumătatea lui htlie 
și toată luna august.- veți avea posibilitatea de a 
vă distră. Septembrie va fi important pentru viața 
afectivă. în octombrie. Jupiter va intra în semnul 

dv. zodiacal si chiar dacă Marte vă va fi potrivii Sg 
intimul trimestru va însemna inceiiutul unei în
floriri.

BALANȚA

TAUR 21 aprilie - 20 mai
Jupiter e generos să susțină bunăstarea dv. și șă 

vă înlesnească planurile : Uranus si Neptun .vă 
vor oferi noi semne pentru a vă îmbogăți starea, 
fie. cea sufletească, fie cea materială. Totuși. da- 
tusn ar putea impune anumite renunțări sau 
facă si mai anevoioase unele cuceriri. în fine. 
Pluton continuă, să fie izvorul unor germeni ascunși 
ai transformării. în primele nouă luni se prevăd 
a fi mai favorabile. în special ianuarie si prima’ 
jumătate a lui februarie, perioadă în același limb 
plăcută si. utilă. Luna, mai va fi perioada cheie 
■pentru dragoste si pentru îritîlniri hotărîtaaire din 
punct.de' vedere al banilor. Șanse frumoase 1® 
sfirșițul lui iunie : tulburări, noutăți si dificul
tăți în iulie ; iți august, preferați să vă lăsati pra
dă dragostei si odihnei debit 'călătoriilor. Ultimul 

trimestrul va fi un pic mai puțin prielnic.

23 octombrie - 21 noiembrie
Pluton e în trecere prin semnul zodiacal, eere. re 

vă creează probleme sufletești, iai*Salum ar pute i 
să vă pună la înoesr.are puterea de a remmta. d. c. 
vor fi Uranus. Neptun și Jupiter care vă vor înv 
ta cum să ieșiti din imnas. Sînt pratnițătotw rei- 

mete. două luni ale anului, totuși, de la «firsital 
lui februarie si întreagă luna mărise s-ar putea : â 

' aveți sîcîieli : destul de generes awillie. în speriil 
in primele si-ultimele zile. Pritehiri penteu bani si 

studiu la J tună (a tea lunii iunie, iulie va fi gn-foea; 
de pasiuni pentru dragoste, august' riscă să fie o-j- 
lin inciloit pentru călătorii si finanțe. în seutem-. 
brie veți fi mai .IMstM. si in- ultimuil teirnMlvu. nre- 
picele. Marte va proteja' îndetefeiicteile dv. Va fi' 

specială luna octombrie, pentru dragoste si inte
rese concrete, iar în zilele perioadei noiembrie.— 
decembrie veți avea ocazii de ciștig Si de călătorii.

GEMENI 21 mai - 21 iunie 22 noiembrie — 20 decembrie
Saturn, vă va fi de un prețios sprijin '.pentru 

voința de a reuși. pentru realizări solide si dura
bile ; dar nu va .ti. ușor, deoarece Jupiter, po
trivnic piuă la sfirsitul verii, invită la cumpătare 
si la atenție in viata/ do zi ou zi pentru a evita 
necazurile. O perioadă bună va fi din februarie 

'pînă la mijlocul lui martie. răsplătită crin draaoște. 
folositoare ..pentru, interesele materiale; apoi, o 
stare de dezordine oină la sfirsitul lui aprilie.’Cli
pe plăcute în primele. zile a>le lui iunie. în timp 
ce în august veți fi foarte' agitat, cu multe călăto
rii furtunoase si costisitoare. Odată cu septembrie 
totul va fi mai mingiietor. iar în octombrie Ju-oi- 
ter se va înscrie pe o altă orbită caro va fi feyo-. 
rabilă aspirațiilor dv, După; stări incerte in no
iembrie. veți trăi o lungă perioadă de seninătate, 
plină de plăceri în a doua jumătate a. lui decem
brie, destul de promițătoare pentru viața afectivă.

Jupier. potrivnic fiind, e de dorit să fiți mo
derat si prudont. Saturn, fiind binevoitor, vă va 
întări voința si ambiția, invițindu-vă să oanstouii 
temeinic. Veți începe anul mînaiiati de Venus, apoi.

SĂGETĂTOR

ase»

după o perioadă mai cenușie, veți Cțmoasie' un
martie ulm de viată, un .aoriste plăcut pentru .dra- 

■ goste si prietenie, dac neprielnic pentru ImiHică. 
Atenție Ia gesturile prea «vitMate. Vă puteți reia-

;ce în știai. iunie, perioadă dinamică si potrivită
.pentru-not îndeletniciri, dind atenție riscului unor 
trecătoare dezordini financiare. Iulie momite să 
fie potrivit pentru dragoste si- vacanțe, iar călă
toriile vor fi favorite, diiar si în august, chiar 
dacă penirii senii mente Vă fi un moment de înaltă 
tensiune. Atenție la sănătate chtar ei in luna sep
tembrie. Din octombrie, multe .lucruri se vor apla
na, Jupiter se va arăta favorabil."

RAC 22 iunie - 22 iulie
Vă Vor fi protectori pluton (lung timp) și Jupi

ter (pină în octombrie) in vreme -ce se vor menține 
potrivnici Uranus si Neptun. dar numai pentru cei 
născuti in .a doua iumăiate a decadei. Deci. - un 
an favorabil pînă la sfirsitul verii, eu excepția lui 
ianuarie si februarie, cu multe obligatii, cu' obsta
cole destul de grele pentru unii ; la fel de proble
matică e si perioada care- tine din măi pînă "la 
jumătatea lui iunie, obositoare si plină de nepre

văzut. Vara va fi mai îmbietoare, intensă in dra
goste. in special de la iumătatea lui iunie pînă la 
jumătatea lui iulie, in septembrie^ Marte isi va 
face intrarea in zodia Racului, rămînînd aici piuă 
la sfirsitul anului si din octombrie Jupiter vă va 
deveni potrivnic. Ultimele luni vor fi deci «de 
mai importante, din multe motive critice. înțesate 
de evenimente si poate de riscuri. -

23 iulie — 22 august

21 decembrie — 19 ianuarie
Treoorea lui Uranus si a lui Neptun va menține 

deschisă pentru unii dintre dv. calea unor schim
bări surprinzătoare. Jupiter vă va fi favorabil ne 
de-a-^regul pînă la sfirsitul verii si Pluton. Ia
nuarie si februarie vor fi lunile cele mai impor
tante de evenimente si de posibilități în orice do
meniu, Aprilie s-ar nutea să fie mai cutin generos, 
pentru dragoste. întilniri, proiecte financiare., in 
timp re mai (.luna) s-ar. putea să fie alină de obli
gații, furtunoasă, toate acestea fiind însă răsplăti
te. De la jumătatea lui Junie'si tot iulie dediea- 
ti-Vă unor proiecte practice-, care yă vor reuși. To
tuși. umbre trecătoare in dragoste. Viata afectivă 
va fi favorizată in august, afacerile în sebtembrie. 
în ultimele trei luni, Jupiter și Marte vă vor fi 
potrivnici si. deci, s-ar putea să aveți probleme.

CAPRICORN (

Saturn vă va tine din scurt tot timpul si vă va 
sili Să renunțați la pretenții de glorie ; potrivnic 
vă. va fi și Pluton,, rid ici nd problemele complicate și 
străine luminoasei dv. personalități. Vă veți bu- 
eura de iteamipense în ianuarie. în timp ce in fe
bruarie Si martie se va desfăsuta o perioadă mai 
delicată, in’ care s-ar putea hotărî chestiunile .afla
te în stare latentă. Vă va merge ou siguranță mai 
bine jn aprilie, iar mai se arată bun pentru a ac
ționa, mai puțin in ceea re privește banii, oriete- 
niile. dragostea. Mercur se va afla în constelația 

1-eului în iulie-augușt si va influenta călătorii in
teresante. dar eu unele inconveniente. Fiți eu bă
gare de seamă in iulie, chiar dacă prezenta lui Ve
nus in zodie promite flori de iubire, nu se pot ex
clude suimrizele, O să aveți mai multă liniște in 
septembrie și de la mijlocul lui octombrie.

20 ianuarie — 18 februarie
Prezenta severului Sahwn vă cheamă să vă jn- 

depliniti obligațiile, impunindu-vă anumite renun
țări dar si consolidind situațiile stabile. Pluton va 
menține, anumite incertitudini. comnUcindu-vă ni
țel viata. O perioadă deosebit de semnificativă va 
fi în februarie, potrivită centru a hotărî eu’ lim
pezime obiective si aspirații, dar înțesată de eve
nimente nu prea liniștitoare; luna mai se prevede 
a fi un pic incileită. pentru relațiile amoroase, si de 
prietenie, dar vă veți refece in prima jumătate a 
lui iulie. Iulie apare, potrivit poziției aștrilor, o
Jună critea. obositoare. Vă va merge mai. bine în 
august, iar în-septembrie veți fi mîngîiat de o dra
goste. Octombrie va fi. in schimb, mai puțin senin, 
dar din această perioadă puteți să contați pe pro
tecția lui Jupiter.

VĂRSĂTOR

FECIOARĂ 23 august - 22 septembrie
Trecerea lui Jupiter vă va ajuta să vă duceți la 

Îndeplinire aspirațiile în orice domeniu : veți putea 
' de fapt să contați pe sugestii prețioase din partea 
' Iui.Uranus, Neptun. Pluton. In totului tot. aveți in 

mînă cărți bune de jucat, de preferat de la mij
locul lui ianuarie la mijlocul lui februarie, perioa
dă bună pentru diverse proiecte. S-ar butea să vă 
meargă mai puțin bine în aprilie în timp re luna 
mai e destui de promițătoare pentru dragoste, bani.

™ studiu. înclinații intelectuale. Dubă o oarecare șo
văială inițială, de la mijlocul lui iunie va începe 
o altă perioadă foarte bună, pentru realizări fi- 
nanciare sau profesionale ; in august, persona iui 
principal va fi dragostea, dar cu putină agitație in 

plus. Atenție la călătorii ! Puteți profita de impul
suri propice cistigurUor si studiului în septembrie.

19 februarie — 20 martie
Impulsuri pozitive veți primi din partea lui. 

Pluton, Neptun si Uraniu,s care vă vor da curaj in 
timp <?e Jupiter potrivnic vă va atrage atenția cu 
acrupulozi'tate asupra obligațiilor profesionale și 
financiare, pînă la sfîrșitul verii. Primele trei luni 
rint mai molcome, eu clipe fermecătoare pentru 
dragoste pină la sfîrșitul lui martie. Aprilie promite 
a fi o lună mai furtunoasă, dar cu ocazii prețioase 
care vi se vor oferi spre sfîrșitul lunii. Liniștită va 
fi luna mai, promițătoare și plăcută jumătatea lunii 
iunie si primele zile ale lui iulie. August va fi to
tuși foarte frămîntat si de aceea atenție la călă
torii si in alegerea tovărășiilor. Septembrie ar pu
tea să fie cam. lipsit de bani, in tinț© ce în ultimul" 
trimestru stelele vă vor spune că puteți să contaii 
pe un sprijin din partea lui Marte ca să faceți oasi 

importanti înainte : octombrie vă va fi norocos 
pentru dragoste și bani, pentru a lega prietenii.

PEȘTI
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C^um a renăscut o țara. din propria ei cenușă
La sfirșitul războiului, Germania nu era decît un 

spajiu «• uezastruiui și deznădejdii. A început lupta cu 
imposibilul și biruințele uimesc o lume întragă. Ce pot 
învăță românii din această lecție gravă a istoriei? 
Tehnica răbdării și valoarea secundei. Spre o asemenea 
concluzie ne îndreaptă și dialogul nostru.

„E 0 RUȘINE 
PENTRU 

ÎNTREAGA 
LUME!"

— Domnule dr. Wolf Fritz, pe cartea 
dumneavoastră de vizită .oferită cu multă 
amabilitate Ia București, .stă scris „Treu- 
hand“. Aici, Ia Miinchen. am aflat că ter
menul exprimă mult mai mult decît 
simpla avocatură.
- Foarte simplu spus, „Treuhand" în

seamnă că avocatul, prin firma pe care 
o are, atrage un volum de încredere. 
Chenții vin și-și desfac „sacul1* de se
crete. iar eu, cu ajutorul legii, lucrez cu 
secretele lor, folosind toate cunoștințele 
și toată conștiința mea. Pe de altă parte, 
„Treuhand" sau posesiunea fiduciară — 
e un termen juridic — înseamnă că e- 
xistă oameni foarte bogati care lasă în 
seama avocatului interesele lor în totali
tate.

— Cînd a{i venit în România șl v-am 
soncitat un dialog, mi-ați răspuns că ar 
fi necesar un oarecare răgaz pentru se
dimentarea impresiilor.

— Opinia mea nu este niciodată defi
nitivă. tn viață se întâmplă tot timpul 
ceva și trebuie să faci continuu efortul 
de a afla. Ceea ce se petrece în țările 
străine este pentru mine un. lucru extrem 
de Interesant, iar în țara dumneavoastră 
am avut impresii foarte proaspete, foar
te nete și cu totul noi. Vorbeam de în
credere : ceea ce am remarcat este fap
tul că dumneavoastră nu sînteți foarte 
dispuși de a avea încredere în cineva. 
Am remarcat, de asemenea, lipsa de ex
periență a personalităților poțiitice. Mi
niștrii dumneavoastră, secretarii de stat 
— o spun cu puțină timiditate, dar nu 
este o insultă, ci. o simplă constatare sin
ceră — nu au de unde să aibă cunoaș
terea necesară unei astfel de munci, atît 
de importantă și cu responsabilitate e- 
normă. Sigur, sînt impresii de suprafață, 

l pentru că nu am avut ocazia de a pă
trunde cu adevărat activitatea din Româ
nia. Dar, când călătorești mult, ai posi
bilitatea unei judecăți analitice.. In me
seria mea este foarte important să ai ca
pacitatea de a analiza rapid unde sînt 
durerile.

ț — Șj unde sînt durerile României, 
| după opinia dumneavoastră ?
! — Durerile României sînt, evident, în

«tradă și de asemenea în inimi și spirit; 
j în monadă și în cunoștințele generale.

Nu pot să nu încep cu strada, pentru că 
asta m-a mișcat oel mai mult : oamenii 

: coiifruntindu-.se cu o gamă atît de să- 
L

rară de produse. Asta este o rușine ! O 
rușine pentru întreaga lume, nu doar 
pentru România. Mai scandalos mi se 
Pare faptul că nu te atît o problemă de 
producție, cît de organizare și distribu
ție. Agricultura dumneavoastră poate 
produce mult, dar oamenii care se ocupă 
de organizare sîn<t foarte slabi. Sigur, eu 
provin dintr-o țară — Germania — care . 
are, poate,, cei mai buni organizatori din 
lume. Pentru asta nu trebuie să fii dotat, 
ca un muzician, de pildă. Organizarea se 
poate învăța și este un Lucru absolut ne
cesar pentru toate țările.

în ceea ce privește Bucurestiul — cu 
o populație de peste 2 milioane de' lo
cuitori, din cite știu, e de necrezut cît 
de rău poate fi totul ! Ceea ce m-a sur
prins și m-a atins foarte tare a fost, nu 
doar calitatea mărfurilor, ci și prezen
tarea lor. Aici nu mai poți spune : „Ah, 
sărmanii oameni 1“ ci te întrebi de ce nu 
pun niște persoane dare să fie în stare 
sa organizeze asta.

— Vorbeați și de spirit...
— Da... am simțit un fel de milă, ca 

și pentru ceea ce este în fostul R.D.G. 
Oameni, familii, generații — forțate să 
trăiască sub dictatură. Granițele au fost 
închise niște ani, ca și la dumneavoastră 
iar atmosfera era ca pe vremea nazis
mului. Detest un astfel de sistem ! E un 
lucru înspăimintător să vezi ființe uma
ne care nu știu ce înseamnă democrație, 
libertatea spiritului ,o viață normală. 
Este incredibil, mișcător și îngrozitor ! 
Sper din toată inima să aveți posibilita
tea de a schimba această situație cît mai 
cu-ind. Eu cred că poporul dumneavoas
tră este foarte dotat din punct de vedere 
cultural și tehnic. Aveți artiști, muzi
cieni, ingineri, modici foarte buni. Tre
buie să li se dea posibilitatea de a se 
manifesta, iar influența din exterior este 
foarte importantă.

— Admițînd faptul că unii dintre 
clienții dumneavoastră V-ar cere sfatul 
în legătură cu eventualitatea unor inves- 
tiț i în România, care ar fi părerea dum
neavoastră ?

— Asta mi s-a întîmplat, deja, de mai 
multe ori și intr-un caz am sfătuit să se 
falcă investiția. Cu condiția, să. se țină 
totul, permanent sub observație. Este, 
de altfel, o regulă internațională. Nici
odată nu Arunci banii într-o țară și pe 
urmă aștepți. Iți urmezi capitalul și con

trolezi ce -se întâmplă/ cil sprijinul spb- 
cialiștiilor din locul respectiv. Capitalul 
— am spus-o întotdeauna —e&te un mic 
animal, foarte timid,- care fuge imediat 
dacă-1 tratezi prost și vrei să-l închizi 
undeva. Am să vă dau un exemplu : la 
noi, în ultimul timp, s-a- petrecut o re
tragere a capitalului, din pricina . unei 
judecăți a Curții Supreme în privința 
impozitelor. Depinde de politică, dacă 
intră sau nu capitalul. Cînd politica 
spune că trebuie puse mai multe impo
zite, capitalul se - retrage, Se retrage în 
Elveția, în Luxemburg, în edituri mici și 
retrase unde aproape că nu există im
pozite. Aceste mase de Capital — și 
există în lume milioane și milioane de 
dolari —, sînt ca țiganii, care umblă de 
co'o-colo. Pentru statele mici, dadă -intră 
masiv și apoi, se retrage capitalul,-poate 
fi foarte periculos. România este o țară 
cu care e necesar să ai puțină răbdare, 
începe să fie o atmosferă bună, dar lip
sește încă libertatea comerțului. Este o 
necesitate ca România să se prezinte cu 
o liberalizate absolută. Eu cred că e bine 
să fii mai degrabă prea liberal decît în
chistat. Pentru a se construi atmosfera 
necesa-ă, trebuie ca politicienii să ofere 
o legislație care să câștige investitorii. 
Să nu se facă greșeala de a fixa de la 
înpcput impozite mari. Să se lase bene
ficii, iar acestea să voiajeze în afară și 
apoi să se întoarcă. Asta înseamnă li
bertatea finanțelor. O convertibilitate 
reală a monedei vine atunci cînd veți 
avea aceleași condiții în industrie, în 
comerț, producție, călătorii, sistem ban
car, cu celelalte țări. Veniți din România 
și aici, la Miinchen, puteți judeca sin
gură unde sînt îm-ă. diferențele. E’e tre
buie înlăturate ! Și asta nu se va în- 
tîmiPla pînă nu se va înlătura definitiv 
haina comunismului. Ați avut o dictatură 
și ano! o revoluție care... nu se poate 
compara cu Revoluția franceză. îmi a- 
mintesc foarte bine, în decembrie ’89, eu, 
familia mea, prietenii, cunoștințele — 
am fost cu adevărat impresionați. Ceea 
ce se întâmpla în România era un e- 
venimenț istoric. Apoi, sări văzuț guver
nul și ne-am întrebat : „Sînt oameni noi, 
sau sînt persoane care au legătură cu 
vechiul regim ?“. Iată că au fost din cei 
vechi; iar după părerea mea, mai sînt 
și acum. Pe cît este posibil, aceste per- 

șoan-e trebuie evitate, pentru că au o 
gîndire greșita. Nu-i poți condamna pen
tru asta ! Este uman. Au muncit toată 
viața intr-un - sistem comunist și nu pot 
înțelege adevărata democrație. Nu spun 
să fie judecați șau omorîți. Dar, să li se 
pună în vedere: „Gata! Timpul vostru 
a trecut. Plecați ! Retragfeți-vă și ocupa- 
ți-vă numai de viața personală. Lăsați 
alti oameni, din afara vechiului sistem!“. 
Știți, m-am întrebat adeseori, care sînt 
persoanele ce ar trebui să ghideze 
România ? Unde sînt ?. Ceea ce știu e că 
există oameni capabili în România, sînt 
și de bună credință, dar...

— ...fără experiență.
— Exact ! Am mai spus-o, de acord, 

dar este una dintre marile probleme : să 
privești în jur și să-i găsești pe «cei care 
să ofere cunoștințe și eficiență. Să se ia 
cunoștințele nu importă de unde, deși 
cred că mai degrabă din Vest. Estul 
ăvînd aceeași experiență cu a dumnea
voastră. Dacă America va accepta poli
tica pe care o duceți și va începe să ’** 
susțină, imediat o mulțime de lume K 
va grăbi să vă împrumute bani. Acum 
cred că, într-adevăr, România este, dacă 
nu cea mai săracă țară din lume, aproape 
cea mai săracă din „Europa. Un lucru 
de-a dreptul , ironic și. stupid, cînd te 
gîndești la potențialul său și la faptul că 
nu are datorii.

— Ceva datorii, începe să aibă.
— Dacă veți avea datorii veți avea și 

monedă, veți putea fa.ee afaceri, pentru 
că masa -monetară hotărăște cifra aface
rilor. Avînd un credit, veți urca cifra de 
afaceri, pentru că veți putea investi.

— Numai că, nu prea s-au arătat ama
tori de a împrumuta bani.

— Aici, un lucru e limpede : dacă ac
ceptați democrația pură, începe asistența. 
Dacă veți avea o democrație practicabilă 
— și cred că acum sînteți pe drumul o» 
bun — va exista posibilitatea de a că
păta credite. Democrația începe întotdea
una cu Constituția. N-am avut încă oca
zia de a studia temeinic noua dumnea
voastră Constituție, dar sper din toată 
inima că, prin modul în care a fost al
cătuită, oferă regulile de urmat pentru 
o adevărată democrație.

Interviu realizat de LIANA TATOS fii
Munchen, 1992

AJUTOARE PENTRU ROMiNIA ZAC lN DEPOZITELE 

DIN GENOVA. CINE LE VA ADUCE ÎN TARĂ?
ORGII CU DROGURI

Corespondentul nostru din 
Italia, domnul Paul Matei ne.a 
trimis recent această fotografie. 
Ea înfățișează un moment din 
consfătuirea ce a avut loc la 
asociația „Dacia" din Genova, 
organism filantropic constituit 
pentru trimiterea de ajutoare 
umanitare în România. După 
mai multe transporturi efectua, 
te în județul Mureș, prietenii i- 
talieni se pregătesc să expedie
ze ajutoare către mai multe u- 
nități sanitare din București. In 
depozitul asociației se află 
20.000 seringi, diverse ustensile 
medicale, vată, îmbrăcăminte, 
încălțăminte, alimente. Toate 
așteaptă sosirea mijloacelor de 
transport din România. Pînă 
cînd ? Semnalăm forurilor în 
drept această situație. (L.T.).

Eroul principal al acestei a- 
faceri este regizorul Peter Kes- 
sller care s-a îmbogățit reali- 
zînd si comercializând casete 
video dar nu de orice gen. ci 
tip „sexy**, foarte „fierbinți*;, 
fapt pentru care era supranumit 
și „regele videoului**. Cu aju. 
torul fostei sale soții Gaby, 
care între timp a devenit . a- 
manta asociatului, său, cunoscut 
s’ub numele de Christian, și a 
amantei sale, Karin. Moșer, de 
19 ani, Peter și-a extins aface
rile comercializînd șl stupefian
te. în vila sa somptuoasă din 
Miinchen, se organizau orgii cu 
droguri si femei. „Expert" în 
asemenea organizări era și a- 
șociatul său Harry Koenig, jde 
44 de ani, mare specialist în 
afaceri cu „droguri și sexy".

Vila avea și o încăpere pla
sată la mansardă, rezervată nu- 
mai marilor „personalități", 
unde aveau loc petreceri spe
ciale, foarte „fierbinți". Vizita. 

torii, ca și „fetele" ce stimulau 
consumul de droguri și senti
mentele clienților, soseau la 
„party" cu ’Rolls.Royce-ul, pro
prietatea lui Peter, iar cocaina, 
printr-o rețea specială de trafi- 
canți, de la Amsterdam. în mij
locul salonului vilei se afla un 
vas mare plin cu „pulbere albă", 
din care fiecare se servea după 
bunul său plac. Cînd fermecă
toarea blondă de 19 ani, Karin 
Moser, a fost dată afară d> 
vilă, ca urmare a unei certe f 
Peter, aceasta a denunțat totdi 
poliției, furnizînd și lista „invit 
taților" din „înalta societate", 
pe ea aflîndu-se printre alții 
actrița Bea Fiedler, cunoscuta 
cîntăreață Sybille Rauch și chiar 
omul de afaceri Harry Koenig, 
în afară de Peter Kessller. poli
ția a mai arestat și alte „per
sonalități" ale vieții mondene, 
scandalul zguduind puternic în
tregul oraș.

AUREL DIANU ■
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„Sferturile" Cupei
Avînd criterii de calificare 

mereu schimbate (în șaispreze- 
cimi și optimi). Cupa României 
s-a aliniat totuși procedurii 
europene, astfel că din faza 
sferturilor de finală partidele 
se desfășoară în manșe duble, 
deși acest lucru s-ar fi putut 
realiza încă din optimi. Nu 
credem că nu s-ar f; găsit o 
fereastră în plus în calendarul 
competitions!, mai ales că siste. 
mul „terenurilor neutre" nu a- 
trage prea mulți spectatori. 
Referitor tot la programări, 
miercurea trecută au avut loc 
numeroase partide amicale in- 
terțări, partenerele noastre din 
grupa preliminară C.M. susți. 
nînd utile meciuri de verificare: 
la Fraga, Ceho-Slovaeia (cum or 
fi convocat selecționerii respec
tivi pe cei șapte strameri din 
formația de început, răspindiți 
prin Ânglia, German i. Italia, 
Spania și Franța ?' a terminat 
la egalitate (2—2)' cu Anglia 
(echipă calificată la turneul 
final C.E.), la Paris, Franța a 
remizat cu Belgia (3—3), iar 
Cipru a cedat pe teren propriu 
(1—3) cu Grecia. Și toate aces. 
tea în timp ce reprezentativa 
noastră va susține un amical 
abia pe 8 aprilie ,cu Letonia.

Dar, revenind la Cupă, să 
menționăm succesele nete înre
gistrate de Steaua (3—0) și F.C. 
Farul (4—1), pentru manșa a 
doua Sportul Studențesc și res
pectiv C.F.R. Timișoara avînd 
doar șanse teoretice de califi
care, cît si victoriile la limită 
' 0) din întîlnirile Dacia

■ea Brăila — Universitatea 
L,aiova și Dunărea Călăraș; — 
Politehnica Timișoara, la care 
partidele retur (de la 15 
aprilie) se anunță deosebit de 
disputate. Desigur, marea per
formeră este de departe divi
zionara C Dunărea Călărași 
(pregătită de M. Catană și M.

Injecție la un picior de lemn
ț etapă, a 21-a. aproape nor- 

luAiă. cu 23 de goluri și doar 4 
puncte pentru oaspeți. Dar poa
te fi socotită normală înfringe- 
rea Stelei la Galați, cu 2—0?! 
Dacă da. atunci cum se poate 
explica victoria timișorenilor, 
cu numai două săptămîni în 
urmă, in fața Oțelului. ,pe chiar 
terenul acesteia?! De-ale fotba
lului. sigur că da. asta ar fi Sin
gura explicație, deși se vorbeș
te că ..Poli" ar fi beneficiat din 
plin de neatențiile arbitrului 
C 'treng. dar o astfel de ex- 
I ție, scoasă din pălărie in 
ulumă instanță, nu scuză cu ni
mic prestația militarilor 'si nici 
nu argumentează spectaculoasa 
revenire a găiățeriilgr care în
cepuseră destul de stors acest 
retur. pentru că tot sîntem 
ne malul Dunării să consem
năm victoria brăilenilor. de a- 
ceastă dală în fața celor din 
Brașov. Surprinzător în acest 
meci a fost nu doar evoluția 
scorului, deschis în primele mi
nute. ci si stabilirea lui. la 3—2. 
după numai 25 de minute de 
ioc. Oricum. Mancu s-a dovedit 
a fi omul numărul unu al 
..stegarilor", prin cele două go
luri și prin panica pc care a 
stirnit-o în fața porții bravului 
Brațianu I. asa cum echip-a lui 
Țiți Dumitriu a devenit din re- 
relatla returului .performera a- 
testuia. acumulînd în primele 4 
Rape nu mai puțin de 7 punc

DE MIERCURI PÎNĂ MIERCURI
BOX. Dacă prima gală profe- 

ionistă i-a costat Pe organiza- 
ori ceva mai mult de un mi- 
ion de lei. cea de-a doua s-a 
ir ' nină Ia tiei milioane. Să 

concluzia că se azvîrle, 
sa in Elveția, cu banii pe fe- 
■easfră, folosindu-se instrumon-■ 
ul numit lopată?! Cam așa ar 
i. numai că în Elveția banii se 
iruncă ne fereastră din stradă 
n casă ! Dincolo de .această a- 
tarentă risipă, care în fond 
iste, o substanțială investiție™ 
icntru boxul profesionist, să 
«marcăm interesul organizato- 
•iloț, S.C. Bilancia — S.R.L.,
icntru înviorarea nobilei arte și 
olicitudinea restaurantului 
Transilvania, care a asigurat un 

Banu), care a obținut cea de-a 
opta victorie în actuala ediție a 
Cupei, după ce a eliminat două 
colege de categorie, trei repre
zentante din eșalonul secund și 
două din prima divizie 1 în 
plus, adversarii de acum, stu
denții timișoreni nu primiseră 
gol în cele cinci partide oficiale 
(2 Cupă + 3 campionat) din 
sezonul de primăvară. De ase, 
menea, deși au avut de stră
bătut un parcurs foarte greu, 
brăilenii (cu Țiți Dumitriu la 
timonă) au reeditat isprava din 
Bănie, întrecînd-o din nou pe 
actuala campioană, a cărei ine
ficacitate a atacanților săi de
vine cronică. Ceferiștii timișo
reni (sub conducerea lui Em. 
Dembrovschi) .se pare că, pe 
lîngă amînarea visului de pro. 
movare în prima divizie, vor 
fi nevoiți să părăsească și 
Competiția K.O. Oricum, rămîne 
meritorie prezența în faza 
„sferturilor" a două echipe din 
„orașul florilor". Deși a pierdut 
la un scor care nu ar mai ne
cesita comentarii, Sportul Stu
dențesc a arătat un reviriment 
atît în concepția de joc, cît și 
în maniera curajoasă de abor
dare a disputelor de pînă acum, 
indiferent că a întîlnit pe 
Steaua sau de două ori pe 
Dinamo.

în derby-ul bucureștenelor, 
se pare că ambele echipe au 
acuzat creșterea bruscă a tem
peraturii aerului, cel puțin așa 
a mărturisit antrenorul steli.ș. 
tilor, Victor Pițurcă, la confe
rința de presă de după meci. 
Caracterizînd comportarea ele
vilor săi. acesta ne-a spus : 
„Jocul a fost alert, însă preci
pitat, «fără limpezime; cînd s-a 
ma; răcit puțin, echipa a avut 
alt tonus". Nu e mai puțin a- 
devărat că introducerea lui 
Marian Popa a adus o mai clară 

te. tot atîtea cite a realizat și 
liderul, respectiv Dinamo, care 
i-a administrat Farului un ne
cruțător 4—0. Același scor s-a 
înregistrat și la Tg. Mureș. und3 
meciul s-a jucat, in prima par
te, cu inima cit punicele, atît 
ASA Eleetromureș cit și F.C. 
Argeș aflîndu-se in zona retro
gradării cam cu amîndouă pi- 
eioarele. Este meritul mureșe
nilor că au realizat un scor atît 
de categoric, dar. să nu uităm, 
ei au mai făcut astfel de is
prăvi. ca în tur. în partida cu 
F.C. Petrolul, pentru a pierde 
mai apoi cu 3—1. tot acasă, in 
fața celor de la Inter Sibiu. Și 
dacă tot vorbim de funia din 
casa spânzuratului. să notăm că-‘ 
dorea aproano definitivă a Cor- 
vinului care a urcat la 10 nu
mărul punctelor negative din 
clasamentul adevărului. Noul 
antrenor al corviniștilor. Dudu 
Georgescu, a pornit cu siîngul. 
Sau. dacă vreți, este chemat să 
facă o injecție intr-un picior de 
lemn. O altă echipă care se 
smulge încet dar sigur din a- 
reastă incertă zopă este, fireș
te, Sportul studențesc, egalul lor 
la Ploiești, în fața locului al 
treilea al clasamentului cîntă- 
rind cît o victorie. Dacă si în 
etapa viitoare. Ia Gloria Bis
trița siudenții bucureștcn; vor 
smulge un punct, atunci ei pot 
fi considerati, alături de Dacia 
Lmrea. printre revelațiile a- 
cestui retur. Performanța le-ar 

protocol de excepție. Cît despre 
calitatea boxului, mai este mult 
pînă departe. ATLETISM. Nu 
numai cu semifondul feminin 
stăm bine, ci și cu fondul. Per
formera să-Dtămînii se numește 
Iulia Ionescu, care a cucerit la 
Dijon titlul de campioană . 
mondială universitară la cros. . 
Dacă am aduna la Barcelona 
măcar jumătate din medaliile 
cucerite in acest an. am putea 
spune că ne-a pus Dumnezeu 
mina în cap. Chestia este ca 
pînă atunci să nu ne pierdem 
capul. DE-ALE FOTBALULUI. 
Electroputere — U. Craiova (D, 
Graur) : ..Mingea se află la Mi- 
triță... nici un pericol pentru 
Beldiei" — asa o fi fost, dar 

limpezire a acțiunilor, Iar con
diția fizică foarte bună și răb
darea de a aștepta le-au permis 
gazdelor o victorie indiscuta
bilă. Pe de altă parte, direc
torul tehnic al . alb-negri'or, 
prof. Ioan Voica, declara cu 
franchețe : „Fiecare victorie și 
fiecare înfrîngere își are expli
cațiile ei. Am greșit crezînd că, 
în mare, pot să aplic cam 
aceeași idee de joc folosită în 
meciul de Cupă cu Dinamo, 
adică joc de așteptare și bine 
grupat. N-am ales bine ideea 
pentru meciul de astăzi. Cred 
că, dacă jucam pe contre, 
făceam față mai bine jocului. 
Cu cît trecea timpul, mă feliei, 
tam în gmdul meu : -uite, mă, 
c-am nimerit-o». Ar fi trebuit 
să pregătesc echipa și pentru 
eventualitatea schimbării regis
trului tactic". V. Pițurcă: .,M-am 
așteptat ca Sportul să joace 
astfel, însă nici noi n-am riscat, 
fiind vorba de două partide — 
180 de minute. La un meci de 
Cupă trebuie să al foarte multă 
atenție". I. Voica : „Aici am 
greșit eu mai mult, pentru că, 
în optimi, cu Dinamo, a fost 
vorba de un singur meci". V. 
Pițurcă : „Sportul nu s.a mobi
lizat pentru Cupă ca și în cam
pionat". I. Voica : „Fotbalul s-a 
transformat, se joacă numai 
pentru a cîștiga. Se joacă doar 
pentru cîștigarea campionatului 
și pentru evitarea retrogra
dării". V. Pițurcă : „Ușor, ușor 
vom trece și noi la aceeași 
mentalitate". Ne oprim aici cu 
spicuirile, deș; ar mai fi fost și. 
alte lucruri interesante de re
latat, subliniind încă o dată 
utilitatea și civilitatea conferin
țelor de presă, care au devenit 
o practică obișnuită la tot mai 
multe clubur; ale noastre.

POMPiLIU L. DUMITRESCU H

SALVATI 
SPORTUL!
, ; : Cristian Gatu

sta, la urma-urmelor la înde- 
mînă. întrucît bistrițenii acuză 
o anume lipsă da formă, așa 
cum s-a văzut în meciul de' 
Cupă, dar mai ates în cei cu 
F.C. Ploiești, pe teren propriu, 
adică în fața aoedor adversari 
care i-au cedat Sportului un 
foarte prețios punct. Dar o po
sibilă reușită studențească la 
Bistrița Se bizuie mai ales pe 
lipsa de consistență arătată de 
elevii lui Remus Vlad in Giu- 
lești. unde au cedat la limită, 
dar au cedat, totuși, fără ca Ra- 
oidul să-și fi intrat definitiv în 
mină. In fine, o ultimă referire, 
rea asupra meciului din Bănie/ 
unde o mai veche iubire alb-al- 
bastră a suportat destul de greu 
atacul unei mai noi iubiri, 
aib-roșii. Cu alte cuvinte, 
derby-ul de la Craiova, unde 
s-a jucat un fotbal extrem de 
interesant. ilustrativ pentru 
valoarea campionatului nostru, 
i-a mulțumit pe. spectatori, pe 
telespectatori și, firește, pe con
ducătorii celor două echipe, 
două din formațiile de primă 
linie. Lupta acestor echipe Pen
tru un loc în cupele europene 
va da campionatului . nostru 
sarea și piperul Pe care le-ar 
merita din plin. Mai ales dacă 
la această Jurată vor participa 
în continuare F.C. Ploiești. Po
litehnica Timișoara si Oțelul 
Galați. Să sperăm că așa va fi.

RADU NEGRU 3

Nume pentru eternitate
Să începem cu o altă veste, cred eu, bună : pentru a 

readuce și a păstra în gîndul nostru numele și memo
ria și faptele unor oameni de spopt; în; scurtă vreme voin 
schimba denumirea unor baze tradiționale. Astfel, losifSîr- 
bu, primul campion olimpic român, cîștigător în 1952, la 
Helsinki, va patrona Poligonul Tunari. Sala Sporturilor 
Floreasca va purta numele lui Lucian Grigorescu, cel care 
mai bine de 30 de ani a fost secretarul Federației Române 
de Handbal, într-o vreme cînd la acest sport am ieșit de 
mai multe ori pe locul întîi în lume. Stadionul din Cluj va 
prelua numele lui Ion Moina, iar cel din Timișoara pe cel 
al lui Silviu Bindea. în sfîrșit, pentru a cinsti pe un mare 
antrenor, baza de caiac-canoe de la Snagov se va numi 
Nicolae Navasart. Este o reparație minimă, care înainte, 
din motive binecunoscute, nu a putut fi făcută și era de 
datoria M.T.S. să îndrepte această situație.

Vom încerca să recăpătăm și cîteva baze foarte impor
tante pentru avuția noastră, și așa foarte săracă. Printre 
ele, se numără și Palatul Sporturilor și Culturii din Bucu
rești, aflat pe terenul Ministerului Tineretului și Sportu
lui, construit și cu banii acestuia, dar care, în prezent, 
aparține altui minister. între timp, acest Palat s-a trans
format în S.A., iar pentru o activitate sportivă (destinația 
de .bază) se percepe o chirie anuală, deocamdată de zeci de 
mii de lei. Căutăm documente care să ateste că această 
clădire, ca multe altele, a fost construită pe terenuri date 
nouă în folosință și cu banii fostului C.N.E.F.SI și la nevoie 
vom merge și la arbitraj, pentru câ nu ne putem permite 
să pierdem o asemenea bază sportivă.

Din cauza dificultăților birocratice de tot felul, investi
tori străini care iubesc sportul și prim el.vor să-și dezvolte 
activitățile specifice de comerț în România, vin aici pentru 
a construi hoteluri și baze sportive. Și cum vin... așa și 
pleacă !

Știm, România se confruntă cu multe alte greutăți 
prioritare. Recunoaștem sărăcia bugetului național și efor
turile care se fac pentru ieșirea din impasul economic. Do
rim, din tot sufletul, să contribuim la construirea unei 
Românii moderne și civilizate, prin ceea ce știm și putem 
să facem : să pregătim, pentru viață tineri puternici și să
nătoși, să le insuflăm prin sport curajul, voința și dorința 
de autodepășire, fair-play-ul. Putem să contribuim prin 
sport la crearea unei imagini de prestigiu a României în 
lume. Toate acestea nu sînt lozinci, nu sînt puncte ale unei 
platforme electorale, nu sînt pretenții absurde, ci trăsături 
definitorii ale sportului, ca fenomen social, ce se regăsesc 
în strategia tuturor țărilor civilizate. Și vor trebui preluate 
și de noi !

Mitrită a înscris golul egaliza
tor • Rapid — Gloria Bistrița 
(Iiie Dobre) : „Timona Rapidu
lui se găsește la cîfma lui Ra
pid". Cum ar veni asta, numai 
el știe. îi mai atragem atenția 
că una este Gloria Buzău 
si alta Gloria Bistrița, chiar 
dacă amîndouă încep cu aceeași 
literă. EFECTUL HUZU pen
tru că Inter Sibiu avea să joaca 
la Corvinul, arbitrul A. Huzu 
din Sibiu i-a cadorisit pe hu- 
nedorenii Stroia . Mitrică și Tița 
în meciul lor cu Sportul Studen
țesc. cu galbenele 'de rigoare, 
astfel încât, prin cumul, aceștia 
n-au mai putut evolua. Așa să 
fie oare ?!

posesoarea celor 
maî frumoasa' pi* 
floare
nisulu? mondial, 
C'ă! e b fâ:; jucat oâfd/ 
observă xlaruL e 
conștientă; de ■ abeaf 
dar natural, purii nd 
scurt chiar și ia'cele 
maî slmăndleoasfii 
serate. Stefi Graf 
dec i a r ă tot usi: „Pi- 
cioareie isînfhusW 

este absolut ihd ifb* 
rent daca ale mele 
sînt sexy/ îpocri-

sbnaiul cochetăriei.

Potrivit unui sondai 
efectuat de 
biicațla britanică
Daily MiiT^ 

ș peCtatbrli ummuldi
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IWLACABiL 
m sow johnson, glo-

BUCHETULUI PROFlSiOHIST 
AFRICAN, ÎȘI CONTINUA CU INFRIGU- 
RARS EMOȚIONANTA SA DESTĂINUIRE,

MAGIC JOHNSON SI
COȘMARUL SIDA.

J

„Totul a început în septem
brie 1991, cînd Lon și cu mine 
am deschis discuția cu clubul 
»Lakers« pentru a găsi căile 
legale de a-mi spori sala
riul. Am îndoi urmăream o creș
tere a venitului anual de la 2,5 
milioane dolari (așa cum era 
stipulat în contractul sezonului 
1991 — 1992) pînă la limita 
superioară de plată a performe
rilor celor mai reputați ai ligii.

Dr. Jerry Buss, proprieta
rul echipei, și Jerry West — 
managerul de prim rang, au 
acceptat ideea că ar fi normal 
să. primesc mai mult în sezonul 
viitor, însă datorită plafoane
lor maximale de salarizare im
puse prin Asociația Națională 
de Baschet, și-au dat seama că 
nu-mi pot modifica în nici un 
fel contractul care ar fi urmat 
să expire la sfîrsitul sezonului 
1993 — 1994. Am realizat ca 
singurul mod de a putea primi 
mai mult ar fi un credit. Ne-am • 
decis imediat asupra cifrei de 3 
milioane. în mod normal, toate 
echipele NBA care trec la o 
salarizare substanțială a propri
ilor iucători apelează la corn; 
panii specializate de asigurări. 
Polițele emise pun la adăpost 
cluburile imediat ce acestea 
intră în posesia lor, nu înainte 
ca respectivele companii să-și 
fi făcut riguros datoria privind 
investigațiile generale la care 
este supusă persoana asigurată. 
In ceea ce mă privește, testele 
au fost grăitoare. Mă gîndesc 
acum: ce s-ar fi putut întîmpla 
soției și copilului dacă exame
nele medicale s-ar fi amî.nat o 
bună bucată de vreme ?

In cele trei săptămîni care au 
urmat momentului despărțirii 
mele de «Lakers» pe motiv de 
boală, condiția mea fizică nu 
s-a schimbat nici un moment. 
Acumulasem ceva oboseală la 
întoarcerea mea de la Paris, 
însă doctorii mei nu s-au alar. 
mat. fiind de părere că o ase
menea combinație de stress și 
efort fizic, coroborată cu durata

ORIZONTAL : 1) Alpinistă. 2) 
Prăpăstii circulare — Vîrful cel 
mai înalt din masivul Bucegi. 
3) La cabană ! — Drumuri mar
cate la munte. 4) Amator de es
caladări montane — De _ prin 
părțile Rucărului ! 5) Din înalt ! 
— Semnul înmulțirii Dimi
nutiv de la Nicolae." 6) Vîrf în 
Muniții Rodnei (2280 m) — De
presiune cuprinsă intre două 
piscuri de munte. 7) Platforma 
la înălțime — Tocit Pe ver- 
sanți ! 8) Prefix cu sensul „cu- 
rent de apă? — Saline (dim.). 
9) Localitate în India — Pisc. 
10) Cuiele de la bocahcii alpi- 
nistilor. 11) Așezare păstorească 
de vară, la munte sau în afara 
satului — Arbori întîlniți pe 
lingă rîurile de munte.

VERTICAL . 1) Gazde primi
toare pe cărări de munte. 2) 
Masă de zăpadă care se depla

celor 13 ore de zbor pe ruta 
Paris — Los Angeles, conduce 
în mod firesc la o oarecare 
solicitare a organismului. în 
orice caz, gripă n-am avut, 
așa cum motivaseră stingheriți 
pe 25 octombrie cei din echipă 
absența mea la meciul împo
triva lui «Utah Jazz->_ precum si 
la următoarele două meciuri.

N-am încercat să-nșel pe ni
meni nici o clipă. Voiam doar 
să mă asigur de faptul că re
zultatele companiei de asigu
rări sînt corecte. „Testele pot 
fi greșite, nu-i așa ?“ — i-am 
spus încrezător doctorului 
Mellman. Am început ime
diat o serie de noi teste sofis
ticate care au durat cîteva 
zile. între timp mi s-a 
recomandat să nu joc și 
nici măcar să nu mă mai an
trenez cu echipa. Nu-i interesa 
faptul că mă simțeam perfect 
sănătos. Mi-am continuat exer
cițiile zilnice, intensificîndu.mi 
efortul în reprize de noapte. 
Mă străduiam din' răsputeri 
să-mi mențin condiția fizică cu 
gîndul că voi. juca din nou, cu 
orice preț, chiar și așa, atins 
de virusul fatal.

Cînd mi s-a spus prima dată 
despre infecție, pe 25 octom. 
brie, m-am ■ gîndit să-i spun 
soției imediat. Doar că era 
ieșită în oraș cu câțiva prieteni 
tocmai în acea seară. Mă știa 
în Salt Lake City și a sosit 
acasă tîrziu. Cînd, în șfîrșit, s-a 
reîntors, mi-am pierdut dintr-o 
dată orice curaj de a-j vorbi 
deschis. Cum să-i spui propriei 
tale soții că e posibil să o fi 
infectat cu virusul SIDA?... 
Pînă la urmă am îndrăznit. 
Firește că la început a tunat și 
fulgerat. I se citea groaza pe 
chip. I-am spus că ar trebui 
să-si facă si ea de urgentă 
testele. Apoi i-am spus că nu 
m-aș putea opune și că aș 
înțelege dacă ar dori să mă 
părăsească, deoarece divorțul in 
sine ar putea fi o soluție. Nu 
m-a lăsat să închei si si-a în

sează pe pantele munților (pl.) 
— Clăbucet plecare... și sosire ! 
3) La poalele muntelui ! _ Po
dișuri. 4) Lanț muntos în Ame
rica de Sud — Luat la mijloc ! 
— Holdă. 5) Sus de tot. pe Re
tezat ! — Se lasă noaptea ! — 
Creastă de munte. 6) Pioletul 
alpiniștilor. 7) Suciți din fire... 
— Diana Nicolescu — Cota 
2 400 !! 8) Prezent și vara pe cul
mile cele mai înalte — Adăpos
turi pregătite pentru oile care 
coboară toamna de la munte 
(sg.). 9) Moșneag (reg.) _ Afla
te la Sinaia ! — Pini (reg.). 10) 
Epoca... geologilor — E mai ri
dicat la munte... 11) Cel mai 
înalt vîrf de munte de pe Pă- 
mint (8 848 m).

MIHAI ZGUBEA ■

nNiUonar: ULA0‘ AUS<

colăcit brațele în iurul gîtului 
meu. spunindu-mi că am înne
bunit ! Cookie e o femeie foar
te puternică. Faptul că m-am 
căsătorit cu ea a fost unul din 
cei mai înțelepți- pași pe care 
i-am făcut vreodată.

Diptre cei din propriul antu
raj, doar cîțiva au aflat despre 
rezultatele testelor : Lon, dr. 
Buss și Jerry West, Cookie și 
părinții mei din East Lansing, 
Michigan. Luni, 4 noiembrie, am 
simțit că mue tot mai greu să 
păstrez taina asta nenorocită 
departe de cei mai apropiați 
prieteni : coechipierii mei. 
îritr-un sfîrșit, Mike Dunleavy 
i-a anunțat pe băieți să fie 
prezenți într-o sală micuță de 
la Forum pentru o scurtă întîl- 
nire la ora 14.00.

Aproape în același timp, 
le-am telefonat și i-am anunțat 
pe cei 5 prieteni intimi ai mei: 
Larry Bird. Arsenio Hall. Isiah 
Thomas, Pat Riley și Micha el 
Jordan. Larry a plîns. La fel 
Arsenio. Isiah n-a vrut pur și 
simplu să accepte. Pat si 
Michael m-au ascultat într-o 
tăcere mormîntală.

De asemenea, am apucat să 
vorbesc și cu fiul meu, Andre. 
Are 10 ani și locuiește îm
preună cu mama sa îh Michi.

Vremurile sînt cum sînt,

DAR VREMEA?
Capriciile primăverii se ma

nifestă din plin. După vremea 
frumoasă și deștul de caldă de 
la mijlocul săptămmii trecute, 
sfîrșitul acesteia ne-a readus în 
unele zone din țară din nou... 
aspectul de iarnă. A fost deci 
un week-end furtunos din punct 
de vedere meteorologic.

Dar, e primăvară, viteza de 
"succesiune a maselor de aer 
este mare și deci săptămîna a 
debutate sub razele blînde ale 
Soarelui. Perspectiva următoa
rei săptămîni este... bună.

Miercuri, vremea va fi în ge
neral frumoasă și se va încălzi. 
Cerul va fi variabil, cu înnorări 
mai accentuate în Banat, Cri- 
șana. Maramureș și Transilva
nia, unde temporar va ploua.

Vîntul va prezenta intensifi
cări din sector sudic in Banat, 

Dezlegarea careului din numărul anterior
PRIMĂVĂRITĂ ; RĂSĂRI ; ARIN ; ÎMĂ; MILTON; MUNCI ; 
AE ; AT ; RO ; NOU ; ARO ; RĂSADURI ; AP ; OL ; SET ; 
MI ; O ; IED N ; MUGUR ; U ; AI ; PAN ; RA ; RONDURI ;
VIS ; ÎNSEMNĂRI ; L

gan. .Nu sînt sigur că a înțeles 
bine tot cp i-am spus, dar — 
lucrul cel mai important — i-am. 
transmis că indiferent de lu
crurile pe care le va auzi 
probabil despre mine, el trebuie 
să fie conștient de faptul că îl 
iubesc! Asta cred că a înțeles, 
într-adevăr.

-Mai tîrziu, a trebuit, să-mi 
privesc colegii în față. Aveau 
cu toții chipurile marcate de 
frămîntare. M-am străduit să 
fiu puternic. Byron Scott mi-a 
spus că am zîmbit la fel cum 
o făcusem zilnic în cei 9 ani 
de cînd eram cu toții împreu. 
nă. Nu avea rost s-o lungesc. 
Le-am spus că sînt seropozitiv 
și că sînt nevoit să mă retrag 
din viața sportivă. Le-am mai 
spus că aș vrea ca ei să o con
tinue tot așa de minunat, pen
tru ei și pentru mine totodată. 
Nu plînsesem niciodată pînă 
atunci. Dar comunicarea 
„veștii" colegilor mei a însem
nat cea mai importantă expe. 
riență emoționala pe care o 
trăisem. Au plîns cu toții a- 
lături de mL’=...“

(va urma)

Documentare si prezentare 
CRISTIAN PAVEL'S

Cîmpia de Vest, Moldova și la 
munte.

Temperaturile din cursul zi
lei se vor încadra între 10° și 
20°C, iar dimineața între 4° și 
10'C.

Joi, gradul de nebulozitate 
se va accentua în toate zonele 
•din jumătatea de vest a țării, și 
deci aici temporar va ploua. De 
asemenea, vîntul va mai pre
zenta. intensificări locale în 
majoritatea. regiunilor țării. 
Temperaturile nu se vor modi
fica esențial față de ziua pre
cedentă.

Vineri, majoritatea zonelor 
țării vor avea o nebulozitate 
temporară și va ploua. Ploile 
pot fi mai frecvente în sudul 
țării. Ansamblul noros va trece 
însă destul de repede, așa încît, 
sîmbătă din nou... vreme fru
moasă.

Duminică și îuni, o nouă for
mațiune noroasă va afecta mai 
ales regiunile sudice și sud- 
vestice cu ploi frecvente.
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